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Úvod 
 

Rok s rokem se sešel a nastal čas ohlédnutí za tím uplynulým. Pro uchování pamětí 

generacím příštím začínám zapisovat události dalšího roku. Nejprve velmi stručně a pak podrobněji 

v jednotlivých kapitolách. 

 

 

Přehled hlavních událostí v obci 
 

 Podařilo se nám dokončit několik větších staveb – rekonstrukci obecního úřadu, komunikaci 

a chodníky do Stračky, kanalizaci ve Veselé v rámci Čisté řeky Bečvy, bezdrátový rozhlas, oplocení 

hřbitova. Opravily se komunikace ve Veselé jak při stavbě kanalizace, tak i samostatně a také 

parkoviště u kostela. 

 V Zašové se provedly nejnutnější opravy cest, vyměnily se některé dopravní značky a byl 

osazen základní informační systém. Postavila se nová autobusová zastávka u hlavní silnice směrem 

na Valašské Meziříčí. 

 Při poruše veselského vodovodu byla vyměněna část starého řádu. Výstavba inženýrských 

sítí pro rodinné domky v lokalitě „Němec“ byla také realizována. Byly provedeny i nutné opravy 

v obecních objektech – kulturní dům Veselá, hasičská zbrojnice Veselá, zdravotní středisko Zašová, 

byty nad MŠ. 

 Také ve společenském životě jsme byli poměrně aktivní. Spolky a organizace , školská 

zařízení  i kulturní komise uspořádaly nespočet akcí. Navštívili jsme představení divadla Chaos, 

divadla Schod, benefiční koncert Hufest, taneční vystoupení klubu Tempo, tradiční program při 

zašovské pouti, Zašovské slavnosti, vánoční koncert a další. 

 Byly uspořádány i nové akce – košt slivovice, fotosoutěž, adventní slavnost. Tradiční akce –

plesy, zábavy , diskotéky, sportovní soutěže a turnaje – kola, motokros, fotbal, volejbal, hasiči, 

bowling, drakiáda aj. měly nadále své pevné místo v dění obce. 

 Pokračovalo se v družebních vztazích s Novou Lubovňou a veselští hasiči s Vrútkami. 

Zástupci naší obce se zúčastnili akcí mikroregionů a také 1.valachyády ve Frenštátě. Zašová 

založila společně s okolními obcemi Místní akční skupinu Rožnovsko. 

 Užili jsme si také dost politiky. Proběhly volby do parlamentu a také volby senátní a 

komunální. 

 Je mezi našimi občany spousta těch, kteří se snaží udělat ještě něco navíc – pro své blízké, 

pro své okolí, pro svou obec.Poděkování patří proto všem, kteří pomáhají druhým, kteří přispívají 

k lepšímu životu nás občanů, k rozvoji obce a k jejímu zvelebení. Poděkování patří také 

pracovníkům obce, členům zastupitelstva, rady, výborů a komisí, všem spolkům, organizacím a 

složkám obce a dalším. Jen dobrá spolupráce a shoda přináší dobré výsledky a je také zapotřebí, aby 

se nám v naší obci Zašová žilo dobře 

 

Přehled hlavních událostí v regionu 
 

Leden: 

 Nové vysokotlaké čerpadlo s příslušenstvím zakoupilo město Valašské Meziříčí 

dobrovolným hasičům v Podlesí. Zařízení se uplatní zejména při lokálních povodních. 

Obdobná čerpadla obdrželi také hasiči v Poličné a Hrachovci. 

 Vozový park územního odboru Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje omladila 3 

auta francouzské značky RENAULT. Pořizovací cena nové techniky činí téměř 9 mil. Kč. 

 Platnost tabákového zákona, aby se v hale a nástupištích ČSD nekouřilo, mnoho kuřáků 

ignorovalo přesto, že za porušení hrozí pokuty. 
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Únor: 

 Městský úřad ve Valašském Meziříčí zveřejnil výsledky znečištění ovzduší z loňského léta 

a podzimu. Dvě stanice (ZŠ Masarykova a v ulici Pod Oborou) měřily obsah prachových 

částic, obsah těkavých organických látek - benzenu a polycyklických aromatických 

uhlovodíků. Akce přišla zhruba na 200 tis. Kč. Letní kampaň zaplatilo město, podzimní 

chemická továrna Deza. Nejlepším řešením by bylo přesměrovat dopravu mimo město. 

 

Březen: 

 11.3. byla nalezena uhynulá volavka nedaleko továrny Deza. Uhynulý pták byl zaslán do 

laboratoří v Praze, kde byl vyšetřen na ptačí chřipku. 

 Veřejná knihovna v Krhové se do místní školy stěhovat nebude. 

 Ponast uspěl v Rakousku – představil novou řadu automatických kotlů na peletky. 65% 

výrobků putuje právě do Rakouska, Německa a Slovenska. 

 Začala stavba krytého bazénu v lokalitě Kouty ve Valašském Meziříčí. 

 16.3. – družstvo ZŠ Vyhlídka zvítězilo v oblastním kole soutěže PARAGRAF 11/55. 

Školáci prokázali znalost zákonů, vyjadřovali se k různým problémům společnosti a pod. 

 17. - 19.3. probíhala regionální výměna zkušeností pro 180 vedoucích skautských a 

turistických oddílů na ZŠ Šafaříkova. Nabídka zahrnovala 60 přednášek, dílen, debat a her. 

 Přes 70 žáků a studentů místních základních a středních škol předvedlo své umění na 

jubilejním 15. ročníku recitační soutěže Krásenský zvoneček ( 9. - 10.3.) 

 

Duben: 

 5.4. – přednáška s dataprojekcí  - Příroda Chřibů – Pavla Bezděčky , zoologa v zámku 

Kinských . „Za poznáním přírody ve světě i u nás.“ 

 6.4. – vernisáž výstavy Znovuzrození – repliky paličkovaných krajek z valaš.meziříčských 

muzejních sbírek a současná užitá krajka inspirována starými vzory – zámek Kinských 

 7.4. – proběhl velikonoční jarmark na náměstí ve Val. Meziříčí. Výtěžek této akce putoval 

k dětem z Dětského domova ve Val. Meziříčí. 

 9.4. – Vítání jara – národopisné pásmo souboru Ovečky, divadlo „ Pohádková země“, 

kroužky SVČ DOMEČEK aj. – pletení tatarů, zdobení perníčků a velikonočních vajíček + 

další tvůrčí aktivity pro děti 

 

Květen: 

 Unikátní výstavu uspořádala zdejší Moravská gobelínová manufaktura v zámecké galerii  

ve Vsetíně. Představovala na ní své gobelíny a koberce utkané v období od jejího vzniku 

v r. 1898 do r.1945. 

Převážnou část exponátů tvoří díla zapůjčená ze soukromých sbírek a státních institucí. 

Výstava zahrnuje na 30 textilií a přes 50 výtvarných návrhů.   

 Vyšel průvodce naučnými stezkami. Jsou to stovky km označených cest lemovaných 

stovkami informačních tabulí a odpočívadel. Jsou na 22 naučných stezkách, které 

vybudovali ochránci přírody za 10 let. Nad obvyklý rámec jsou v brožuře obsaženy 

kapitoly o osobnostech, událostech a místech, které se k dané stezce vztahují. 

 

Červen: 

 Dva rohlíky musí radnice ve Valašském Meziříčí splatit do poloviny června dědici sochaře 

Ambrože Špetíka.  Nájemné v podobě tradičního pečiva si umělec vymínil před 9 lety, když 

městu na 99 let pronajímal vlastnoručně vyřezanou dřevěnou sošku Madony s Jezulátkem, 

uloženou ve výklenku na průčelí městské knihovny. „ Peníze prý ztrácejí inflací na 

hodnotě, rohlík nikoli“ prohlásil tehdy autor. Originální tradice zůstane zachována, i když 

autor loňského roku zemřel. 
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 9. - 11.6. – Rožnovská valaška – XIV. ročník festivalu armádních folklorních souborů 

    - VIII. ročník skupin historického šermu - dědina i městečko 

 Speciální valašský cyklobus jezdil i letos každou sobotu, neděli a o svátcích až do 1. října a 

to na těchto turistických trasách 

1) Valašské Meziříčí – Rožnov p.Rad.- Pustevny – Bumbálka 

2) Rožnov p.Rad. – Pustevny – Bumbálka 

3) Rožnov p.Rad. –Pustevny 

4) Velké Karlovice – Čarták –Rožnov p. Rad. 

5) Bumbálka – Rožnov p. Rad. 

6) Pustevny – Rožnov p.Rad. 

Autobus přepraví 29 cestujících a 25 jízdních kol., pro které má upraveno speciální 

zavěšení. ČSAD Vsetín tak vyšel vstříc i skupinám cykloturistů, kterých stále více vyjíždí 

na kolech do přírody.  

 

Červenec: 

 15.7. - Valašské muzeum uspořádalo 13. ročník Pekařské soboty. Jde o oslavu prastarého 

cechu  pekařského, ochutnávku pečiva  z různých koutů naší vlasti. 

 16.7. – V městečku muzea v přírodě  proběhla přehlídka dětských cimbálových muzik – „ 

O valašského primáška.“ 

 

Srpen: 

 12. - 13. opět ve valašském muzeu – městečku – probíhal Starodávný jarmark a jarmareční 

ostatky s bohatým programem pro malé i velké 

 19.8. – Pozor hasiči! – hasičská sobota, kde proběhlo setkání hasičů okresu Vsetín 

s historickými prapory i technikou ve Valašském muzeu v přírodě – městečku 

 

Září: 

 Místní akční skupina Rožnovsko - byla vytvořena společně s téměř všemi obcemi 

mikroregionu Rožnovska. Ustavující valná hromada se konala  25.4.2006 a sdružení bylo 

zaregistrováno Ministerstvem vnitra v Praze 6.6.2006. 

Valná hromada také schválila složení jednotlivých orgánů občanského sdružení:  

 

Rada sdružení: Ing.Mikošková – předseda, p.Zezulka – místopředseda, p.Blinka 

Kontrolní a revizní komise.Ing Juřík, Ing.Kubiš. p.Mizera 

Programový výbor: Ing. Jadrníček, Ing.Martinek, p.Dořičák, p. Blinka 

Výběrová komise. Ing.Švec, p.Mikunda, p.Randus, p.Jurajda 

V současné době se zpracovává programový dokument Strategie Leader MAS Rožnovska, 

který by měl být výchozím materiálem pro určování podmínek  dotací z programu Leader. 

 12. -14. 9. probíhal ve Valašské dědině program pro školní skupiny „ Jak se dříve „.... 

 16.9. v městečku valašského muzea proběhl 4. ročník memoriálu olympijského vítěze 

E.Zátopka „ Běh rodným krajem Emila Zátopka“. 

 

Říjen: 

 Projekt „Čisté řeky Bečvy „ pro Veselou končí. V průběhu října probíhala kolaudační řízení 

všech staveb souvisejících s kanalizací ve Veselé. Tím končí také proplácení faktur  za 

provedené práce na kanalizačních přípojkách.  

 

 

 

Listopad: 
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 Přes uzlovou železniční stanici ve Valašském Meziříčí by mělo být vedeno více 

mezinárodních rychlíků než dosud. V novém jízdním řádu by měly přibýt 3 páry spojů. 

Rychlíkové spojení vedené přes Valašsko oslabilo po povodních v r. 1997. Zdejší tratě byly 

poškozeny a doprava přesměrována na bohumínskou trať, kde zůstala. 

 2.11. se konala v kostele sv. Anny  mše svatá za zesnulé, pochované na Valašském Slavíně 

 Nová naučná stezka Lysá hora byla otevřena v podzimních měsících t.r. Vede na Lysou 

horu a má ve znaku sedmikvítek evropský, který se vyskytuje hojně v jehličnatých lesích 

vyšších horských poloh. Vznikla z podnětu Správy CHKO Beskydy a představuje 

návštěvníkům hor přírodní i vlastivědné zajímavosti nejvyšší hory Moravskoslezských 

Beskyd. 

Jelikož Lysá hora patří dlouhodobě k nejnavštěvovanějším místům Beskyd, stezka si klade 

za cíl přispět k lepšímu poznání kraje, kde působil legendární zbojník Ondráš, básník Petr 

Bezruč a mnoho dalších. Její trasa je dlouhá 16,5 km a má celkem 15 zastávek. 

 

Prosinec: 

 6.,9.,11. a 15.12. probíhal ve Valašském muzeu v přírodě tradiční program pro školy 

s ukázkami zimních prací, přípravy Vánoc a vánočních zvyklostí „ Vánoce na dědině“ 

 9.12. proběhl v Rožnově Vánoční jarmak, kde byla bohatá nabídka dárků tradičních 

řemeslníků s bohatým zvykoslovným programem 

 26.12. se uskutečnil tradiční vánoční koncert v kostelíku sv. Anny s názvem „Valašská 

koleda“ 

 

Kraj vyznamenal své kantory: 
 Již od r. 2002 oceňuje Zlínský kraj při příležitosti březnového Dne učitelů vynikající 

pedagogické pracovníky za jejich pedagogickou činnost a významný přínos pro výchovu a 

vzdělávání mladé generace. Chce tak motivovat osobnosti, které mohou děti a mládež pozitivně 

formovat a probouzet v nich zájem o vzdělání, o svět a orientaci v něm. 

 Kraj proto každoročně vyzývá veřejnost k předkládání návrhů na učitele, kteří si tuto formu 

poděkování zaslouží. Tyto návrhy následně posuzuje komise ustanovená ze zástupců Výboru pro 

výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Zlínského kraje, Zlínského inspektorátu České 

školní inspekce a odborných pracovníků z krajského odboru školství. 

 V celém kraji bylo vyznamenáno celkem 16 pedagogů, kteří své povolání vykonávají 

s láskou, trpělivostí a porozumění. Z našeho regionu mezi ně patří: 

 Krchňáková Hedvika – Vsetín  Kusala Jaroslav, RNDr. – Vsetín 

 Londová Jaroslava,Bc. – Vsetín  Skýpalová Radmila – Valašské Meziříčí 

 

 

Přehled hlavních událostí v ČR 
 

 počasí bylo na draka 

 na mistrovství světa ve fotbale nás porazila Ghana 

 brambory podražily a rohlíky také 

 

Klausův rok: 

 Václav Klaus dovršil 65 let věku ( nar. 19.června 1941 na Vinohradech) 

 r. 1963 absolvoval VŠE 

 r.1966 vyjel za zkušenostmi do Itálie, r.1969 do USA 

 nástup na politickou dráhu – prosinec 1989 – federál.ministr financí 

- 1990 – předseda OF, po zániku založil ODS 

- 1992 –97 – premiérem vlády ČR 
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- 1998 – předčasné volby – předsedou Posl. sněmovny 

- 28.2.2003 – zvolen prezidentem ČR 

Únor: - na zimní olympiádě v Turíně gratuloval Kateřině Neumannové ke stříbrné medaili ve 

skiatlonu. O dva týdny později ke zlatu. 

 

Březen: - provázel po Praze ruského prezidenta Vladimíra Putina. Uspořádal pro něj i slavnostní 

večeři  na Pražském hradě. 

 

Červen: - prezident doprovází svoji maminku Marii k volbám v Lánech. O dva měsíce později 

zemřela v pražské nemocnici na Karlově náměstí. 

 

Říjen: - Václav Klaus a Václav Havel, který oslavil 70.narozeniny, společně poobědvali na zámku 

v Lánech. Sešli se poprvé od února 2003. 

 

Narodili se: 

 30. ledna se desetibojaři Romanu Šebrlemu narodila dcera Kateřina. Má již 4 letého bratra 

Štěpána 

 22. února – herec B.Polívka má 5. potomka. Jeho přítelkyni Marcele Černé se narodil syn 

František. Poprvé má B.Polívka s jednou ženou i 2. dítě. 

 30.4. – Karlu Gottovi a Ivaně Macháčkové se narodila dcera Charlotta Elle. Ani narození 3. 

dítěte Karla Gotta zatím neobměkčilo a svatba se nechystá. Nevyloučil však, že budou mít 

další dítě, neboť Gott stále touží po synovi. 

 12.7. – fotografka Sára Saudková přivedla na svět třetího potomka – Jana juniora. Dceři 

Sáře (4) a synovi Samuelovi(2,5) tak přibyl do rodiny další bratr. 

 

Uzavřeli sňatek: 

 7.4. se v den svých 40.narozenin podruhé vdala jedna z nejpopulárnějších českých 

zpěvaček – Lucie Bílá. Obřad byl do poslední chvíle tajný a odehrál se v Miláně. 

Manželem se stal muzikant Václav Bárta. 

 3.7. uzavřel na Karlštejně manželství známý homoseksuální pár – zpěvák Pavel Vítek a 

producent Janis Sidovský. Stalo se tak 2 dny poté, co v ČR začal platit zákon o 

registrovaném partnerství. 

 

Jubilea – výročí: 

 28.3. se dožil 70 let Zdeněk Svěrák. Je jedním z „otců“ legendárního Járy Cimrmana, 

úspěšným scénáristou, textařem i populárním hercem. 

 17.4. oslavila 30 let Anna Geislerová, nejobsazovanější herečka  své generace. Filmy, které 

tvoří, mají úspěch u diváků i odborných porot. Letos získala již potřetí Českého lva. 

 16.6. dosáhl na 40tku oštěpař Jan Železný. Konec své dvacetileté kariéry oznámil již 

v lednu. Na sklonku léta se tak stalo. Doma má 3 zlaté a 1 stříbrnou olympijskou medaili. 

 6.9. se dožila 60 let Hana Zagorová. Její hvězda zářila v 70. a 80. letech, kdy získala 9 

Zlatých slavíků za sebou. Narozeniny oslavila společným koncertem s manželem Štefanem 

Margitou. 

 5.10. slavil své 70. narozeniny bývalý prezident Václav Havel v někdejším kostele sv. 

Anny. Byl poslední prezident Československa a první České republiky. Gratulantů byla 

celá řada a i drobné dárky potěšily. 

 18.10. Martina Návrátilová  - se dožila 50 let. S kariérou skončila nejúspěšnější tenistka 

všech dob a zřejmě i nejslavnější Češka měsíc před oslavou. Ta se konala v New Yorku, 

kde žije 30 let. 
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 17.11. se před 80 lety narodila Vlasta Chramostová. Patřila za minulého režimu 

k nejznámějším disidentkám. Jako herečka se prosadila už v 50. letech. Na vrcholu kariéry 

po srpnu 1968 však na protest proti sovětské okupaci vystoupila z KSČ. Odešla 

z vinohradského divadla a hrála jen po bytech pro přátele. Do divadla se vrátila až po r. 

1989. Dva roky poté se stala členkou činohry Národního divadla 

 26.11. se objevila první česká superstar Aneta Langerová. Její popularita neklesá. Letos 

obhájila Českého slavíka a vzápětí se rozjela na vánoční turné po klubech. 

 

Zemřeli: 

 27.1. – Antonín Moskalyk. Odešel uprostřed rozdělané práce ve věku 75 let. Režíroval 

divácké hity – Četnické humoresky a Dobrodružství kriminalistiky. 

 24.3. – Jaroslava Moserová – po dlouhé nemoci ve věku 76 let. Byla lékařkou Jana Palacha, 

spisovatelkou, senátorkou a také kandidátkou na post prezidenta republiky.. 

 6.5. – František Peřina, který měsíc před smrtí oslavil 95. narozeniny. Říkali mu „ generál 

nebe“ za jeho hrdinství během 2.světové války. 

 31.5. – Boris Rösner – herec Národního divadla. Narodil se 25.1.1951 v Opavě. Původně 

chtěl být lékařem, ale odradila jej matematika. Absolvoval Divadelní fakultu Akademie 

muzických umění. Hrál v divadle F. X. Šaldy v Liberci 6 let, v Městských divadlech 

pražských a odtud v ND. Prohrál boj s nevyléčitelnou nemocí – rakovinou. 

 17.6. – Vlasta Průchová – ve věku nedožitých 80 let. Jazz byl pro ni hudebním stylem i 

smyslem života. Publikum jí poprvé tleskalo již v r. 1946. 

 5.8. zemřela ve věku nedožitých 92 let Marie Klausová, matka prezidenta V. Klause. Ten 

k ní měl vřelý vztah. Celý život prožila na pražských Vinohradech. 

 4.10. - František Fajtl – 94 let. Stíhací pilot a spisovatel, který ve druhé světové válce 

bojoval v britském královském letectvu. 

 20.12. odešel nečekaně Václav Pacina ve věku 78 let. Byl sportovním reportérem MF 

DNES, průkopníkem sportovní žurnalistiky. Do novin psal přes 50 let. 

 

Hrdinové roku: 
 Daniel BALÁK a Petr RANDL bydlí v Lokti. Chodí do 5. třídy. Letos v březnu vytáhli o 

rok mladšího Vojtu Kunce, který spadl do rybníka. Krátil si přes něj cestu a nevšiml si uprostřed 

vysekané zasněžené díry. Ze skupiny hrajících se dětí se našli právě tito dva, kteří našli odvahu i 

sílu k pomoci. Dostali právem poděkování, dárky i vyznamenání v Obecním domě v Praze. 

 1.dubna přišel do karvinské nemocnice (porodnice) za manželkou a synem p.Aleš 

BABINSKI. Během návštěvy se zastal zdravotní sestry, kterou napadla na chodbě skupina Romů 

kvůli tomu, že nesměli na toaletu určenou rodičkám. Během rvačky jej Romové stačili ještě okrást o 

mobilní tlf. Zachráněná sestra ho navrhla na ocenění Michala Velíška. 

 

Ostatní zajímavosti: 

 V lednu se zřítila střecha ostravského obchodu Lidl  pod tíhou sněhu. Nikdo se nezranil. 

 9.1. – šéf poslanců ČSSD Michal Kraus se zapletl do podezřelého obchodu v africké 

Ghaně. Tzv. „ kakaová kauza“ ho stála kariéru. O 10 dní později opustil vysokou politiku a 

jeho případ začala prověřovat policie. 

 2.1. se Dagmar Havlová vrátila po 8 letech do divadla na Vinohradech. Začala zkoušet 

tradikomedii amerického dramatika Israela Horovitze Chvíle pravdy. Jejím hereckým 

partnerem byl Petr Kostka. 

 6.1. – český skokan na lyžích Jakub Janda vyhrál jako druhý Čech v historii prestižní Turné 

čtyř můstků. 

 13.1. – podle čísel shrnujících výkon ekonomiky a životní úrovně se Česko dostalo před 

Portugalsko. Předstihlo 1. západní stát. 
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 18.1. – nejlepším fotbalovým brankářem světa za rok 2005 byl v Londýně zvolen český 

gólman Petr Čech. 

 19.1. – na maďarsko- slovenském pomezí se zřítilo letadlo slovenské armády. Zahynulo 42 

vojáků mise KFOR vracejících se z Kosova. Přežil jediný. 

 1.2. – v Praze začal jeden z největších procesů v dějinách Česka. V případu tzv. 

Berdychova gangu usedlo na lavici obžalovaných 36 lidí, vyslechnuto bylo přes 100 

svědků. 

 Za několik dnů se pod tíhou sněhu zřítilo 20 střech. V ohrožení bylo např. 70 lidí 

v supermarketu v České Třebové. 

 13.2. – po roce MF DNES zopakovala s pražským primátorem Pavlem Bémem test 

taxikářů. Primátor se opět v převleku za cizince přesvědčil, že taxikáři šidí. Přesto, že ho 

okradli méně než loni, ani jedna z jízd nebyla v pořádku. 

 16.2. – prezident Václav Klaus vrátil zákon o registrovaném partnerství 

 17.2. – Lyžař Lukáš Bauer skončil na olympiádě druhý v závodě na 15 km. 

 19.2. – Miloš Zeman se rozhodl podpořit premiéra Jiřího Paroubka v předvolebním boji. Na 

cesty vyjel jeho Zemák. 

 24.2. – do Prahy se sjelo 10 000 lékařů, zdravotníků i pacientů, aby procestovali proti tomu, 

jak David Rath řídí české zdravotnictví 

 24.2. – životní závod Kateřiny Neumannové – poslední olympijský a zlatý. Letošní zimu 

závodila naposled ( 33 let). 

 25.2. – hokejisté porazili Rusko 3:0 a získali bronzové medaile. Zimní olympiáda skončila. 

Z Turína čeští sportovci přivezli 4 medaile. 

 25.2. – film Bohdana Slámy „Štěstí“ získal 7 výročních cen Český lev včetně rozhodující 

trofeje za nejlepší film roku. 

 2.3. – EUROTEL a TELECOM zmizel. Španělský majitel sloučil obě firmy pod jedinou 

společnost s názvem TELEFONIKA O2, Czech Republic. 

 8.3. -  v prvním startu po turínském triumfu vybojovala Kateřina Neumannová stříbro ve 

skiatlonu Světového poháru ve švédském Falunu. 

 9.3. – režisér Jiří Menzel začal natáčet film podle románu Bohumila Hrabala  Obsluhoval 

jsem anglického krále 

 10.3. – podnikatel Petr Keller se stal prvním Čechem, kterého americký časopis Fochs 

zařadil mezi nejbohatší lidi světa 

 12.3. – kvůli sněhové kalamitě bylo na deset hodin uzavřeno letiště v Praze – Ruzyni. 

 15.3. – sněmovna odhlasovala zákon o registrovaném partnerství. Hlasovalo se 3x a prošel 

o jediný hlas. Do konce roku uzavřelo Partnerství přes 200 párů, z čehož jsou ¾ muži. 

 19.3. – skokan Jakub Janda  se stal vítězem  Světového poháru ve švédském Falunu. 

 22.3. – soud rozhodl, že hrad Kokořín se vrací původním majitelům 

 25.3. – MF DNES požádala lídry stran, aby přiznali svůj majetek. Nejbohatší z nich je šéf 

Strany zelených Martin Bursík. Má podíly v 5 lukrativních nemovitostech. Šéf ODS je 

nejzadluženější: splácí hypotéku 5,25 mil. Kč. Jiří Paroubek má na účtu 1,7 mil. Kč. 

 29.3. – ptačí chřipka je v Česku. První nemocnou labuť našli veterináři v Hluboké nad 

Vltavou. 

 1.4. – za každé narozené dítě vyplatí stát dvojnásobně vyšší porodné – 17 500,-Kč. 

 3.4. – povodně v Česku vyvrcholily  - vláda vyhlásila stav nouze. Velká voda již zabila 7 

lidí. 

 8.4. – režisér Juraj Jakubisko točí nový film o legendární čachtické paní 

 12.4. – lesní vrah Viktor Kalivoda dostal doživotí. Bez jakéhokoliv motivu zavraždil 3 lidi. 

 21.4. – papírová padesátikoruna končí. Kovová mince se naopak vrací do oběhu . Česko se 

chystá na zrušení koruny a zavedení eura. 
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 21.4. – hokejovým mistrem se stala pražská Sparta. V posledním 6 .finále porazila Slavii 

3:0. 

 22.4. – kreslíř Kája Saudek ležel po infarktu v pražské motolské nemocnici 

 24.4. – Česko je úplatkářská velmoc. Každý 3 .Čech dal někdy úplatek. V žádné jiné 

vyspělé zemi se neuplácí víc. V Pákistánu se k uplácení hlásí 1% lidí, v Německu 2%, 

v Polsku 8%. Nejčastěji podplácejí muži nad 45 let s vysokoškolským a středoškolským 

vzděláním 

 27.4. – lyžařka Kateřina Neumannová oznámila, že ještě jeden rok bude závodit. 

 2.5. – z průzkumu pro MF DNES vyplývá, že téměř 2/3 lidí si přejí, aby Václav Klaus 

zůstal prezidentem i po roce 2008.Lidé chtějí prezidenta volit sami v přímé volbě, 

 4.5. – Václav Havel vydal knihu „ Prosím, stručně“ , která volně navazuje na 20 let starý 

„Dálkový výslech.“ V nové knize vzpomíná především na dobu, kdy byl prezidentem. 

 13.5. – na mimořádném sjezdu ČSSD byl Jiří Paroubek zvolen jejím předsedou. Zavrhl 

povolební spolupráci s šéfem Strany zelených Martinem Bursíkem a prohlásil, že nezíská-li 

ČSSD ve volbách 30%, odstoupí.  

 20.5. – se konal sjezd lékařské komory. Na něm došlo k vyřizování osobních účtů dvou 

politiků – Davida Ratha a Miroslava Macka. Druhý uštědřil 1.facku (resp.políček), který 

rázem dobyl celý svět. Naskýtá se zde otázka, zda takové řešení je vhodné a důstojné u 

mužů, kteří se snaží hýbat naší politickou scénou. 

 21.5. – na hokejovém mistrovství světa v lotyšské Rize skončili Češi druzí. Ve finále 

podlehli Švédům 0:4. 

 22.5. –Tomáš  Rosický oznámil, že přestoupí do jednoho z nejlepších týmů na světě, 

londýnského Arsenallu. 

 29.5. – šéf zvláštního policejního Útvaru pro odhalování organizovaného zločinu Jan 

Kubice oznámil poslancům, že organizovaný zločin přerostl do státní správy a politiky. 

 3.6. – ve volbách zvítězila ODS s 35,5%.Souboj pravice s levicí skončil remízou. Ani za 6 

a půl měsíce se Topolánkovi nepodařilo sestavit vládu, která by získala důvěru. 

 5.6. – fotbalový útočník Jan Koller oznámil jméno svého nového klubu. Z německého 

Dortmundu přestupuje do AC Monako. 

 6.6. – zakladatel projektu levného bydlení –H- Systém Petr Smetka byl odsouzen ke 12 

letům vězení. 

 14.6. – ministr vnitra František Bublan poprvé připustil, že část informací v tzv. Kubiceho 

zprávě je velmi závažná a že se bude muset prošetřit. 

 15.6. – v Česku začala několikadenní tropická vedra 

 16.6. – soud rozhodl, že chrám sv. Víta dostane církev 

 16.6. – o půlnoci se začaly u terminálů Sazky prodávat lístky na koncert Madony. Zmizely 

za několik minut. Zpěvačka ohlásila, že vystoupení budou dvě. 

 28.6. – premiér Jiří Paroubek oznamuje demisi vlády 

 30.6. – Karel Gott otevřel své vlastní muzeum Gottland. 

 V červenci začal platit nový silniční zákon. Tak, jak je v Česku zvykem, vypukly bouřlivé 

diskuze o jeho obsahu a kritici se předháněli ve změkčovacích návrzích změn. Obsahem je 

zavedení bodového systému, který je v západní Evropě běžný. Výrazně se zvedly pokuty, 

policisté dostali opět pravomoc zadržet řidičský průkaz těm řidičům, kteří spáchali vážný 

dopravní přestupek. 

Z počátku to pozitivní výsledky přineslo, ale později se někteří řidiči vrátili ke svým 

zlozvykům. 

 3.7. – na karlovarském filmovém festivalu měl premiéru film Jana Hřebejka „Kráska 

v nesnázích“ 

 13.7. – Prezident V. Klaus vstoupil do hledání nové vlády. Na Pražský hrad si začal zvát 

šéfy politických stran. 
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 16.7. – na dálnici u Prahy havaroval autobus . Zemřelo 6 lidí. Pár hodin předtím měl 

nehodu autobus u Freistadtu, 21 Čechů bylo zraněno. 

 17.7. – z kubistické budovy ve Vodičkově ulici, kde bývala cukrárna U Myšáka, zbyla jen 

fasáda. Dům spadl. 

 17.7. – začal jeden z nejsledovanějších procesů roku. Sbormistr B.Kulínský je obžalovaný 

ze sexuálního zneužívání nezletilých zpěvaček ze souboru Bambini di Praga.  

 20.7. – v česku bylo tepleji než na chorvatském pobřeží. Meteorologové se shodují, že je to 

nejteplejší červenec za 45 let.Vysychaly menší řeky. Vedra v Evropě zabila přes 100 lidí. 

 1.8. – dopraváci v Ústeckém kraji nedostali zaplaceno za ztrátové linky a zrušili přes 2 tis. 

spojů 

 4.8. – trojkoalice skončila. Strana zelených ji opustila, protože už neviděla žádnou šanci na 

sestavení vlády. 

 5.8. – česká plavkyně Yveta Hlaváčová překonala kanál La Manche v novém světovém 

rekordu za 7h.25 min. To je nejrychlejší čas ženy v historii. 

 9.8. – nedaleko Slavkova u Brna se odehrála druhá největší loupež v historii. Falešní 

policisté uloupili 80 milionů z dodávky brněnské agentury. 

 9.8. – oštěpař Jan Železný získal bronzovou medaili na mistrovství Evropy. Bylo to 

naposledy, s vrcholovými šampionáty se rozloučil. 

 15.8. – fotbalista Pavel Nedvěd , jeden z nejlepších hráčů v české historii, po 12 letech 

v národním družstvu oznámil, že s reprezentací končí 

 16.8. – ve 4 hod. odpoledne se šéf ODS Mirek Topolánek stal premiérem České republiky. 

 16.8. – MF DNES předložila 8 stran důkazů o tom, že dopisy za totality řídil stát. Vzpěrač 

Ota Zaremba vytáhl do boje proti svému bývalému trenérovi. Světová rekordmanka 

Kratochvílová se nepřestává hájit proti nařčení z dopingu. 

 24.8. – šéf ČSSD Jiří Paroubek vypověděl spolupráci s ODS, šéf lidovců Mir. Kalousek 

otočil a jedná s ČSSD o vládě s podporou komunistů. Lidovci kvůli tomu Kalouska donutili 

rezignovat. 

 24.8. – „ Pluto není planeta“ – rozhodlo o tom valné shromáždění astronomické unie 

v Praze. 

 4.9. – prezident jmenoval nový kabinet Mirka Topolánka. Ve sněmovně však důvěru 

nezískal. 

 6.9. – soud zrušil licence novým digitálním televizím. Kanály, které mají konkurovat 

nynějším stanicím, tak začnou vysílat později. 

 6.9. – přijela největší hvězda Madona. 6. a 7. září odehrála v Praze dva skvělé koncerty. 

Lístky se začaly prodávat po 1 hod. ráno a zmizely po pár minutách. Její vystoupení 

pobouřilo církevní představitele, neboť v písni Live To Tell se objevila na scéně připoutaná 

k 6 m kříži s trnovou korunou na hlavě. Opět tu byl skandál, který k ní patří. 

 9.9. – tenis a Formule 1 přicházejí o své legendy. Konec kariéry oznámila tenistka Martina 

Navrátilová i král formule Michael Schumacher.  

 18.9. – bývalý ředitel havířovských technických služeb Pavel Slíva v rozmezí několika 

desítek minut zastřelil advokátku, náměstka primátorky Martina Balšána a pak i sebe. 

 23.9. – ministr Langer tvrdí, že Praze hrozí teroristické útoky. Jsou zavedena největší 

bezpečnostní opatření od 11. září 2001. V Praze hlídali policisté se samopaly. 

 30.9. – nejkrásnější žena světa je z Česka. Prestižní soutěž Miss World ovládla 18 letá 

studentka Taťána Kuchařová. Ve varšavském finále porazila stovku soupeřek z celého 

světa. Od dětství sbírala díky své kráse šerpy a tituly. Letos získal ten nejcennější. 

 2.10. – MF DNES zjistila, že při vyšetřování úniku tzv. Kubiceho zprávy na veřejnost 

odposlouchávala inspekce ministerstva vnitra se souhlasem soudu tři politiky ODS. 

Současného ministra vnitra Ivana Langera, poslance Jana Vidíma  a současného náměstka 

ministra obrany Martina Bartáka. 
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 5.10. – bývalému prezidentovi V. Havlovi bylo 70 let. Někteří hosté se kvůli návalu na 

oslavu ani nedostali. Přijel Miloš Zeman, bývalý polský prezident Alexander Kwasniewski, 

a také Karel Gott. Přes telemost zazpívala Havlovi Suzanne Vega, která právě hrála 

v Olomouci. 

 8.10. – vítězem 116. ročníku Velké pardubické se stal Josef Baroš na koni Decent Fellow 

 10.10. – policie zatkla šéfa kabinetu Paroubkovy vlády Zdeňka Doležala. Je podezřelý 

z podvodů při čerpání peněz z EU a ze státního rozpočtu. 

 12.10. – pražské hudební divadlo v Karlíně zase hraje. Po více než 4 letech od povodní 

vešli do opravené historické budovy v Křižíkově ulici první diváci. 

 14.10. – Petr Čech byl zraněn. Hned v první minutě utkání Chelsea na hřišti Readihgu jej 

irský záložník Stephen Hunt zasáhl kolenem do hlavy a praskla mu lebka. Návrat do života 

se lékařům i jemu podařil.. 

 20.10. – začaly volby do obecních zastupitelstev. ODS byla úspěšná nejen v Praze, ale i 

v ostatních českých městech. Topolánkova strana uspěla i v senátních volbách. Má 41 

křesel a získala v horní komoře většinu. 

 28.10. – V. Klaus rozdával vyznamenání. Medaili za zásluhy dostala i lyžařka Kateřina 

Neumannová. 

 2.11. – na trhu se objevila Kunderova Nesnesitelná lehkost bytí. Kniha byla ve většině 

knihkupectvích do dvou týdnů rozebrána. 

 6.1. – Prezident V. Klaus oznámil, že i na druhý pokus chce premiérem jmenovat šéfa ODS 

Mirka Topolánka. Poprvé jej jmenoval 16.8. Topolánkova vláda však po 55 dnech musela 

podat demisi. 

 10.11. – prestižní časopis Time vybíral hrdiny posledních 60 let. Do klubu se vešli i dva 

Češi – exprezident Václav Havel a tenistka Martina Navrátilová. 

 12.11. – Václav Klaus oznámil, že bude v r. 2008 opět kandidovat na prezidenta 

 14.11. – speciální komando zatklo majitele fotbalového klubu Marila Příbram Jaroslava 

Starku. Podnikatel je obviněn ze smrti otce Radovana Krejčíře. 

 27.11. – silniční zákon selhal – to si myslí 53% řidičů i chodců. Podle průzkumu MF DNES 

je každý druhý dotázaný přesvědčen, že silnice jsou stejně nebezpečné jako před zavedením 

nových pravidel a trestů. Policie však tvrdí, že jsou nejbezpečnější za posledních 25 let. 

 Jen 15 hokejistů dokázalo, co Jaromír Jágr. Kapitán týmu Rangers dal 600. gól své kariéry 

v NHL. Historickou tabulku vede nejlepší hokejista všech dob Wayne Gretzky s 894 

brankami. Jágr věří, že by mohl ještě stihnout překonat hranici 700 gólů. 

 1.12. – policie zatkla v jihlavské nemocnici 30 letého Petra Zelenku. Několik měsíců 

vraždil pacienty v bezvědomí. Pracoval jako zdravotník v nemocnici v Havlíčkově Brodě. 

Motiv jeho počínání není dosud objasněn. Heparin – látku, která brání srážení krve píchal 

nemocným do infuze. Své oběti si vybíral náhodně a jeho počínání je hodnoceno jako 

nejzákeřnější vraždy. Nejspíš ho čeká doživotní trest. 

 1.12. – se v New Yorku konala prestižní přehlídka českých návrhářek 

 7.12. – šéfovi ČSSD Paroubkovi se vzepřel další poslanec. Miloš Melčák na odchodu 

z poslaneckého klubu dokonce prohlásil, že je ochoten umožnit vznik menšinové vlády 

ODS. Klub ČSSD už předtím opustil Michal Pohanka. 

 9.12. – novým šéfem KDU-ČSL byl na sjezdu lidovců zvolen starosta Vsetína a senátor Jiří 

Čunek. Ihned poté vstoupil do jednání o nové vládě a stal se také 4.nejoblíbenějším 

politikem v Česku. 

 9.12. – Karel Gott se stal dvaatřicátým slavíkem. V populární anketě zvítězila mezi 

zpěvačkami opět Aneta Langerová, mezi skupinami poprvé Divokej Bill. 

 11.12. – na pražském Barandově  byl slavnostně otevřen největší ateliér v Evropě. Dostal 

jméno Max a jeho hlavním zákazníkem se v nejbližší době stal druhý díl výpravné rodinné 

fantasy letopisy Narnie. 
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 19.12. – soud rozhodl, že herec Jan Kanyza je v seznamech spolupracovníků  StB uveden 

oprávněně. 

 21.12. – Prezident Václav Klaus odmítl jmenovat novou vládu Mirka Topolánka a poslal jej 

zpátky k jednacímu stolu. Poprvé tak mezi oběma politiky vypukl otevřený konflikt. Den 

poté už byl Klaus smířlivější. 

 27.12. – vyšla poslední 28. příloha pro řidiče. První dostali těsně předtím, než začal platit 

nový silniční zákon. Praktické přílohy ½ roku pomáhaly řidičům v novinkách na silnici se 

orientovat. 

 

Přehled hlavních událostí ve světě 
 

Výročí: 
 Bývalému sovětskému vůdci, Michailovi Gorbačovovi, jehož perestrojka odstartovala pád 

komunistického bloku, přáli 2.3. k narozeninám všichni, s nimiž před 20lety tvořil dějiny Jedním 

z gratulantů byl i bývalý německý kancléř Helmut Kohl. 

Britská královna Alžběta II. oslavila 21.4. neuvěřitelných 80 let. Pro panovnici, která je na 

trůnu 53 let, začaly oslavy salvou jedenadvaceti děl v zámeckém parku. I přes pokročilý věk plní 

královna ceremoniální povinnosti v obdivuhodném tempu. Jen za loňský rok se zúčastnila téměř 

360 oficiálních akcí. 

Režisér legendárních filmů Jurský park nebo E.T.- Mimozemšťan  natočil svůj první trhák 

Čelisti, který vydělal 400 milionů dolarů, před více než 30 lety. 18.12. se dožil Steven Spielberg 60 

let. Nezahálí ani dnes a připravuje další filmy. Mimo jiné i pokračování příběhů neohroženého 

archeologa Indiany Jonese. 

 

Zemřeli: 
 16.8. v Moskvě ve věku 84 let Svetozar Rusakov. Jeho animované příběhy o vlku a zajícovi 

znají lidé ve stovce zemí světa už od r. 1968. Seriál Jen počkej! připravoval společně s režisérem 

Vjačeslavem Kotěnočkinem. 

 10.12. Augosto Pinochet, bývalý chilský diktátor, zemřel ve věku 91 let na infarkt. V Chile 

vládl v letech 1973 až 1990. Po jeho smrti vyrazily do ulic chilských měst davy lidí. Zatímco jedni 

oplakávali národního hrdinu, druzí slavili smrt tyrana. 

 

Ostatní zajímavé události: 

 Izraelského premiéra Ariela Šarona postihla 4.1. uprostřed volební kampaně vážná 

mozková příhoda. Pravomoci za něj převzal vícepremiér Ehud Olmert. Šaron se podrobil 8 

operacím, ale stále zůstával v kómatu. 

 2.1. – v německém Bad Reichenhallu se pod tíhou sněhu zřítila střecha sportovní haly a 

zasypala asi 50 bruslařů. Zemřelo 15 lidí, z toho 10 dětí. 

 4.1. – dva lidé v Tunisku onemocněli ptačí chřipkou. Je to poprvé, co se lidé nakazili jinde 

než v jihovýchodní Asii a Číně. 

 3.2. – u Egypta se potopil trajekt s téměř 1 400 lidmi na palubě. V člunech přežila pětina. 

 14.2.- smrtící ptačí chřipka se přiblížila k hranicím Česka. Zasažena byla Itálie, Řecko, 

Slovinsko a Rakousko. 

 11.3. – ve vězeňské cele v Haagu zemřel bývalý srbský prezident Slobodan Miloševič. 

 19.3. – Reportéra MF DNES Jana Rybáře zbili a okradli neznámí útočníci v centru Minska. 

Čeští diplomaté říkají, že za útokem může stát běloruská tajná policie. 

 11.4. – v italských parlamentních volbách  těsně zvítězila levicová koalice Romana 

Prodiho. Berlusconi padl. 

 Italská policie po 40 letém pátrání zatkla kmotra sicilské Cony Nostry Bernarda 

Provenzana. 
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 24.4. – v egyptském letovisku  Dahal explodovaly tři bomby. Zabily 24 lidí, dalších 60 

zranily. 

 2.5. – italský premiér Silvino Berlusconi po třech týdnech uznal, že prohrál volby a 

rezignoval 

 10.5. – ruský prezident Vladimír Putin ve svém projevu o stavu země prohlásil, že silně 

vyzbrojená armáda je pro Rusko životně důležitá. „Závody ve zbrojení nesmíme prohrát“, 

řekl. 

 17.5. – na festivalu v Cannes měl premiéru film „Šifra mistra Leonarda“. Film, který 

pohoršuje spoustu katolíků. Proto premiéru provázejí bouřlivé protesty věřících. 

 22.5. – Černá hora po referendu vyhlásila nezávislost a odtrhla se od Srbska. 

 8.6. – USA oznámily, že našly a zabily druhého nejhledanějšího teroristu po Ládinovi, Abú 

Mísu Zarkávího. Vedl Al-Kajdu v Iráku. 

 V Německu začalo mistrovství světa ve fotbale. Po 16 letech i s českým týmem. Češi však 

vyhráli pouze jediný zápas ve skupině a nepostoupili. 

 18.6. – po 8 letech pravicové vlády vyhrála slovenské parlamentní volby levice. Vládu 

sestavil sociální demokrat Robert Fico. 

 23.6. – bahamský soud rozhodl , že vyhoví USA a vydá jim podnikatele Viktora Koženého. 

 25.6. – vyprovodilo zvonění zvonů z kostela na předměstí australského Sydney herečku 

Nicole Kidmanovou a zpěváka country Keitha Urbana. Obřadu v kostelíku na útesu nad 

mořskými plážemi se zúčastnili pouze nejbližší příbuzní a několik přátel. 

 1.7. – Tour de France má velký dopingový skandál. Tři největší favorité byli vyloučeni za 

spolupráci se španělskými lékaři, kteří jsou ve vězení za doping. 

 7.7. – severní Korea demonstruje svou sílu. Za poslední 4 dny odpálila 7 raket, které mohou 

mít jadernou nálož. 

 9.7. – Italové vyhráli světový fotbalový šampionát. Ve finále porazili Francii. Rozhodly až 

penalty. 

 13.7. – policisté zatkli 3 muže, kteří chtěli za 100 tisíc eur prodat do Británie desetiměsíční 

holčičku (ČR) 

 v odvetě za unesené vojáky začaly izraelské stíhačky bombardovat víc než 100 míst 

v Libanonu včetně mezinárodního letiště v Bejrútu. 

 15.7. – Juventus, za který hraje i Pavel Nedvěd , sestupuje kvůli účasti na korupční aféře  

do 2. fotbalové ligy. 

 Natascha Kampuschová strávila ve sklepě 8 let, kde ji jako desetiletou školačku uvěznil 

únosce Wolfgang Puklopil. V srpnu se jí podařilo uprchnout a její příběh fascinoval nejen 

Rakousko, ale i celý svět. Dva britští novináři už o jejím osudu stihli vydat knihu. 

 O zdravotním stavu Fidela Castra se spekuluje a je zahalen státním tajemstvím. Hovoří se o 

rakovině zažívacího traktu. Zda se dožije 81.narozenin nikdo nevěděl, ale dožil se. 

 10.8. – britským úřadům se podařilo překazit rozsáhlý teroristický útok. Policie zatkla 24 

osob, které plánovaly vyhodit do povětří několik letadel na trase Londýn – USA. 

 1.9. – norská policie oznámila, že objevila obrazy Křik a Madona od Edvarda Muncha, 

které byly uloupeny v Oslu před 2 lety. Jsou v lepším stavu, než se předpokládalo. 

 3.9. – legendární tenista Andre Agassi ukončil profesionální kariéru. Za posledních 20 let 

vyhrál 8x granslamový titul, sto jeden týden byl světovou jedničkou. 

 6.9. – Japonsko oslavuje. Po 40 letech se v císařské rodině konečně narodil mužský 

potomek. Princezna Kiko,manželka AKIŠINA , mladšího syna císaře AKIHITA a matka 

dvou dcer , porodila budoucího císaře a dala mu jméno HASIHITO. 

 7.9. – britský premiér Tony Blair veřejně oznámil, že do roka odejde ze své funkce. 

 17.9. – v Budapešti demonstrují tisíce lidí. Byla zveřejněna nahrávka, na níž se premiér 

Ferenc Gyurcsány přiznává k tomu, že rok a půl klame veřejnost. O pár dní později hoří 

v maďarských ulicích auta. 
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 6.10. – USA vyhrály spor o data. Letecké společnosti budou i nadále posílat americkým 

bezpečnostním úřadům tři desítky osobních dat o svých pasažérech. 

 7.10. – ve výtahu domu, ve kterém bydlela, byla v Moskvě zavražděna novinářka Anna 

Politkovská. Psala o korupci ve vládě, kritizovala proruskou čečenskou vládu. 

 23.10. – padesát let po protikomunistickém povstání se v Budapešti tvrdě střetly tisíce 

odpůrců premiéra Ference Gyurcsánye s policií. Zraněno bylo 40 lidí. 

 7.11. – začaly volby do Amerického kongresu. O den později , po prohře republikánů, 

odstoupil ministr  obrany USA  Donald Rumsfeld. Demokrati získali většinu v Senátu, po 

12 letech ovládli i Sněmovnu reprezentantů. 

 9.11. – belgická společnost Delvita ohlásila odchod z Česka  a rozhodla se prodat všech 96 

prodejen v tuzemsku. Novým majitelem se stala německá Billa. 

 21.11. – pětinásobný olympijský vítěz, australský plavec Ian Thorpe, oznámil konec 

kariéry. Před pár týdny mu bylo čtyřiadvacet: „ Fyzicky jsem v kondici, ale uvnitř mne už 

nic není,“ řekl. 

 23.11. – v Londýně zemřel bývalý agent ruské tajné služby Alexandr Litviněnko. V těle 

měl velké množství radioaktivního polonia. Těsně před smrtí řekl, že ho otrávili lidé 

z Kremlu. 

 Soudní tribunál v Bagdádu rozhodl, že Saddám Husajn bude popraven – dostal provaz. 

Šiíté, kteří ho nenáviděli, stříleli radostí. Sumité, k nímž patřil, stříleli vzteky. Další den už 

opět všichni svorně stříleli po sobě nebo po Američanech. Na Saddáma zapomněli a je už 

jen historií. 

 14.12. – Britští detektivové zveřejnili výsledky rozsáhlého vyšetřování okolností smrti 

princezny Diany. Nikdo se ji nepokusil zabít, zemřela při dopravní nehodě. 

 18.12. – nejlepším fotbalistou světa se v anketě FIFA stal kapitán italských mistrů světa 

Fabio Cannavao. 

 19.12. – americký prezident poprvé připustil, že Spojené státy ve válce v Iráku nezvítězí.“ 

Nevyhráváme, neprohráváme“ – volil slova v rozhovoru pro Waschington Post. Ještě před 

podzimními volbami do Kongresu vystupoval s výroky o jistém vítězství. 

 
 

 

Volby do obecního zastupitelstva, Senátu a Poslanecké 

sněmovny Parlamentu České republiky 
 

 

Mezi nejdůležitější události roku patří volby do Poslanecké sněmovny, Senátu Parlamentu 

České republiky a Zastupitelstev obcí. Konaly se v regionech i celém státě a proto si dovolím 

věnovat jim více času a popsat je co možná podrobně. Jistě zde bude vidět rozdíl mezi současností a 

volbami před rokem 1989, kdy účast u voleb byla evidována, volila se jednotná kandidátka aj. 

  

 

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 
 

 Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se konaly 2. června od 14 hod. 

do 22 hod. a 3. června od 8 hod.do 14 hod. 

 Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 1 je volební místnost sál Osvětové besedy 

v Zašové – pro voliče bydlící v horní části obce. Hranici tvoří místní komunikace od hřbitova kolem 
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kostela, dále hranice pozemku mezi panem Borovičkou a prodejnou Delikates a místní komunikace 

mezi hřištěm kopané a Dětským domovem až k vodojemu. 

 Ve volebním okrsku č. 2 je volební místností Klub důchodců v budově Obecního úřadu 

v Zašové – pro voliče bydlící v dolní části obce . Hranici tvoří místní komunikace od hřbitova 

kolem kostela, dále hranice pozemku mezi panem Borovičkou a prodejnou Delikates  a místní 

komunikace mezi hřištěm kopané a Dětským domovem až k vodojemu. 

 Ve volebním okrsku č. 3 je volební místností sál Kulturního domu ve Veselé – pro voliče 

z místní části Veselá. 

  Voličům bylo umožněno hlasování poté, když prokázali svoji totožnost a státní občanství 

České republiky platným občanským průkazem, cestovním pasem České republiky nebo cestovním 

průkazem. Každému voliči byly 3 dny přede dnem voleb doručeny hlasovací lístky. Ve dnech voleb 

mohl volič obdržet hlasovací lístky i ve volebních místnostech. 

 

  

Seznam registrovaných kandidátních listin politických stran, hnutí a koalic pro volby 

do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, konané ve dnech 2. a 3. června 2006 ve Zlínském 

kraji: 
 

 Státní volení komise provedla 18.dubna v Praze losování čísel pro označení hlasovacích 

lístků politických stran, hnutí a koalic s tímto výsledkem: 

 

 

 Č 1- Strana zdravého rozumu    Č.17 – Moravané 

 Č.3 – Balbínova poetická strana   Č.18 – Strana zelených 

 Č.5 – Právo a spravedlnost    Č.20 – Komunistická strana Čech a  

 Č.6 – Nezávislí      Moravy 

 Č.7 – Česká pravice     Č.21 – Koalice pro Českou republiku 

 Č.8 – Koruna Česká     Č.22 – Národní strana 

 Č.9 – Občanská demokratická strana   Č.24 – KDU-ČSL 

 Č.10 – Česká strana sociálně demokratická  Č.25 – Nezávislí demokraté ( V.Železný) 

 Č.11 – SNK Evropští demokraté   Č.26 – Strana Rovnost šancí 

 Č.12 – Unie svobody – Demokratická unie 

 Č.14 – Pravý blok 

 Č.15 – 4 vize 

 

Seznam zpracovalo organizační oddělení odboru Kanceláře hejtmana Zlínského kraje. 

 

 

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR: 

 

 V celkovém souhrnu obsadila první místo v Zašové ODS s  36,24% hlasů, druhá je ČSSD 

s 29,57%, třetí KDU-ČSL s 16,85%, KSČM získala 6,87% a Strana zelených 4,95%. 

Stejné pořadí bylo docíleno u volebního okrsku č.1, volební okrsek č.2 má jen malou změnu, když 

zvolil na čtvrtém místě stranu Zelených a na pátém KSČM. Ve Veselé, kde je volební okrsek č.3 , 

však zvítězila ČSSD před ODS, KDU-ČSL, stranou   zelených a KSČM. 

Podrobné výsledky uvádím následovně: 
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   Zašová   Veselá  obec celkem      poř.v obci kraj 

  1.okr. 2.okr.   celkem  3.okr. 

zapsaní vol. 995 804   1 799  372  1 460 

vol.účast v %      67,54 67,54   67,54     65,86      66,9 

plat.hlasy 670 540   1 210     244  1 454 

 

strana  hlasů/% hlasů/      hlasů        hlasů/%              hlasů/%                                            % 

   1.  2/0,29 2/0,37      4  3/1,22  7/0,48 

   3.  1/0,14 0/0,00      1  1/0,40  2/0,13 

   5.  0/0,00 1/0,18      1  2/0,81  3/0,2 

   6.  5/0,74 2/0,37      7  1/0,40  8/0,55 

   7.  0 0      0  0  0 

   8.  0 2/0,37      2  0  2/0,13 

   9.  244/ 214/      458  69/28,27  527/36,24  1. 31,62 

                            36,41     39,62 

 10.  213/ 131/      344  86/35,24  430/29,57  2. 33,28 

 

31,79 24,25 

 

 11.  8/1,19 14/2,59      22  1,0,40  23/1,58   6. 5,07 

 12.  3/0,44 3/0,55      6  1/0,40  7/0,48 

 14.  1/0,14 2/0,37      3  0/00  3/0,2 

15.  1/0,14 0/0,00      1  1/0,40  2/0,13 

17.  12/1,79 2/0,37      14  5/2,04  19/1,3   7. 0,71 

18.  27/4,02 34/6,29      61  11/4,50  72/4,95   5. 5,07 

20.  57/8,5 33/6,11      90  10/4,09  100/6, 87  4. 11,25 

21.  1/0,14  0      1  0  1/0,06 

22.  0  0      0  0  0 

24.  94/14,02  98/18,14   192  53/21,72  245/16,85  3. 13,02 

25.                      1/0,14  0      1  0  1/0,06 

26.                       0 2/0,37         2  0  0/0,13 

15.  

 

 10.  213/ 131/      344  86/35,24  430/29,57  2. 33,28 

                    31,79 24,25 

 11.  8/1,19 14/2,59      22  1/0,40  23/1,58   6. 5,07 

 12.  3/0,44 3/0,55      6  1/0,40  7/ 0,48 

 14.  1/0,14 2/0,37      3  0/0,00  3/0,2 

 15.  1/0,14 0/0,00      1  1/0,40  2/0,13 

 17.  12/1,79 2/0,37      14  5/2,04  19/1,3   7. 0,71 

 18.  27/1,79 34/6,29      61  11/4,50  72/4,95   5. 5,07 

 20.  57/8,5 33/6,11       90  10/4,09              100/6,87                4.     11,25 

 21.  1/0,14 0      1  0  1/0,06 

 22.  0 0      0  0  0 

24.   94/14,02   

 

 

 

Pro srovnání uvádím i výsledky z okolních obcí  a měst: 

Valašské Meziříčí: ODS 36,65%, ČSSD 33,05%, KSČM 9,75%, ČSL 9,61%, Zelení 5,95% 

Rožnov p.R.: ODS 41,43%, ČSSD 27,93%, Zelení 10,67%, ČSL 8,9%, KSČM 6,9% 

Zubří: ODS 31,54%, ČSSD 35,3%, KSČM 12,18%, ČSL 8,84%, Zelení 5,53% 

Střítež n.B.: ODS 31,1%, ČSSD 35,1%, ČSL 11,11%, KSČM 7,82%, Zelení 7,57% 

Vidče: ODS 34,22%, ČSSD 38,55%, ČSL 11,0%, KSČM 6,33%, Zelení 4,33% 

Valašská Bystřice: ODS 30,15%, ČSSD 31,5%, ČSL 21,42%, KSČM 7,06%, Zelení 3,88% 
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Volby do zastupitelstev Senátu Parlamentu České republiky 

 
Volby do Senátu Parlamentu České republiky se uskutečnily ve dvou kolech. První kolo voleb 

proběhlo v pátek dne 20. října t.r. od 14 hod. do 22 hod. a v sobotu dne 21. října od 8 hod. do 14 

hod. Druhé kolo proběhlo následující víkend 27. 10. od 14 hod. do 22 hod. a v sobotu 28. října od 8 

hod. do 14 hod. V prvním kole jsme mohli vybírat z těchto 5 kandidátů:  

 

1. Jiří Čunek    2. Karel Pavelka   3.Dagmar Lacinová 

4. Jiří Kubeša    5. Jiří Varga 

  

Prvního kola senátních voleb se v Zašové a Veselé zúčastnilo 1 015 voličů z 2 187, tzn. volební 

účast 46,4%. Pro jednotlivé kandidáty hlasovali občané takto: 

 

1. Jiří Čunek 293 hlasů, 2. Karel Pavelka 70 hlasů, 3. Dagmar Lacinová 245 hlasů, 4. Jiří 

Kubeša 337 hlasů, 5.  Jiří Varga 70 hlasů. 

 

Ve druhém kole občané volili mezi Jiřím Čunkem a Jiřím Kubešou. Voleb se zúčastnilo 

pouze 394 voličů z 2 187 zapsaných ve volebních seznamech, tj. volební účast pouhých 18%. 

Z kandidátů zvítězil v Zašové Jiří Čunek s počtem hlasů 253 nad Jiřím Kubešou se 141 hlasy. 

 

 

Volby do zastupitelstev obcí 
 

 V podzimních dnech 20. – 21.10. se konaly současně s volbami do Senátu volby do 

zastupitelstev obcí. V Zašové se zaregistrovaly tyto volební strany. 

1. Nezávislí pro naši obec 

2. Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová 

3. Občanská demokratická strana 

4. Česká strana sociálně demokratická 

 

Volební programy jednotlivých volebních stran v obci: 

 

 Nezávislí pro naši obec 

 

 Cíle a priority vycházejí z potřeb obce. Navazují na vše pozitivní, čeho bylo dosud 

dosaženo. Opírali se o životní a pracovní zkušenosti kandidátů. Předložili voličům tyto záměry: 

1. kontrola hospodaření 

Zefektivnění činnosti na úseku nájmů, lesů, odpadů, hřbitova, komunikací, veřejných ploch, 

veřejného osvětlení, místního rozhlasu, kabelové televize a realizace staveb. Pokračovat v získávání 

dotací ze státních i evropských peněz. 

2. záležitosti občanů 

Rozšiřovat možnosti elektronické podatelny, komunikaci s občany přes internet, informovat občany 

prostřednictvím webových stránek, infokanálu a Zašovských novin. Nadále provozovat vysílání 

regionálního a zašovského zpravodajství. Pokračovat v instalaci bezdrátového rozhlasu. 

3. dopravní bezpečnost 

Prioritou je zajištění bezpečnosti pro motoristy i pro chodce při výjezdu ze Zašové, ve Veselé na 

Luhách i u motorestu. 

4. výstavba v obci 

Řešit střed obce včetně kulturního a informačního centra. Opravit veselský vodovod, rekonstruovat 

kotelnu a vyměnit okna v Domě služeb. Zřídit nové sociálky, bezbariérový vstup pro kočárky a 

nová parkovací místa u zdravotního střediska.Opravit kulturní dům ve Veselé, komunikace i 
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chodníky, zastávky, dětská hřiště. Vybudovat naučnou stezku, rekonstruovat hřbitovy i park, doplnit 

zeleň. 

Pokusit se získat dotaci na rekonstrukci topení ve škole, squashové centrum, rekultivaci skládky, 

rybník Hačov, cyklostezky, tribunu u fotbalového hřiště a veselský areál. 

5. sociální sféra, školství a kultura 

Hledat řešení k omezení vandalismu, zajišťovat sociální služby pro přestárlé občany a podporovat 

projekt výstavby domu s pečovatelskou službou. 

Organizovat akce a soutěže – máj, pouť, fotografie, košt slivovice, slavnosti aj. Rozvíjet spolkové 

dění v obci. Pokračovat ve spolupráci s Novou Ľubovňou v rámci dotací z programu přeshraniční 

spolupráce. 

6. odpady 

Zajistit komplexní likvidaci odpadů včetně velkoobjemových, nebezpečných a biologických. Ve 

spolupráci s místními firmami zřídit sběrný dvůr. Je připravena rekultivace skládky u hřbitova. 

7. podpora podnikání 

Místní firmy podporovat při realizaci obecních zakázek, prezentovat je na webových stránkách 

obce. Obec založila s místními podnikateli a okolními obcemi místní akční skupinu, jejíž předsedou 

je starosta Zašové. Tato skupina je jednou z alternativ pro získávání finančních prostředků z EU. 

 

Svůj čas a práci nabízeli do voleb tito občané: 

 1. Ing. Anna Mikošová,  47 let, technik, Zašová 

 2. Jaroslav Mézl,   49 let, podnikatel, Zašová 

 3. Ing. Alena Mikulenková,  42 let, technik, Veselá 

 4. Ing. Jaromír Bumbala,  42 let, stavbyvedoucí, Zašová 

 5. Mgr. Dana Gajdová,  42 let, středoškolská učitelka, Zašová 

 6. Ing. Vladimír Nohavica,  34 let, projektant, Zašová 

 7. Mgr. Václav Hajda,  41 let, učitel, Zašová 

 8. MUDr. Zdeněk Velička,  60 let, lékař, Zašová 

 9. Ing. Jaromír Vičan,   47 let, technik, Zašová 

          10. Zdeněk Cabák,   42 let, lesní technik, Zašová 

          11. Milena Repperová,   47 let, ředitelka MŠ , Veselá 

          12. Vlastimil Těhan,   30 let, lesní technik, Zašová 

          13. Ing. Pavel Špůrek,   58 let, projektant, Zašová 

          14. Milan Malík,   47 let, živnostník, Zašová 

          15. Josef Plandor,   30 let, živnostník, Zašová 

 

Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová 

 

Pokud tato strana získá hlasy voličů, bude se snažit: 

 nerezignovat na právo občanů žít život v bezpečném a pěkném prostředí a zřídit obecní 

policii jako prevenci proti vandalismu 

 inventarizovat  a likvidovat nelegální skládky – souvislost se zřízením sběrného dvora 

 udržovat obecní plochy 

 motivovat občany k separaci odpadu úpravou vyhlášky o odpadech 

 jednat s ČD o chátrajícím skladišti u nádraží 

 dokončit rekonstrukci vodovodu ve Veselé montáží úsekových ventilů 

 vybudovat parkoviště ve Veselé pod kostelem v návaznosti na nové schodiště a v Zašové 

u hřbitova 

 obnovit osvětlení pomníku padlých a pomníku TGM 

 nasvítit kostely v Zašové i Veselé 

 iniciovat stavbu cyklostezky Zašová – Valašské Meziříčí 

 zrevidovat a obnovit dopravní značení v obci 
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 pojmenovat ulice v Zašové a Veselé 

 připravit podmínky pro zřízení domova pro seniory v Zašové 

 podporovat spolkovou činnost, zejména organizace pracující s mládeží 

 obnovit drobné kulturní památky v obci 
 

Tento program chtěli prosazovat prostřednictvím kandidátů – nestraníků. 

 1. MUDr. Štěpán Maliňák     9. Miloslav Těhan 

 2. Ing. Václav Zvoníček   10. Eva Bolková 

 3. Ing. Jiří Plandor    11. Pavel Vrabec 

 4. Ludmila Korábečná   12. Jaroslav Pospěch 

 5. Tomáš Daněk    13. Drahomíra Opálková 

 6. Josef Hruškovský    14. Jiljí Kubrický 

 7. Jan Kubrický    15. Miroslav Koleček 

8. Bronislava Černochová  

 

Občanská demokratická strana 

 

Předložila voličům následující program: 

1. Technická infrastruktura  a zajišťování příjmových položek rozpočtu 

 dokončení rozdělaných projektů a staveb z minulého volebního období 

 dokončení vodovodního řádu ve Veselé 

 dokončení plánovaného parkoviště a komunikace ve Veselé pod kostelem 

 dokončení stavby řízeného přechodu pro chodce přes železnici a hlavní silnici 

 aktivně využívat dotační politiky státu, ale i nadací a fondů 

 zvyšovat úroveň přístupových komunikací 

2. Občanská vybavenost 

 podpora soukromé výstavby rodinných domků 

 pokračovat v dopracování architektonické studie středu obce a získat finanční prostředky 

na výstavbu kulturního zařízení 

 zajistit finanční prostředky na dokončení projektu „ Řešení havarijního stavu Základní 

školy Zašová a přístavba tělocvičny“ 

 rozvoj sociálních služeb pro seniory ( pečovatelská služba) s výstavbou penzionu 

 vyřešení dopravní bezpečnosti zejména ve středu obce – bezpečnost našich dětí 

 dokončení rekonstrukce dopravního značení v obci 

 podporovat výstavbu a rozvoj sportovních areálů v obci ( zázemí fotbalového hřiště) 

 výstavba sportovního areálu ve Veselé s využitím pro volný čas i kulturu 

 dokončení celkové rekonstrukce veřejného rozhlasu v Zašové i Veselé s napojením na 

integrovaný záchranný systém 

 postupná rekonstrukce veřejného osvětlení v Zašové i Veselé 

3. Ekologie a odpadové hospodářství 

 podporovat a dále rozvíjet v naší obci systém třídění odpadu 

 vybudování sběrného dvora a malé kompostárny 

 maximálně podporovat veškeré projekty v oblasti ekologie, životního prostředí a vztahů 

k přírodě a projekty směřované k dětem a mladým lidem 

 podpora zachování rázu naší krajiny i přes ekonomický  rozvoj 

4. Osvětová, kulturní a společenská aktivita 

 podpora a spolupráce s podnikatelskými subjekty 

 podpora a spolupráce se zašovskými a veselskými organizacemi a spolky a podpora 

spolupráce mezi nimi 
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 zkvalitnění využití kabelové televize pro regionální zpravodajství TV Beskyd a 

vytvoření místního střiženého zpravodajského programu 

 

Kandidátní listina ODS pro volby do zastupitelstva obce Zašová: 
1. Ladislav Krumpolc, 42 let, místostarosta Zašová, člen ODS 

2. Roman Malík, 32 let, dělník, Zašová-Veselá, bez politické příslušnosti 

3. Ing. Eva Krčmářová, 51 let, úřednice, Zašová, bez politické příslušnosti 

4. Miroslav Španer, 51 let, podnikatel, Zašová, bez politické příslušnosti 

5. Mgr.Vladimír Štěpán, 48 let, učitel, Zašová, bez politické příslušnosti 

6. Krumpolc Ladislav st., 65 let, důchodce, Zašová, člen ODS 

7. Ing. Petr Němec, 54 let, daňový poradce, Zašová, bez politické příslušnosti 

8. František Maléř, 57 let, řidič, Zašová, bez politické příslušnosti 

9. Radim Matula, 24 let, podnikatel, Zašová-Veselá, bez politické příslušnosti 

10. Vladislava Nohavicová, 53let, rozpočtářka, Zašová, bez politické příslušnosti 

11. František Trčka, 59 let, technik, Zašová, člen ODS 

12. Karel Měsíc, 50 let, dělník, Zašová, bez politické příslušnosti 

13. Pavel Trčka, 33 let, podnikatel, Zašová, bez politické příslušnosti 

14. Arnošt Jakeš, 62 let, důchodce, Zašová, člen ODS 

15. Vladimír Vašát, 60 let, důchodce, Zašová, člen ODS 

 

Česká strana sociálně demokratická: 

 

V následujícím volebním období chtěla své úsilí zaměřit mimo jiné na tyto konkrétní body: 

 hospodařit velmi uvážlivě se stávajícím obecním majetkem, každý prodej musí být 

opodstatněný a projít širokou diskuzí 

 důsledně dodržovat rovné podmínky všech účastníků při zadávání veřejných zakázek 

 podporou podnikání usilovat o vytváření dalších pracovních míst a kontrolovat tak 

přiměřenou míru nezaměstnanosti v obci 

 směřovat ke zdravotně nezávadným podmínkám života občanů, zasadíme se o vytvoření 

sběrného dvora odpadů 

 podílet se ve větší míře než dosud na finanční podpoře sportovních a kulturních 

organizací a spolků, které svou činností obohacují život v obci 

 vejít v jednání s vedením místní pošty s myšlenkou rozšíření dalších lokalit pro přímé 

doručování zásilek 

 široce a nadstandartně podporovat místní mateřskou a základní školu 

 uvolněné funkce starosty a místostarosty podmínit pravidelným dokladováním výsledků 

snah o čerpání finančních prostředků ze státních a evropských fondů 

 podporovat obecní i soukromé aktivity pro výstavbu rodinných domků, případně jiných 

forem bydlení 

 zajistit bezpečnost chodců a školáků na místních komunikacích 

 

O přízeň voličů se ve volbách ucházeli na kandidátce ČSSD tito občané: 

 1. Miroslav Kubját,  58 let,  autodopravce 

 2. Vlastimil Šmahlík,  60 let,  důchodce 

 3. Jaroslav Maleňák,  44 let,  technik 

 4. Vladimír Šichtař,  45 let,  dělník 

 5.Ján Černák,   59 let,  důchodce 

 6. Radomír Dobeš,  36 let,  řidič-strojník 

 7. Mgr. Miloslav Vymazal, 42 let,  učitel 

 8. Bohumil Prokop,  48 let,  řidič-bagrista 

 9. Rostislav Polách,  46 let,  svářeč 
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          10. Antoním Koryčanský, 33 let,  řidič 

          11. Václav Dobrozemský, 30 let,  soukromý podnikatel 

          12. Vlastimil Fajfr,  43 let,  důchodce 

          13. Stanislav Čáň,  83 let,   důchodce 

          14. Jaromír Rachůnek,  54 let,  dělník 

          15. Dalibor Krůpa,  38 let,  soukromý podnikatel 

 

Při podrobnějším pročtení jednotlivých volebních programů můžeme konstatovat, že jsou v podstatě 

stejné nebo podobné.Všichni vycházeli z podnětů, návrhů a myšlenek našich spoluobčanů, rovněž 

tak z vlastních poznatků a zkušeností. Nemohou nabízet věci, které se nedají, převážně z finančních 

důvodů, splnit. Rozpočet obce je limitován, prostor pro další manévrování není proto příliš široký. 

Bude  záležet na tom, koho si občané do svého zastupitelstva vyberou a jak se potom budou plnit 

předvolební sliby ke spokojenosti všech občanů.  
 

 

Volby do zastupitelstev obcí a Senátu Parlamentu České republiky se uskutečnily v pátek dne 

20. října t.r. od 14 hod. do 22 hod. a v sobotu dne 23. října od 8 hod. do 14 hod.  

V případě konání II. kola voleb do Senátu se tyto uskutečnily v pátek 27.října t.r. od 14 hod. do 22 

hod. a v sobotu 28. října od 8 hod. do 14 hod. 

Veškeré organizační a prováděcí předpisy jsou stejné jak u voleb červnových. 

 

Výsledek voleb do obecního zastupitelstva: 
Voleb, které se  Zašové konaly o víkendu 20. – 21.10., se zúčastnilo 55,6% voličů ze Zašové a 

Veselé. Tzn. 1 216 voličů z celkového počtu 2 187 voličů projevilo zájem o to, kdo se v příštích 4 

letech bude starat o naši obec, její rozvoj a spokojenost obyvatel. Sestavu nového zastupitelstva  

jsme mohli vybírat ze 60 kandidátů 3 politických stran  a 1 sdružení nezávislých kandidátů. 

 Nejvíce hlasů a 7 míst v zastupitelstvu získalo sdružení Nezávislí pro naši obec , vedené Ing. 

Annou Mikoškovou. Druhou příčku se ziskem 5 míst v zastupitelstvu obsadila ODS, vedená 

Ladislavem Krumpolcem ml. Třetí místo obsadila Křesťanská demokratická unie- Československá 

strana lidová, vedená MUDr. Štěpánem Malińákem, která získala v zastupitelstvu 2 místa  a 1 místo 

v zastupitelstvu získala Česká strana sociálně demokratická. 

 V zásadní politické orientaci voličů v Zašové i Veselé se znovu potvrdila vyšší sympatie 

k politickému středu a pravici. Levicových zástupců je v novém zastupitelstvu opět jen menšina. 

V sestavě nového zastupitelstva zasedne 9 členů, kteří pracovali i v zastupitelstvu minulém, 

6 členů je nových. Průměrný věk všech členů zastupitelstva je 48 let. Nejmladším členem je Ing. 

Vladimír Nohavica (34 let), nejstarším Ladislav Krumpolc st. (65 let). 

  

 Členové zastupitelstva obce: 

Volební str. č.1 – Sdružení nezávislých kandidátů 

Ing. Anna Mikošková    MUDr. Zdeněk Velička 

Ing. Jaromír Bumbala    Ing. Alena Mikulenková 

Ing. Vladimír Nohavica   Milena Repperová 

Jaroslav Mézl 

Volební str. č. 2 – KDU ČSL 

MUDr. Štěpán Maliňák   Ludmila Korábečná 

Volební str. č. 3 – ODS 

Ladislav Krumpolc ml.   Ing. Petr Němec 

Mgr. Vladimír Štěpán    Ladislav Krumpolc st. 

Roman Malík 

Volební str. č.4 – ČSSD 

Mgr. Miloslav Vymazal 
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Veřejná ustavující schůze se konala ve čtvrtek 2. listopadu v sále OB. Dle platných zákonů a 

směrnic o volbě vedení a rady obce má vést tuto schůzi nejstarší člen zastupitelstva. Ladislav 

Krumpolc st. však ze zdravotních důvodů toto musel odmítnout a schůzi tak do zvolení starosty 

obce vedl druhý nejstarší člen zastupitelstva – MUDr. Zdeněk Velička. 

 Body schůze bylo schválení programu jednání, volba orgánů jednání, složení slibu 

jednotlivých zvolených zastupitelů a schválení jednacího řádu. Teprve potom se mohlo přistoupit 

k volbě starosty, místostarosty a jednotlivých radních. Zastupitelé hlasovali veřejně. Návrh 

zastupitelů z ODS , aby volby probíhaly tajně, nebyl přijat. 

 Na funkci uvolněného starosty obce byl podán jeden návrh – Ing. Jaromír Bumbala navrhl 

jako kandidátku Ing. Annu Mikoškovou, pro kterou hlasovalo 10 členů zastupitelstva, 1 byl proti, 4 

se zdrželi hlasování. 

 Do funkce neuvolněného místostarosty byli navrženi 2 kandidáti. Nezávislí pro naši obec 

navrhli Mgr. Miloslava Vymazala a ODS  navrhla Ladislava Krumpolce ml. Pro prvního z nich 

hlasovalo 10 zastupitelů, 5 bylo proti. Tímto bylo obsazení funkce místostarosty schváleno. 

Starostkou obce byla na další čtyřleté období zvolena Ing. Anna Mikošková. Neuvolněným 

místostarostou obce byl takto zvolen Mgr. Miloslav Vymazal. Do funkce 1. radního byl navržen 

MUDr. Štěpán Maliňák, pro kterého hlasovalo 10 zastupitelů a 5 bylo proti. Do funkce 2. radního 

byla navržena Ing. Alena Mikulenková, pro kterou hlasovalo 13 zastupitelů a 2 byli proti. Do 

funkce 3. radního byl navržen Ing. Jaromír Bumbala, pro kterého hlasovalo 14 zastupitelů a proti 

byl 1. Členy rady obce byli takto zvoleni – MUDr. Štěpán Maliňák, Ing. Alena Mikulenková, 

Ing. Jaromír Bumbala. Všem zvoleným funkcionářům blahopřejeme a přejeme jim hodně úspěchů 

v jejich práci pro naši obec. 

 

 

Nezaměstnanost občanů v obci a okolí 
 

Nezaměstnanost v obci a regionu v 1.pololetí 2006 

 K 30.6. evidoval Úřad práce Vsetín celkem 7 797 uchazečů o zaměstnání, z toho bylo 7 188 

uchazečů dosažitelných. Nezaměstnaných žen bylo registrováno 3 501, což je 48,7% z celkového 

počtu nezaměstnaných. Nezaměstnaných absolventů škol všech stupňů bylo registrováno celkem 

392, tj. 5,5% z počtu nezaměstnaných. 

 K 30.6. evidoval úřad práce celkem 817 volných míst, z toho bylo 625 pro profese dělnické 

a 192 pro TH pracovníky. 

 Míra nezaměstnanosti podle nové metodiky byla koncem pololetí 9,68%. Z hlediska 

subregionů je dlouhodobě nejvyšší nezaměstnanost v subregionu Karolinka – 628 nezaměstnaných, 

na Vsetínsku je 9,04% - 2 683 osob, na Rožnovsku 10,63= (1 925 osob) a na Meziříčsku9,17% (1 

937 osob.) 

 V naší obci Zašová bylo k 30.6. registrováno 111 nezaměstnaných, což je 8,27%. Proti konci 

r. 2005 je patrný pokles nezaměstnanosti v naší obci. 

 Mezi obce s nejvyšším počtem nezaměstnaných patří Halenkov – 16,34%, Prostřední Bečva 

– 14,13% a Karolinka – 13,48%. Nejméně nezaměstnaných je v Kladrubech – 3,98%, v Prlově – 

4,07% a v Horní Lidči – 4,92%. 

 V okolních městech a obcích byla situace následující: Vsetín – 9,86% - 1 492 osob, 

Valašské Meziříčí – 9,81% - 1 378 osob, Rožnov – 11,05% - 41 osob, Valašská Bystřice – 8,41% - 

92 osob. 

 Okresy Zlínského kraje vykázaly k 30.6.: Vsetín – 9,68% - 7 797 osob, volných míst – 817. 

Kroměříž – 9,72% - 5 504 osob, volných míst 826. Uherské Hradiště – 6,57% - 5 228 osob, volných 

míst 950. Zlín – 6,71% - 7 312 osob – volných míst 1 128. Celkem má Zlínský kraj nezaměstnanost 

7,94%, tj.25 841 osob, volných míst 3 721. 
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 V okolních okresech je situace horší – Frýdek – Místek má nezaměstnaných 10,5% - 12 253 

osob, volných míst – 875. Okres Nový Jičín vykazuje 9,3% nezaměstnaných, tj. 7 774 osob, 

volných míst 1 379. Okres Přerov má nezaměstnaných 10,9%, tj. 7 425 osob a volných míst 660. 

 V celé České republice byla k 30.6. vykázána nezaměstnanost ve výši 7,7%, tj. 451 106 

osob a volných míst je nabízeno celkem 85 945. 

 

Přehled výše nezaměstnanosti v obci a regionu k 31.12.2006 

 Stručný přehled, který zapisuji  byl zpracován Úřadem práce ve Vsetíně. Ten evidoval 

celkem k danému datu 7 773 uchazečů o zaměstnání, což je o 339 více než na konci minulého 

měsíce, ale o 1 379 méně než před rokem. Z toho bylo 557 osob zaměstnaných částečně, tj. těch, 

kteří si při evidenci na ÚP přivydělávají maximálně do poloviny minimální mzdy. 

 Ke konci prosince registroval 3 554 žen, což tvoří 48,9% celkového počtu dosažitelných 

nezaměstnaných. Občanů se zdravotním postižením bylo k 31.12. evidováno 1 133 osob, což je 

15,6% z celkového počtu  dosažitelných nezaměstnaných. 

 ÚP Vsetín registroval také 541 dosažitelných mladistvých a absolventů škol všech stupňů 

vzdělání, kteří se na celkové nezaměstnanosti v okrese podílejí 7,4%. 

 ÚP Vsetín evidoval k 31.12. celkem 927 volných míst, což je o 6 míst více než v minulém 

měsíci a o 452 míst více než před rokem. Z toho je volných míst pro TH pracovníky celkem 213 a 

714 volných míst pro dělnické profese. 

 Míra nezaměstnanosti dle nové metodiky byla k 31.12. v okrese Vsetín 9,71%, což je nárůst 

proti minulému měsíci o 0,45%. Před rokem byla však vykázána nezaměstnanost 10,79%. 

 V naší obci bylo k 31.12. registrováno 9,61%, tj. 129 nezaměstnaných. Mezi obce s nejvyšší 

nezaměstnaností patří Halenkov – 15,99%, Horní Bečva – 15,25% a Zděchov – 15,21%. Nejnižší 

nezaměstnanost mají Kladeruby – 3,48%, Oznice – 4,92% a Jarcová – 4,97%. 

 V okolních městech a obcích vykázal Vsetín 9,75%, tj. 1 476 nezaměstnaných, Valašské 

Meziříčí – 9,16%, tj. 1 476 nezaměstnaných , Rožnov p.Rad. – 10,11%, tj. 939 nezaměstnaných, 

Zubří – 7,49%, tj. 203 nezaměstnaných, Střítež – 9,7%, tj. 36 nezaměstnaných, Valašská Bystřice – 

9,6%, tj. 105 nezaměstnaných. 

 V celém kraji bylo nezaměstnaných 25 601, tj. 7,75%, v celé ČR bylo 448 545 

nezaměstnaných, tj. 7,7%. 

 

 

Trestná činnost v obci a okolí  
 

 Celková kriminalita v rámci obce. 
 V rámci obce bylo prověřováno celkem 29 trestných činů (28 v roce 2005), z nichž bylo 

objasněno 15 (v roce 2005 – 12). Škoda způsobená trestnou činností dosáhla předběžné výše 528 

670,- Kč ( v roce 2005 to bylo 2 360 00,- Kč). 

  

Majetková kriminalita 
 V rámci obce byly v roce 2006 prověřeny celkem 3 krádeže vloupáním ( v r.2005 to bylo 8), 

z nichž 1 byla objasněna( v.r. 2005 to bylo 5). Kromě jednoho vloupání do stavby bylo ve všech 

případech provedeno loupání do objektů u rodinných domů. 

 Vloupání do osobních aut bylo provedeno ve dvou případech, pachatel nebyl zjištěn ani 

v jednom případě. Zaznamenáno bylo i jedno vloupání do rekreační chaty (v r. 2005 to byly 2 

případy). Dále byla evidována jedna krádež jízdního kola (pachatel zjištěn), jedna krádež na osobě 

(pachatel zjištěn), jedna krádež peněz v rodinném domku a jedna krádež stavebního materiálu 

(pachatel nezjištěn). 

 V rámci Veselé byla šetřena jedna krádež vloupáním do rekreační chaty (pachatel zjištěn) a 

prověřováno odcizení motorového vozidla (pachatel nezjištěn). 
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 Násilná kriminalita 
 V rámci obce byl šetřen pouze jeden případ násilné trestné činnosti – domácí násilí v rodině. 

Byl však zaznamenán vysoký výskyt mravnostní kriminality – jeden případ znásilnění a dva 

případy pohlavního zneužití. 

 

 Trestné činy na úseku dopravy 
 Došlo k 2 dopravním nehodám, kde byl vůči viníkovi uplatněn trestně právní postih. Ve 2 

případech bylo vedeno trestní řízení proti řidiči pod vlivem alkoholu. 

 

 Přestupky 
  V roce 2006 bylo šetřeno mimo blokové řízení 56 přestupků (52 v r. 2005), z nichž bylo 29 

(v r. 2005 to bylo 22) předáno k projednání správnímu orgánu. Z toho byly 4 přestupky (8 v r. 

2005) na úseku ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniemi, zjištěných u řidičů pod vlivem 

alkoholu, 1 skutek na úseku podávání alkoholu mladistvým. 

 Dále bylo šetřeno 17 skutků (19 v r. 2005) na úseku majetkových přestupků, z nichž 5 (4 v r. 

2005) bylo postoupeno správnímu orgánu k zahájení řízení proti konkrétní osobě. Dalších 22 

přestupků (17 v r. 2005) bylo šetřeno na úseku veřejného pořádku a občanského soužití, z nichž 20 

(14 v r. 2005) bylo oznámeno správnímu orgánu. Dále v rámci blokového řízení bylo vyřízeno 

celkem 35 přestupků uložením blokové pokuty na místě. Celkem bylo na pokutách vybráno 25 

000,- Kč za zjištěné přestupky v dopravě. 

 

 Úsek dopravy 
 V roce 2006 bylo v obci řešeno 26 dopravních nehod, stejně jako v roce 2005, při kterých 

došlo k lehkému zranění 3 osob. Celkově způsobená škoda dosáhla částky 11 065 000,-Kč ( v r. 

2005 činila škoda 13 278 000,-Kč). Nejčastější příčinou dopravních nehod byl nesprávný způsob  

jízdy, nepřiměřená rychlost, nesprávný způsob předjíždění a vliv alkoholu. 

 

 Trestná činnost osob mladších 18 let 
 Na úseku trestných činů majetkových bylo spácháno celkem 26 trestných činů, z toho 6 

osobami mladšími 15 let. Na úseku trestných činů nedovolené výroby a držení psychotropních látek 

a jedů zadržela policie 8 distributorů. 

 Při činu zadrželi policisté 7 pachatelů trestných činů, omezili na svobodě 46 osob, dalších 45 

osob bylo předvedeno dle jiných předpisů (okresní soud, finanční úřad aj.) 

 

 Rok 2006 se projevil nárůstem trestné činnosti, ale i nárůstem objasněnosti. Prioritou 

činnosti policie je zlepšení úspěšnosti při objasňování majetkové trestné činnosti, zjištěné u krádeží 

a podvodů a snížení počtu trestných činů pachatelů z řad mladistvých. 

 

 

Stav obyvatelstva v obci 
 

 K 31.12.2006 bylo v Zašové a Veselé přihlášeno celkem 2 801 občanů. Do obce se 

přistěhovalo 48 občanů. Naopak se odhlásilo 44 občanů. Mezi sebe jsme přivítali 26 nových 

občánků, ale také zemřelo 27 našich spoluobčanů. Uzavřelo se celkem 23 manželství a 9 páru se 

rozvedlo. Údaje se týkají pouze části Zašové, veselá má samostatné zápisy. 

Narozené děti: 
28.2. Martin Palacký    18.3. Pavlína Žemlová 

22.3. Klára Pšenicová    29.3. Martin Maňas 

28.4. Maxmilián Bezděk      3.5. Filip Koláček ( Veselá) 

10.5. Nikol Jankotová    10.5. Tomáš Pavelka ( Veselá) 
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13.5. Natálie Šmoldasová (Veselá)   18.5. Kristýna Konupková 

20.5. Karolína Poláchová    29.5. Michal Kocián 

  1.6. Jakub Skalka (Veselá)   20.6. Ondřej Trtík 

18.7. Kristýna Palátová    22.7. Adam Bartošík 

30.7. Sabina Matulová      8.8. Darina Šamánková (Veselá) 

31.8. Jiří Daněk     17.9. David Pavelka (Veselá) 

27.9. Anežka Šimčíková     2.10. Ludmila Maliňáková 

22.10. Lenka Bělunková   25.10. Matěj Kočíb 

26.10. Sopfie Skalíková     6.11. Vendula Kuchaříková 

11.11. Marek Straděj    12.12. Kryštof Ondřej 

24.12. Agáta Čaňová 

 

 

Zemřelí občané: 
 

13. 1. Alois Maleňák – 80 let    8. 2. Josef Fuček – 81 let 

  3. 2. Josef Zetek – 81 let     4. 2. Pavel Janiš – 61 let 

17. 2. Milan Pečiva – 78 let    22.2.   Zdeněk Palát – 47 let 

  1. 3. Josef Geryk – 87 let    10.3.   Oldřich Plandor – 84 let 

30. 3. Karel Jokel – 69 let     4. 5.   Marie Maliňáková – 71 let 

17. 5. Jaromír Jasoň – 60 let              26.5. Ing Alois Krůpa – 65 let 

  1. 7. Vojtěch Martinek – 75 let    5. 7. Anežka Janíčková – 82 let 

15. 7. Oldřich Krčmář – 76 let   21.7. Alois Mořkovský – 77 let 

29. 8. Květoslav kulíšek – 45 let    2. 9. Václav Čáň – 60 let 

  7. 9. Lukáš Zetocha – 81 let   10. 9. Jaroslav Knápek – 57 let 

11. 9. Vojtěch Frňka – 85 let    3.10. Marta Joklová – 61 let 

 6.10 . Ludmila Vahalíková – 95 let  13.12. Vlasta Hyjánková 

 

Mimo těchto občanů, kteří měli trvalé bydliště v naší obci je třeba vzpomenout také na ty, kteří 

bydleli v části Veselá a nebo v blízkém okolí. Do Zašové se rádi vraceli a bývalo jim zde dobře. 

 

13 .1. Ladislav Švajda (Veselá) – 50 let  22. 2. Josef Šubrt  

25. 2. Drahomíra Martinková (V) – 80 let  22. 2. Adolf Čáň 

25. 2. Anna Štajnerová (V) – 85 let   10. 3. Jaroslav Bumbala – 66 let 

 1. 5. Ladislav Krůpa – 85 let   19. 5. Jindřich Janoušek – 89 let 

16. 6. Blažena Skalíková – 58 let   17. 9. Josef Baroš – 78 let 

17. 9. Jan Rudolf (V)     12.11. Arnošt Jasný – 72 let 

20.12. Václav Stromšík – 67 let 

 

Opustilo nás celkem 24 občanů místních, z toho bylo 19 mužů a 5 žen. Ve Veselé 1 muž a 3 

ženy. Když k tomu připočteme 9 ostatních, dostáváme se opět k číslu 37, což je dost. 

Životní osudy některých si zasluhují bližšího připomenutí. Není v tom žádná protekce, ale 

jejich počínání bylo v něčem výjimečné a pro obec prospěšné více. Nakonec prezentovali naši obec 

i za její  hranice. 

 4. května zemřela po dlouhé a těžké nemoci ve věku nedožitých 71 let paní Marie 

Maliňáková. Narodila se 9.5.1935 v rodině cukráře Pečivy, jako první ze 4 sourozenců. 

Vystudovala ekonomickou školu, pak pracovala v Tesle Rožnov. V r. 1959 se provdala za Františka 

Maliňáka a spolu vychovali 5 dětí. Spolu také opravili rodinný domek a věrně spolu snášeli všechna 

příkoří totalitní moci, když p. Maliňák byl ze školství z náboženských důvodů propuštěn. 

 Po r. 1989 se paní Maliňáková věnovala křesťanské společenské činnosti. Pomáhala při 

obnovení Skautské a Orelské organizace i místní Charity. Jako katechetka vyučovala náboženství 
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v místní farnosti, zpívala v chrámovém sboru, působila ve farní radě, ve sdružení katolických žen 

aj. Zastupovala i kongregaci Školských sester ve sporu o vrácení zašovského kláštera. 

 Ve funkci starostky Orla vystřídala svého nemocného manžela a starosti s realizací stavby 

místní Orlovny ji stály mnoho úsilí i zdraví. Vzorně se starala o nemocného manžela až do jeho 

úmrtí. Po těžké mozkové příhodě v listopadu minulého roku žila poslední měsíce svého života 

v hospici ve Valašském Meziříčí. 

 

 Mimořádně velký počet účastníků pohřebních obřadů za horkého letního odpoledne 7.7. 

potvrzoval, že se zašovská veřejnost loučí s všeobecně oblíbeným spoluobčanem. Po náhlé 

mozkové příhodě během krátké doby nečekaně zemřel 1.7. ve věku 75 let pan Vojtěch Martinek. 

 Narodil se 11.4.1931 a vyrůstal spolu se sestrou v prosté rodině „Pod horami.“ Po 

vystudování měšťanky se vyučil pekařem a v této profesi pak pracoval po celý svůj život. V r. 

1952-54 odsloužil vojenskou službu jako kuchař. V r. 1956 se oženil s Marií Košárkovou. Spolu 

vychovali dvě dcery a postavili pěkný rodinný dům. V r. 1988 ovdověl a pak v důchodu vzorně 

pečoval nejen o svou matku, která se v tomto roce dožila 99 let, ale i o svá 4 vnoučata. 

 Pan Martinek byl nejen svědomitým pracovníkem pekáren, byl současně i aktivním a 

užitečným členem řady místních společenských organizací. V mládí byl hráčem TJ kopané, pak 

členem KDU ČSL, Sboru dobrovolných hasičů i Klubu důchodců. Do paměti spolupracovníků a 

přátel se zapsal svou přímostí, skromností, optimismem a hlavně ochotou k pomoci všude, kde bylo 

jeho přispění zapotřebí. Setkávali jsme se s ním při brigádách ke zvelebení obce, hasičské zbrojnice, 

hřiště, kostela i Stračky. 

 Jako věřící a praktikující křesťan byl též pravidelným účastníkem církevních slavností i 

bohoslužeb. Těžko nahraditelným bude při všech pořádaných akcích, kde byla potřebná jeho 

profese kuchařská a pekařská. V hasičském sboru byl často členem soutěžních družstev a nescházel 

snad ani při jednom poplachu nebo požárním zásahu. Ochotně spolupracoval i při všech  srazech 

spolužáků z r.1931. Bohužel, sraz v tomto roce již zajistit nepomohl. 

 Odešel člověk, kterého měli snad všichni rádi. Ztrátu způsobenou jeho neočekávaným 

úmrtím pociťuje jeho rodina i četní přátele dvojnásobně. 

 

 Při slavnostním zasedání zastupitelstva města Valašského Meziříčí byla předána Cena města 

za rok 2005 panu Jindřichu Janouškovi, rodákovi z naší obce. Za 5 měsíců došla smutná zpráva, 

že pan Janoušek 19.5. t.r. zemřel ve věku nedožitých 89 let. Jeho pohřeb se konal 26.5. v kostele ve 

Val. Meziříčí. Za jmenovaným zůstává jeho celoživotní práce sběratelská a bibliofilská, též několik 

publikací o Valašském Meziříčí, jeho historii a proměnách i o významných osobnostech města. 

 Narodil se 4.6.1917 v Zašové. V r. 1929 se rodina přestěhovala do Valašského Meziříčí. 

Tam vychodil měšťanskou školu a vyučil se tiskařem. Pracoval pak v tiskárnách v Olomouci a od r. 

1939 ve Zbrojovce Vsetín. V r. 1947 s oženil s Jiřinou Janoškovou, učitelkou z Valašského Meziříčí 

a spolu vychovali 3 děti. 

 I když převážnou část života prožil mimo naši obec, vždy se ke svému rodišti hrdě hlásil. 

Orelská jednota mu vděčí za obohacení svého archivu  pohlednic z počátků  této organizace na 

Valašsku. Též získali fotografii pořízenou za života kardinála  Bauera, která dnes zdobí spolkové 

místnosti mnoha orelských jednot. 

 

Svatby a jubilejní svatby: 
 

V průběhu roku uzavřeli sňatek v naší obci tito občané: 

 25.února -      Lukáš Peterka  + Ivana Kurtejová 

  4. března -   Roman Škarka + Dana Košárková 

 22.dubna -      Jaroslav Hromada + Radmila Lobíková 

 29.dubna -      Radim Matula  +  Markéta Koryčanská 

 29.dubna -      Radim Krupa  + Marcela Maňáková 
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 10.června -      Tomáš Brňovják + Irena Macíková 

 24.června - František Žlebčík + Jana Martinková 

 24.června -      Tomáš Galus  + Kateřina Heryánová 

 29.července-   Jakub Skalka  + Jana Plandorová 

 19.srpna -        Milan Macháček + Simona Bechná 

  2.září -            Jakub Korábečný + Dana Pavelková 

  8.září -           Leoš Krhovják + Lenka Dohnalová 

 16.září -         Martin Filustek + Lenka Valová 

  7.října -          František Bělota  + Renata Zavidčaková 

  4.listopadu –  Milan Navrátil + Marcela Rachůnková 

  4.listopadu –  Pavel Šimurda  + Soňa Mičolová 

 16.prosince –  Viktor Leide  + Lucie Papežová 

 

Zlaté svatby: 

 Jubilea 50 let trvání manželství se dožily v naší obci tyto manželské páry: 

 

 14.dubna -     Marie a Ladislav Orságovi 

 28. dubna -    Eliška a Vladimír Krčmářovi 

 28.července – Zdeňka a Václav Hambálkovi 

 24.listopadu – Marie a Vladimír Valdovi ( Brno) 

 11.prosince -  Marie a Zdeněk Šimčíkovi 

 

 Všechny manželské páry oslavily svou jubilejní svatbu v domácím prostředí jen se svými 

dětmi a jejich rodinami. 

 

Diamantová svatby: 

 

 Tohoto vzácného životního jubilea – 60 let společného života – se dožili Jaroslava a Alois 

Sadílkovi. Oslavili je 26. října také v kruhu svých nejbližších. 

 V září t.r. si toto jubileum připomněli také Otilie a Antonín Maleňákovi rovněž v kruhu 

svých blízkých. 

 

Staří občané: 
 

 V roce 2006 se dožilo v naší obci jubilejního věku 70 let celkem 17 občanů. Všichni byli ze 

Zašové. 

 75 let oslavilo v tomto roce 25 občanů. Z toho v Zašové 21 a ve Veselé 4. 

 Osmdesátiny oslavilo v roce 2006 celkem 16 občanů a to v Zašové 12 a ve Veselé 4. 

  Ve věku nad 80 let až 84 roky žilo v naší obci celkem 48 osob. Z toho v Zašové 44 a ve 

Veselé 4. 

 Životní jubileum 85 let oslavilo v Zašové 6 osob a ve Veselé 1. 

 Věku 86 let se dožili:- Filipová Žofie, Janišová Ludmila, Daněk Josef, Frkalová Jiřina 

 87 letí byli u nás - Švajdová Anna , Geryk Josef, Nohavicová Josefa, Čáňová Božena a 

Sadílek Alois. 

 89 let  se dožily: Palátová Amálie, Pobořilová Eugenie 

 90 let oslavila paní Melanie Balášová 

 92 let dosáhla paní Svatava Bažantová, která již několik let bydlí v Ostravě 

 95 let oslavila také paní Ludmila Vahalíková, která však 6. října t.r. zemřela u syna 

v Prostějově. 

 Rekordu dosáhla paní Anna Martinková, která 20. dubna oslavila neuvěřitelných 99 let. 

Je naší nejstarší občankou a těší se na své 100 leté výročí. Nejstarším mužem je pan Alois Sadílek. 
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Vítání dětí 
 

 V sobotu 6.května se v obřadní síni našeho obecního úřadu uskutečnilo vítání nových 

občánků – dětí, které se narodily v době od září 2005 do března 2006. Na tento pěkný a v naší obci 

již tradiční obřad přinesli své děti pozvaní rodiče. Příjemnou atmosféru obřadu doprovodil kulturní 

program dětí z naší mateřské školy a místní hudební umělci. Přítomné rodiče, spolu s dalšími 

příbuznými dětí, uvítal předseda komise pro občanské záležitosti občanů MUDr. Zdeněk Velička. 

Starostka naší obce paní Ing. Anna Mikošková připomněla ve svém projevu rodičům jejich krásný, 

ale i zodpovědný úkol – vychovat z dětí slušné a pro naši obec a stát užitečné občany. 

 

Přivítány byly tyto děti: 

 

 Václav Dobrozemský    Richard Hanáček 

 Adam František Janiš    Vojtěch Camfrla 

 Ondřej Nohavica    Linda Vyroubalová 

 Tereza Čaňová    Martin Palacký 

 Matyáš Svak     Pavlína Žemlová 

 Barbora Machová    Klára Pšenicová 

 

 Druhé vítání se konalo v sobotu 7. října . Do svazku obce byly přivítány a do pamětní knihy 

obecního úřadu zapsány tyto děti: 

 

 Martin Maňas     Maxmilián Bezděk 

 Filip Koláček     Nikol Jankotová 

 Karolína Poláchová    Michal Kocián 

 Kristýna Konůpková    Ondřej Trtík 

 Kristýna Palátová    Adam Bartošík 

 Sabina Matulová    Darina Šamánková   

 Jiří Daněk 

 

Srazy jubilantů 
 

 Konají se v naší obci každoročně s poměrně velkým zájmem všech, kterých se týkají. 

Organizují je vždy nadšenci a obětavci jednotlivých ročníků a je to tak dobře. Účastníci je většinou 

dokáží ocenit a vždy rádi přijíždějí do Zašové znovu. 

  

Sešel se ročník 1975… 
Kampak léta pospícháte…, 

Což tak chvíli zastavit se ? 

Vždyť nám včera bylo čtrnáct 

a dnes je už zase více… 

 

 V duchu těchto úvodních veršů svolala Olga Nejedlá ( Macháčková) a Eliška Burešová sraz 

spolužáků, kteří vycházeli zašovskou  základní školu v r. 1989. Původní záměr byl uspořádat sraz 

třicátníků, ovšem populační exploze, která je v plném rozsahu zasáhla v minulém roce je donutila 

počkat. Až děvčata odvedla mateřskou povinnost a mohla se srazu zúčastnit. Organizátorky měly 

trochu obavy, zda v dnešní hektické době bude vůbec zájem ze strany spolužáků se sejít a popovídat 

si o tom, jak dosud žijí. 

 Jejich obavy se s blížícím se termínem rozplynuly. Esemesek, které potvrzovaly účast 

přibývalo a také jiné formy kladné odezvy dávaly předpoklad, že se akce vydaří. 
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 3. června se skutečně sešli a to v kouzelném prostředí klubu Lužánka v počtu 41 osob. 

Pozvání přijaly i jejich stále laskavé paní učitelky Mgr. Miroslava Špůrková a Mgr. Eva Štorková, 

aby zhodnotily, jak se jejich bývalí žáci umí poprat s životem. Vzpomínku a kytičku věnovali také 

spolužákům, kterým vše již osud vzal: Tomášovi Pavlíčkovi, Milanovi Ondřejovi, Jaromíru 

Poláchovi a Petrovi Schmiedovi. 

 Sjeli se kamarádi nejen z blízkého okolí, ale mnozí vážili cestu přes celou republiku a určitě 

nelitovali. Povídali si, tancovali, vládla skvělá nálada a Dalibor Škrobák průběžně fotografoval. O 

hudební produkci a zábavu se postaral pan Vladan Lenomar, který trpělivě a s grácií plnil všechna 

písničková přání až do ranních hodin. 

 Poděkování si zasloužil i pan František Skýpala, vedoucí klubu Lužánka. Jeho gurmánské 

variace byly vynikající, stejně jako obsluha a vše, co k tomu patří. Důkazem toho, že se jim sraz po 

7 letech vydařil, byly i slzy a dojetí. Přísliby – „musíme se scházet častěji“ svědčí o tom, že se umí 

všichni dobře bavit, rádi se vidí a nezůstávají „ za ploty“. Rozešli se až v 8 hod. ráno! 

 

Sraz padesátníků… 

 

 V sobotu 30.září se v salonku pohostinství „ U Petřeků“ sešli ti, kteří opustili základní školu 

v Zašové před 35 lety. Celkem se jich sešlo 19. Jak už to v některých ročnících bývá, chyběli ti, 

kteří to mají nejblíže. Nezapomněli na ty, kteří již mezi nimi nejsou. Patří mezi ně i jejich třídní pan 

učitel Nohavica. Jejich památku uctili položením květin na hřbitově ve Veselé i Zašové. 

 Protože nejsou všichni spolužáci „místní“, byli si prohlédnout novou sportovní halu 

Sportcentrum a porovnávali ji s původní tělocvičnou. Tuto prohlídku jim zprostředkoval pan Václav 

Hanáček. 

 Potom již při dobrém jídle, pití  a hudbě vzpomínali na školní léta a životní osudy každého 

z nich. Celé setkání probíhalo ve výborné náladě, takže čas utekl jako voda a rozcházeli se 

s obvyklým – „ za 5 let nashledanou“. Přítomní také poděkovali organizátorkám – Olze Krčmářové, 

Lidce Urbanové a Jarce Mičolové. Bez jejich obětavosti by se toto setkání neuskutečnilo. 

Poděkování se také zaslouží personál pohostinství za vzornou obsluhu. 

 

Jak šel čas… 

 

 Narodili se v předválečném roce 1938. Prožili spolu 9 let povinné školní docházky 

v Zašové. Byla to léta radostná, ale někdy i složitá. Když jim bylo 18 let, sešli se, aby si dokázali, že 

vybraný vstup do skutečného života byl ten pravý. 

 Do 35 let věku se věnovali rodinám, zaměstnání, zájmům i životním postojům. Od toho data 

se pak scházeli pravidelně každých 5 let i se všemi svými učiteli a vždy si připomněli, co jim život 

dal, ale také mnohdy i vzal. 

 Když dožili 60 let věku a jejich řady začaly řídnout, odsouhlasili si každoroční podzimní 

setkávání. To se uskutečnilo i letos 6.10. v KD od 13 hod. I přes určité komplikace a překážky se 

jich sešlo 20, což je počet chvályhodný. O dobrý průběh se zasloužili všichni zúčastnění a přípravný 

výbor měl tak dobrý pocit, že jeho přípravné práce nebyly zbytečné. 

 Závěrem si položili otázku a odpověděli na ni tímto citátem: 

  Žijeme svůj život naplno? 

 Mládí nám nikdo nevrátí a svůj kalendářní věk také ovlivnit nemůžeme. Avšak je na nás, 

zda využijeme každý nový den k aktivnímu způsobu života a naše stárnutí  výrazně zpomalíme. 

 

Jak léta běží, každý rád vzpomíná… 

 

 7. října t.r. se sešli spolužáci z místní měštanky, kteří si v letošním roce připomněli své 65. 

narozeniny. Od 14 hod. jim poskytl útulek areál ČSCH zákl.org. Zašová. Přípravný výbor – p. 

Ladislav Krumpolc st., J.Martinková, J.Hambálková, A.Nohavicová, Václav Hajda  a D.- a A. 
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Pečivovi se několikrát sešli, aby pro své vrstevníky připravili nejen program, ale i materiální 

zabezpečení. 

 Z pozvaných se nakonec dostavilo 22 osob a jak to už někdy bývá, mnozí místní spolužáci 

toto setkání ignorovali. Zato těm „ přespolním“ bylo vzácné a dokázali je ocenit. Poznali, jak se 

naše obec za ta léta změnila a stále rozkvétá. 

 Společně zavzpomínali na svá dětská a mladá léta, která v Zašové prožili. Pokud jim bude 

zdraví sloužit, rádi se zde zase za 5 let vrátí. 

 

 

Ze schůzí Rady a zasedání Zastupitelstva obce v r. 2006 
 

Plán zasedání Zastupitelstva obce a Rady obce  Zašová v r. 2006 

 

Zastupitelstvo obce: 
Měsíc   datum   hodina   místo konání 

Únor   23.2.2006  17:00   zasedací místnost OÚ 

Květen   25.5.2006  17:00   kulturní dům Veselá 

Srpen   24.8.2006  17:00   zasedací místnost OÚ 

Listopad  9.11.2006  17:00   zasedací místnost OÚ 

 

Rada obce: 
Leden   4.1.2006  15:00   kancelář starosty 

Únor   1.2.2006  15:00   kancelář starosty 

Březen   1.3.2006  15:00   kancelář starosty 

Duben   5.4.2006  15:00   kancelář starosty 

Květen   3.5.2006  15:00   kancelář starosty 

Červen   7.6.2006  15:00   kancelář starosty 

Červen   28.6.2006  15:00   kancelář starosty 

Srpen   2.8.2006  15:00   kancelář starosty 

Září   6.9.2006  15:00   kancelář starosty 

Říjen   4.10.2006  15:00    kancelář starosty 

Listopad  1.11.2006  15:00   kancelář starosty 

Prosinec  6.12.2006  15:00   kancelář starosty 

 

Ze 40. schůze Rady obce, konané 4. ledna 2006: 
Rada schválila: 

 plán zasedání Zastupitelstva obce a Rady obce Zašová na rok 2006 

 

Rada doporučila: 

 změnu zástavy z objektu kina v Zašové na objekt Kulturního domu ve Veselé za účelem 

odprodeje budovy kina 

Rada neschválila: 

 dodatek smlouvy č.6 s firmou Joga Valašsko týkající se zvýšení ceny za odvoz odpadu a 

prodloužení smlouvy do r. 2010. 

 

Ze 41. schůze Rady obce, konané 1. února 2006: 
Rada schválila: 

 bezúplatný převod části zařízení ve Zdravotním středisku v Zašové MUDr. Gregorové, 

MUDr. Měřínskému  a MUDr. Veličkovi 

 výsledky inventarizace hospodářských prostředků k 31.12.2005 
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 návrh rozpočtu kulturních a společenských akcí pro rok 2006 

 uspořádání závodu na horských kolech „ Valašský pohár MTB mládeže“ v Zašovské 

skále 1.5.2006 

Rada vzala na vědomí: 

 informace o situaci ve zdravotnictví ve vztahu ke snižující se marži lékáren 

Rada doporučuje: 

 založit tzv. Místní akční skupinu  pro zajišťování dotací z EU 

 vypracovat projektovou dokumentaci a zařadit rekonstrukci kotelny Domu služeb do 

rozpočtu pro r. 2006 

 zařadit do návrhu rozpočtu pro r. 2006 náklady na zřízení semaforů u přechodu pro 

chodce na silnici V.M. – Rožnov 

 

Ze 42. schůze Rady obce, konané 8. března 2006: 
Rada schválila: 

 vnitřní a vnější úpravy budovy garáže umístěné u zdravotního střediska v Zašové 

 výzvu na obsazení místa účetní na dobu určitou v Zašovských novinách a na webových 

stránkách obce 

 uvedení zápisu v rejstříku škol a školských zařízení do souladu se skutečným stavem 

 smlouvy o budoucích smlouvách se SME o zřízení věcného břemene pro provedení VN 

přes obecní pozemky na trase VN spojka Krhová a o úhradě oprávněných nákladů 

spojených s připojením stavebních pozemků v lokalitě „Němec“ v souladu 

s energetickým zákonem 

Rada vzala na vědomí: 

 informaci nájemce Sportcentra u ZŠ o změnách v provozování 

 opětovný návrh firmy Joga Valašsko na uzavření dodatku č.6 smlouvy o zneškodňování 

odpadů 

 možnost zajištění odpadu ze zeleně ve firmě Městské lesy a zeleň s.r.o. Valašské 

Meziříčí 

 informaci o postupu ve věci prodeje budovy kina 

 informaci o dalším postupu v rozhodování o dotacích z HZS Zlínského kraje 

 

Ze 20. zasedání zastupitelstva, konaného 23. února 2006: 
Zastupitelstvo schválilo: 

 rozpočet obce na rok 2006 ve výši: příjmy ve výši – 32 238 000,00 Kč 

               výdaje ve výši – 35 985 000,00 Kč 

               financování ve výši – 3 747 000,00 Kč 

 předčasné a úplné splacení půjčky ze Státního fondu životního prostředí poskytnuté v r. 

2002  na kanalizaci 

 stavby, II. etapa v zůstatkové výši 1,918 mil. Kč 

 přijetí revolvingového úvěru u Komerční banky a.s. ve výši 1,3 mil. Kč 

 rozdělení grantů organizacím na 1. pololetí r.2006 

 rozpočet sociálního fondu 

 dodatek č.1 ke zřizovací listině Základní školy v Zašové 

 doplnění přílohy č.1 ke zřizovací listině Základní školy v Zašové 

 vstup Obce Zašová do Místní akční skupiny Rožnovsko 

Zastupitelstvo uložilo: 

 kontrolnímu výboru provést kontrolu organizací žádajících o příspěvek z rozpočtu obce 

na práci s mládeží. Kontrola poslouží jako podklad pro udělení příspěvku 

 starostce obce jednat s vedením Základní školy Zašová o řešení reklamací na stavbě 

nové tělocvičny 
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 starostce obce jednat s Českými dráhami ohledně otevření čekárny na vlakové zastávce 

v Zašové 

 

Ze 43. schůze Rady obce, konané 5. dubna 2006: 
Rada schválila. 

 zápočet výše nájmu s cenou provedení oprav v garáži u ZS, provedené nájemcem 

p.Oldřichem Mechlem, Zašová 568 

 provedení rekonstrukce kanceláře a sociálního zařízení v prostoru dílny ve Skále 

nájemcem p. Daliborem Snozou, Zašová 197 

 přípravu výběrového řízení na zajištění likvidace odpadků od r. 2007 

 dodatek č. 1 s firmou Cobbler Zašová smlouvy na dodávku stavebních prací „ 

Inženýrské sítě pro RD – lokalita „Za Němcem“ v Zašové 

 provedení drobných sanačních úprav ve Zdravotním středisku v Zašové v rámci údržby 

objektu 

 

Rada neschválila: 

 návrh dodatku s firmou Joga 

Rada vzala na vědomí: 

 přidělení dotací z Krajského úřadu Zlín na bezdrátový rozhlas 

 žádosti 5 uchazeček na obsazení místa účetní, o výběru bude rozhodnuto po 

vyhodnocení pohovoru s uchazečkami 

 další postup odprodeje budovy kina 

 

Ze 44. schůze Rady obce, konané 3. května 2006: 
Rada schválila: 

 nabídku na rozšíření signalizačního zabezpečení v budově obecního úřadu firmou 

ALSYMON 

 smlouvu o budoucí smlouvě na zřízení věcného břemene s ČEZ Distribuce a.s. na 

přípojku elektro, která bude uložena zemním kabelem v obecním pozemku parc.  č.961 

v k.ú. Zašová 

 smlouvu o budoucí smlouvě na zřízení věcného břemene mezi obcí Zašovou a ČEZ 

Distribuce a.s. spočívající v provozování podzemního kabelového vedení vysokého 

napětí, provozování kioskové trafostanice a provozování podzemního kabelového 

nízkého napětí – stavební parcely „ Za Němcem „ 

 dodatek ke smlouvě o provedení prací a o výpůjčce s firmou Mézl + Janíček 

 žádost Klubu Tempo o prominutí nájmu ze sálu OB pro konání benefičního koncertu dne 

6.5.2006 

 na funkci účetní obecního úřadu na dobu určitou paní Zdeňku Vlčkovou,Zašová 650 

Rada neschválila: 

 žádost p. Petra Konupky na záměr vybudování systému tůní na parcele obce č. 1856/6 

v k.ú. Zašová 

Rada souhlasí. 

 s vyhlášením soutěže Zašová ve fotografii v období 1.6.2006 – 13.10.2006 

 s námětem pro konání přehlídky a degustace slivovice a to v součinnosti Zašovského 

Orla a kulturní komise obce 

Rada bere na vědomí: 

 návrh na nové ozvučení smuteční obřadní síně v Zašové 

 

Z 21. zasedání Zastupitelstva, konaného 25. května 2006. 
Zastupitelstvo schválilo: 
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 obecně závaznou vyhlášku č.1/2006 o místním poplatku za psů a současně zrušilo OZV 

č.1/2004 o místních poplatcích 

 obecně závaznou vyhlášku č.2/2006 o místním poplatku za užívání veřejného 

prostranství 

 obecně závaznou vyhlášku č.3/2006 o místním poplatku za provozovaný výherní hrací 

přístroj 

 obecně závaznou vyhlášku č.4/2006, kterou se zrušuje OZV č. 1/2002 o znaku a praporu 

obce Zašová a jejich užívání 

 závěrečný účet obce Zašová za rok 2005 bez výhrad 

 změny rozpočtu obce Zašová dle přílohy č.2 

 rozdělení finančních příspěvků organizacím na rok 2006 ve výši 240 000,- Kč dle 

přílohy č.3 

 rozdělení hospodářského výsledku MŠ Zašová ve výši 42 906,- Kč 

 změnu výše odměn neuvolněným členům Zastupitelstva obce Zašová dle nařízení vlády 

č.50/2006 Sb. s účinností od 1.1.2006 

 pověření k účasti na řádné hromadě VaK Vsetín, a.s. pro starostku Ing. Annu 

Mikoškovou 

 uzavření „Smlouvy o poskytnutí dobrovolných příspěvků na úhradu nákladů věcných 

břemen“ pro projekt Čistá řeka Bečva 

 zápis do kroniky obce Zašová za rok 2004 

 žádost Mysliveckého sdružení Zašová – Sovinec o prominutí škod způsobených zvěří 

v obecních lesích 

Zastupitelstvo neschválilo: 

 zřízení zpomalovacího retardéru na místní komunikaci u kina 

 

Ze 45. schůze rady obce Zašová, konané 7. června 2006: 
Rada schválila: 

 smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene mezi obcí Zašová a ČEZ 

Distribuce a.s. Praha na umístění kabelu SME do par.č.1533/1, 1535/1 a 1407/5 v k.ú. 

Zašová 

 smlouvu o dílo s firmou Cobbler na opravy komunikací ve Veselé při opravách výkopů 

v rámci Čisté řeky Bečvy a smlouvu o dílo na umístění 7 ks čerpacích stanic k rodinným 

domkům ve Veselé 

 smlouvu o dílo s firmou Cobbler Zašová pro realizaci rekonstrukce komunikace ke 

kostelu ve Veselé 

 příspěvek na dopravu SDH Veselá na akci Mistrovství Slovenské republiky 

v Michalovcích se zastoupením 10-ti států Evropy 

Rada neschválila: 

 nabídku firmy Daruma Plzeň na presentaci obce Zašové na elektronické desce 

v Rožnově p. Radhoštěm 

 zajištění pomůcek na odstraňování psích exkrementů. Pokud by obec měla tyto pomůcky 

zajistit, bylo by nutné zvýšit poplatky za psa. Majitelé psů jsou povinni provádět 

odstraňování exkrementů  dle OZV i bez zajišťování těchto pomůcek obcí. 

Rada vzala na vědomí: 

 situaci s výkupem pozemků na komunikaci U Křížka 

 žádost o finanční příspěvek záchranné stanici pro volně žijící živočichy v Bartošovicích 

na Moravě 
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Ze 46. schůze rady obce, konané 12. července 2006 

Rada schválila: 

 uzavření veřejnoprávní smlouvy s Městem Valašské Meziříčí o výkonu státní správy 

v oblasti předsudků 

 prodloužení nájemní smlouvy pro umístění kolotočů na pouti v r. 2007 s p. Pflégrem, 

Čelechovice 26, Brodek u Přerova 

Rada neschválila: 

 nabídku firmy RCCV- Vlastimil Rybníkářík na umístění informací o Zašové 

v Regionálním call centru 

Rada vzala na vědomí: 

 návrh dodatku č.6 firmy Joga Luhačovice na prodloužení smlouvy na zajišťování 

likvidace odpadů z obce 

 nominaci p. Šuvady k vyhodnocení činnosti v oblasti volnočasových aktivit dětí a 

mládeže, které vyhlašuje Zlínský kraj 

Rada zhodnotila : 

 organizaci poutě a upozornila na potřebu řešit v příštím roce sporné záležitosti 

 

Ze 47. schůze Rady, konané 9. srpna 2006: 
Rada schválila: 

 smlouvu na rok 2007 na likvidaci odpadů s firmou JOGA Luhačovice, dodatek č.6 pro 

rok 2006, ceník za velkoobjemový a nebezpečný odpad pro rok 2006, úhradu faktury ve 

výši 104 tis. za jarní svoz VO a NO 

 použití obecního znaku pro TJ fotbal Zašová na propagační číše a do almanachu k 80-

tému výročí fotbalu v Zašové 

 výrobu 100 ks číší pro obec Zašovou a reklamu obce v almanachu 

Rada doporučuje: 

 schválit zřízení sběrného dvora v areálu firmy Mézl a Janíček na Luhách 

 

Ze 22. zasedání Zastupitelstva, konaného 24. srpna 2006: 
Zastupitelstvo schválilo. 

 rozpočtové změny obce na rok 2006 dle příloh 

 rozdělení grantů organizacím na 2. pololetí roku 2006 ve výši předložené finančním 

výborem 

 smlouvu o budoucí kupní smlouvě mezi Obcí Zašová a firmou ČEZ Distribuce a.s. na 

odprodej pozemku pod objektem trafostanice za cenu 1 800,- Kč 

 smlouvu mezi Obcí Zašová a firmou VaK, a.s. Vsetín o převodu práv a povinností 

vyplývajících ze stavebního povolení inženýrských sítí v lokalitě Němec 

 změnu územního plánu č.11 

 obecně závaznou vyhlášku č.5/2006 ve věci změny územního plánu č.11 

 žádost firmy Mézl + Janíček s.r.o. na zřízení sběrného dvora odpadů 

 povolení výstavby mysliveckého zařízení v katastru obce Veselá v lokalitě obecního lesa 

nad kostelem 

Zastupitelstvo bere na vědomí: 

 vyhodnocení stanovisek dotčených orgánů a připomínek ve věci změny územního plánu 

č.11 

 

Ze 48. schůze Rady, konané 6. září 2006: 
Rada schválila: 

 žádost MCC Zašová o povolení mimořádného trénování  v areálu Zašovské skály dne 

6.9.2006 
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 žádost SK OB KOBRA Vsetín o povolení pořádání závodu v orientačním běhu Jalovec 

2006 dne 21.10.2006 

 provedení rekonstrukce kotelny v Domě služeb za podmínek uvedených v zápise rady 

 provedení průzkumu mezi občany na získání informací o sledovanosti stávajících 

programů kabelové televize a o zájmu o programy nové ( např. NOE) 

Rada vzala na vědomí. 

 udělení ředitelského volna na den 29. září 2006 

 nabídku firmy Victor Praha na pořízení mobilního badmintonového hřiště v nevyužitém 

prostoru u tělocvičny ZŠ 

Rada uložila: 

 obecnímu úřadu zajistit pročištění svodníků na cestě do Pohoře 

 

Ze 49. schůze Rady , konané 4. října 2006: 
Rada schválila: 

 pronájem nebytových prostor ve zdravotním středisku paní Boženě Čáňové za účelem 

zřízení provozovny pro pedikúru, manikúru, nehtovou modeláž a masáže 

 firmu Petr Slováček Elektroslužby Vigantice jako dodavatele pro provedení ústředního 

vytápění a elektroinstalace ve smuteční obřadní síni v Zašové. Nabídky předložilo 

celkem 5 uchazečů 

 zrušení lampiónového průvodu v souvislosti s oslavami 28. října vzhledem k tomu, že 

v tuto dobu bude probíhat 2. kolo senátních voleb 

 uzavření dodatku smlouvy o provozování na kotelnu v Domě služeb 

 použití obecního znaku na propagačních materiálech volebních stran 

Rada vzala na vědomí: 

 nákup automobilu Ford pro SHD Zašová 

Rada pověřuje obecní úřad: 

 vyřešením situace s dálkovým spouštěním sirény 

 

Z 1.zasedání nově zvoleného Zastupitelstva , konaného 2.listopadu 2006. 

Zastupitelstvo vzalo na vědomí. 

 složení slibu přítomnými členy zastupitelstva obce 

Zastupitelstvo určilo. 

 uvolněnou funkci pouze pro starostu obce 

Zastupitelstvo zvolilo: 

 starostku obce, paní Ing. Annu Mikoškovou, nar. 18.9.1959, bytem Zašová 635 

 místostarostu obce, pana Mgr. Miloslava Vymazala, nar. 22.3.1964, bytem Zašová 500 

 další členy Rady – pana MUDr. Štěpána Maliňáka, nar. 25.4.1962, Zašová 82 

                                  - paní Ing. Alenu Mikulenkovou, nar. 13.10.1964, Zašová – Veselá 10 

                                  - pana Ing. Jaromíra Bumbalu, nar. 24.7.1964, Zašová 234 

Z 1. schůze Rady, konané 8. listopadu 2006: 
Rada schválila. 

 složení komisí rady obce 

 harmonogram zasedání rady a zastupitelstva obce  

 smlouvu o zajištění zimní údržby místních komunikací v Zašové i Veselé 

 smlouvu mezi Obcí Zašová a ČEZ Distribuce Děčín o zajištění příkonu pro 31 rodinných 

domků v lokalitě „Němec“ a úhradě nákladů spojených s připojením 

 konání akce rozsvícení vánočního stromu 

Rada vzala na vědomí: 

 smlouvu o dílo na svoz odpadů uzavřené s firmou Joga Valašsko 

 přeložení komunikace v Zašové „ U Křížku“ 
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 systém provozování obecních kotelen firmou VAE-THERM Rožnov p.Rad. 

 

Ze 2. schůze Rady, konané 4. prosince 2006: 
Rada schválila: 

 složení ústřední a dílčích inventarizačních komisí 

 uzavření nové smlouvy se Základní uměleckou školou ve Valašském Meziříčí na užívání 

nebytových prostor zrcadlového sálu v objektu obecního úřadu pro výuku tanečního 

oboru 

 plán zimní údržby obce Zašová a s návrhy smluv na zajišťování údržby komunikací a 

chodníků 

 smlouvu o provedení prací a o výpůjčce na umístění  kontejneru na hřbitově ve veselé 

 přípravu projektů a jednání s dotčenými stranami pro využití dotací 

Rada neschválila: 

 nabídku Agentury Krátký Production na propagaci obce v připravovaném vydání mapy 

města Val. Meziříčí a okolí  

Rada vzala na vědomí: 

 požadavek veselských občanů do rozpočtu 2007 

 požadavky neziskových organizací ( Charita, Poradna pro ženy a dívky, Diakonie, Svaz 

neslyšících a nedoslýchavých….) o sponzorské dary 

Rada uložila: 

 TJ Zašová jako organizátorovi Mikulášské diskotéky odstranění škod, které způsobili 

účastníci diskotéky 

 

Ze 2. zasedání Zastupitelstva, konaného 30. listopadu 2006: 
Zastupitelstvo schválilo: 

 provizorní rozpočet obce na I. čtvrtletí roku 2007 ve výší 25% rozpočtu roku 2006 

 rozpočtové změny dle přílohy č.1 

 zřízení finančního a kontrolního výboru, předsedy a členy výborů (viz dále) 

 výši měsíční odměny neuvolněným členům zastupitelstva obce s účinností od 1.11.2006 

 pověření Rady obce Zašová schvalováním zřízení věcných břemen 

Zastupitelstvo vzalo na vědomí: 

 vyhodnocení stanovisek dotčených orgánů státní správy, vyhodnocení připomínek a 

stanovisko nadřízeného orgánu územního plánování včetně vyhodnocení v předloženém 

rozsahu ke změně č.10 a 12a) územního plánu sídelního útvaru Zašová 

 lokalita Hačov bude nadále nabízena jako průmyslová zóna 

Zastupitelstvo pověřilo: 

 stavební komisi kontrolou provedení uložení potrubí a vybudování vjezdu přes obecní 

parcelu na pozemek manželů Trčkových 

 starostku obce k řešení stížnosti na ČD týkající se dřevěné stavby kůlny na vlakovém 

nádraží v Zašové. Stavba chátrá a stává se skladištěm odpadků 

 starostku obce zjistit pořizovací náklady na zavedení televizní stanice NOE 

 starostku obce zjistit, jak pokračují jednání ve vyřizování nutných povolení pro zřízení 

přechodu pro chodce řízeného svět.signalizací v úseku silnice ze Zašové do Veselé 
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Ustanovení komisí při Radě obce Zašová 
 

  

Komise pro občanské záležitosti: 
MUDr. Zdeněk Velička – předseda komise , člen ZO 

Ladislav Krumpolc st. – člen ZO   Milena Repperová – člen ZO 

Ing. Petr Borovička     Dana Čáňová 

Ing. Eva Krčmářová     František Maléř 

Vlastimila Ondřejová     Marie Pavlicová 

Dana Petřeková     Jaroslava Špůrková 

Dana Trtíková      Hana Urbanová 

  

 Komise výstavby: 

Stanislava Prasličáková – předsedkyně komise  

Jaroslav Mézl – člen ZO    Ing.Vladimír Nohavica – člen ZO 

Vlastimil Těhan     Josef Hruškovský 

Jiljí Kubrický      Milena Bahounková 

Radim Matula      Jaromír Vičan 

 

 Kulturní komise : 
Mgr. Jana Maliňáková – předsedkyně komise 

Marie Dořičáková     Jindřiška Havlátová 

Marek Měsíc      Tomáš Pobořil 

Zdeněk Poruba     Daniel Taraba 

Mgr. Věra Zvoníčková 

 

 Finanční výbor: 
Ing. Petr Němec – předseda – člen ZO 

Tomáš Daněk      Mgr.Jaromír Krčmář 

Mgr. Václav Hajda     Mgr. Taťána Daňková 

 

 Kontrolní výbor: 
Roman Malík – předseda – člen ZO 

Bc.Marek Štěpán     Pavel Vrabec 

Milan Malík      Zdeněk Cabák 

 

 

Docházka členů zastupitelstva na zasedání  
 

 V tomto roce se zastupitelstvo do podzimních voleb sešlo na 3 zasedáních a 1 pracovní 

poradě k sestavení rozpočtu obce. 

 Nově zvolené zastupitelstvo se po volbách sešlo na 2 zasedáních a 1 neoficiální 

seznamovací poradě. 

 Účast na řádných zasedáních zastupitelstva obce byla následující: 

20.zasedání – 23.2.2006    93,3%   1.zasedání – 2.11.2006   100% 

21.zasedání – 25.5.2006    86,6%   2.zasedání – 30.11.2006  93,3% 

22.zasedání – 24.8.2006    66,6%   3.zasedání – 20.12.2006  73,3 % 

 

 Jednotliví členové zastupitelstva měli účast na zasedáních následující. 

Ing. Anna Mikošková  100%  Jiljí Kubrický  100% 
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Ladislav Krumpolc ml. 100%  František Maléř 33% 

Ing.Petr Borovička  100%  Jaroslav Mézl    100% 

Milada Borovičková  33%  Ing.Alena Mikulenková     100% 

Josef Hruškovský  66,6%  Mgr.Vladimír Štěpán         66,6% 

Ing.Zdeněk Hub  66,6%  Mudr. Zdenek Velička        100% 

Mgr. Jaromír Krčmář  100%  Mgr. Miloslav Vymazal     66,6% 

Ladislav Krumpoc st.  100% 

 

Ing. Anna Mikošková  100%  Mgr. Miloslav Vymazal 100% 

Ing. Jaromír Bumbala  100%  Ludmila Korábečná  100% 

Ladislav Krumpolc ml. 66,6%  Ladislav Krumpolc st. 66,6% 

Roman Malík   100%  MUDr. Štěpán Maliňák 66,6% 

Jaroslav Mézl   100%  Ing.Alena Mikulenková 100% 

Ing. Petr Němec  100%  Ing. Vladimír Nohavica      66,6% 

Milena Repperová  100%  MUDr. Zdeněk Velička 100% 

Mgr. Vladimír Štěpán 

 

 

Finanční rozpočet obce na rok 2006 
 

 Opět byl i letos pečlivě připraven a projednán ve finančním výboru i Radě, obecním 

Zastupitelstvu a důkladně prodiskutován. Ke schválení došlo 23. února na 20. zasedání OZ, kde 

bylo také schváleno hospodaření za rok 2005. 

 Na závěr hospodaření obce za rok 2005 byly vykázány. 

  * daňové příjmy celkem  20 481 129,00 Kč 

  * nedaňové příjmy    5 996 184,87 Kč 

  * kapit.příjmy celkem    1 574 693,00 Kč 

  * dotace celkem   9 604 718,00 Kč 

  * příjmy celkem            37 656 724,87 Kč 

 Rozpočet na rok 2006 byl schválen v tomto sestavení. 

  * celkové příjmy ve výši           32 238 000,00 Kč 

  * celkové výdaje obce            35 985 000,00 Kč 

  * financování ve výši    3 747 000,00 Kč 

 Nejvyšší položkou vydání na rok 2006 jsou. 

  * výdaje na silnice   5 795 000,00 Kč 

  * výdaje na školství   3 320,000,00 Kč 

  * územní plánování   6 853 000,00 Kč 

  * činnost místní správy  6 452 000,00 Kč 

 Významné částky jsou také v rozpočtu plánovány na: 

 pěstební činnost 

 komun. a územ. rozvoj 

 sběr a svoz komun. odpadu 

 vzhled obcí a veřejnou zeleň 

 dávky zdravotně postiženým 

 činnost místní správy  

 ostatní činnosti 

 

Podrobný rozpis čerpání rozpočtu za rok 2005 i návrh rozpočtu na rok 2006 byl pro podrobné 

seznámení občanů zveřejněn ve 3. čísle ZN, vydaných 15.3.2006. 

V průběhu roku 2006 byl rozpočet několikrát upraven, doplněn a obecním zastupitelstvem schválen. 
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Finanční příspěvky na činnost místním organizacím 
 

 Místním spolkům a organizacím byl obecním zastupitelstvem schválen finanční příspěvek 

na jejich činnost v r. 2006 v celkové výši 240 000 Kč. Tento příspěvek byl na jednotlivé organizace 

rozdělen následovně: 

   1) Tělovýchovná jednota Zašová  56 500 Kč 

   2) Tenis klub Tempo    55 500 Kč 

   3) TJ Veselá – házená   16 500 Kč 

   4) TJ Veselá – tenis      4 500 Kč 

   5) Klub Tempo Zašová   29 500 Kč 

   6) Lyžařský vlek Veselá   15 500 Kč 

   7) Kynologický klub Zašová    3 500 Kč 

   8) Český rybářský svaz Zašová  16 000 Kč 

   9) Orel Zašová    11 500 Kč 

 10) Farní společenství dětí     8 500 Kč 

 11) Český svaz chovatelů Zašová  18 000 Kč 

 12) Motokros klub Zašová     4 500 Kč 

 

 

Investiční výstavba v obci v roce 2006 
 

 

Čistá řeka Bečva: 
2003 - 2006 

 V rámci projektu byly řešeny opravy komunikace jenom nad výkopem, oprava se prováděla 

v celé šíři, což znamenalo úhradu nákladů na komunikace +900 tis. Kč. Obec zajišťovala také 

přípojky k jednotlivým rodinným domkům – celkový náklad 1 mil. Kč. 

Náklady na kanalizaci v roce 2006 činily 476 tis. Kč, obec každoročně splácí. 

 

Opravy komunikací: 
 900 tis. Kč bylo vloženo na opravu MK Veselá po kanalizaci. 1 mil. Kč stála oprava 

komunikace ke kostelu ve Veselé včetně parkoviště. Byla vytvořena nová parkovací místa, řešeno 

odvodnění. Oprava této komunikace navazovala na provedení nového schodiště a výsadby aleje. 

 

Rekonstrukce obecního úřadu: 
 Dotovaná stavba v r. 2005 – 7 mil. Kč. V roce 2006 – 2 mil. Kč z vlastních prostředků. 

 

Inženýrské sítě Němec: 

  Výstavba všech inženýrských sítí  - kanál, voda, plyn, kabelovka, NN, VO, MR včetně 

přípojek k jednotlivým parcelám i včetně nových komunikací a chodníků. Proinvestováno bylo 5,2 

mil. Kč. 

 

Bezdrátový rozhlas: 
 2.etapa, dotace 140 tis. Kč, vlastní prostředky 140 tis. Kč. Jednalo se o zřizování dalších 

hnízd v odlehlých částech obce. 

 

Oplocení hřbitova Zašová: 
 Stavba zahájena v r. 2005, dokončena v r. 2006 . Drobné práce si vyžádaly náklady 75 tis. 

Kč. Oplocení je provedeno z jihozápadní strany. Původní pletivo bylo nahrazeno podezdívkou a 

kovanou výplní. Celková cena stavby cca 620 tis. Kč. Práce prováděla firma Mézl – Janíček. 
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Rekonstrukce dopravní infrastruktury k poutnímu místu Stračka: 
 Stavba řešila opravu přístupové komunikace a chodníků včetně prostranství ve Stračce. 

Cena stavby 5 300 tis. Kč, dotace z Interreg IIIA (příhraniční spolupráce)  - 4 mil. Kč. V roce 2005 

bylo prostavěno 2 700 tis.Kč, v r. 2006 – 2 600 tis. Kč. 

 

Další drobnější stavební akce: 

 předlažba u autobusové zastávky u hlavní cesty – 120 tis. Kč 

 osazení nové autobusové zastávky- 100 tis. Kč 

 výměna řadů ve Veselé – 130 tis. Kč 

 rozšíření kabelové televize – 50 tis. Kč 

 základní informační systém – systém orientačních tabulí 40 tis. Kč 

 nové dopravní značky – 50 tis. Kč 

 oprava výtluků v Zašové – 300 tis. Kč 

 výměna oken a oprava tepelné izolace v bytech nad MŠ – 150 tis.Kč. 

 obřadní síň – nátěr střechy a nový topný systém – 70 tis. Kč 

 oprava podlahy a nové hromosvody na KD Veselá – 50 tis. Kč 

 nová podlaha v HZ Veselá – 40 tis. Kč 

 

Legenda k jednotlivým akcím: 
 

 V rámci rekonstrukce OÚ bylo provedeno nové zastřešení objektu sedlovou střechou, 

vybudováno nové schodiště do půdního prostoru a nový obklad venkovního schodiště, přístřešek 

nad venkovním vstupním schodištěm, bezbariérový vstup do přízemí za strany od KD, rekonstrukce 

sociálních zařízení v 1 a 2 NP včetně nových rozvodů vody a odpadů a nových zařizovacích  

předmětů a obkladů. Odstraňovala se vlhkost ze sklepních prostor a zřídila se sprcha pro VPP 

Zřídila se rovněž nová kotelna v suterénu objektu. 

 

 V rámci rekonstrukce komunikace a chodníku do Stračky vznikly i nové parkovací plochy 

před i za areálem Stračky. Komunikace je asfaltová, nový je i přístupový chodník a úprava 

vnitřního prostoru Stračky. Stavbu prováděla firma Swietelsky z Valašského Meziříčí. 

Byl upraven i povrch chodníku v přírodním terénu včetně prostoru u Valacha a částečně srovnán i 

povrch v prostoru prameniště. Zde došlo ke změně projektu, protože sdružení „ Mariánský pramen“ 

nesouhlasilo se zpevněním povrchu vlastního areálu Stračky stejným způsobem jako byl přístupový 

chodník a trvalo na původním materiálu, který byl do tohoto prostoru navezen při jeho rekonstrukci 

koncem 90 let. 

 

 Na opravu MK Pohoř byla získána dotace od Zlínského kraje 230 tis. Kč, pan Hudec 

věnoval 5000,- Kč a celá stavba vyšla na 1.250 tis.Kč. 

 Komunikace Sepas – dotace od Zlínského kraje 494 tis. Kč + 10 tis. Kč Sepas. Celá stavba 

stála 725 tis. Kč. 

 Další menší úseky v celé obci vyšly na 800 tis. Kč. Opravy komunikací směřují již k novým 

asfaltovým povrchům, původní povrch – penetrační postřik nahrazen asfaltovým kobercem. 

 

 Čistá řeka Bečva je rozdělena do 3 skupin. Naše obec se nachází ve skupině 3. spolu 

s Valašským Meziříčím a Vsetínem. Každá obec si hradila finanční prostředky na vše, co se 

realizovalo ne jejím území. V rámci ČŘB se realizovaly v Zašové tyto stavby: 

A57.1. Kanalizace Veselá, cena díla 1.078.172,19 € 

A57.2. Rekonstrukce kanalizace Zašová (od kina k Pečivům) – cena 105.401,91 € 

A57.2. Dešťová zdrž na ČOV Zašová – cena díla 401.149,29 € 

Účtování je v eurech proto, že je to dotováno z programu ISPA – přestupní fondy EU 
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 Celkem: 1.584.723,39 € (cca v době realizace 48 mil. Kč). Obec Zašová hradila náklady na 

dokumentaci stavby – cca 2 mil. Kč a náklady na realizaci stavby ve výši cca 6 mil. Kč ve splátkách 

do r. 2019 – se postupně snižují. Nejvyšší splátka byla v r. 2005 – 489 tis. Kč, nejnižší bude v r. 

2019 – 303 tis. Kč.  

Stavbu realizovala firma Cobbler, byla subdodavatelem firmy Geosan Group Praha 

 

 Na pořízení bezdrátového rozhlasu přispěl Zlínský kraj 90 tis. Kč. V první etapě v loňském 

roce se přebudovalo vysílací a přijímací zařízení v Zašové i Veselé. Je umožněno spouštět Veselou 

přímo ze Zašové, ústředna je napojena na integrovaný záchranný systém, siréna se spouští i 

v rozhlase. Výstavba bezdratových hnízd v okrajových částech obce, postupně i na pasekách a 

některé drátové vedení se vyměňuje za bezdrátové. Je zapotřebí zrušit vedení na tenkých ocelových 

sloupcích, které uhnívají odspodu. Dodavatelem této akce je Empemot Valašské Meziříčí. 

 

Hospodaření v lesích obce Zašová 
 

 Rok 2006 byl posledním rokem lesního hospodářského plánu , jehož platnost byla stanovena  

od 1.1.1997 do 31.12.2006. Byly prováděny zásahy nutné ke splnění závazných ustanovení plánu a 

také těžba dřeva byla provedena tak, aby nedošlo k porušení zákonných předpisů. 

 Zalesněno bylo celkem 3,41 ha, z toho bylo 1,38 ha holin po mýtní úmyslné těžbě , 1,68 ha 

bylo vylepšování již zalesněných holin a 0,35 ha byla přirozená obnova. Celkem to představuje 13 

750 ks sazenic, převážně buk a smrk. Prořezávek bylo provedeno 5,62 ha a ochrany kultur ožínáním 

a nátěrem proti okusu zvěří bylo provedeno 38,06 ha. Vytěženo bylo celkem 1 427 m3 dříví, z toho 

bylo 271 m3 nahodilé těžby, což představuje  téměř 19% z celkové těžby. 

 Prodej vytěženého dříví byl prováděn na základě výsledků výběrových řízení, kdy bylo 

osloveno několik odběratelů. Po vyhodnocení jejich cenových nabídek byl vybrán ten, který nabízel 

nejvyšší cenu a zaručoval úhradu. Celkem za prodej 1 345m3 činily tržby 1 637 tis. Kč, což 

představuje zpeněžení 1 217 Kč/m3. Celkové náklady na hospodaření v lesích byly 1 163 tis. Kč a 

výnosy , včetně 49 tis. Kč dotací na zalesňování melioračních a zpevňujících dřevin, činily 1 686 

tis. Kč, takže hospodářský výsledek za rok 2006 představuje částku 523 tis. Kč bez režijních 

nákladů. 

 Za celou dobu platnosti lesního hospodářského plánu bylo v obecních lesích vytěženo 

celkem 17 411m3 dřeva, z toho bylo 976 m3 z těžeb výchovných, 3 082 m3 těžeb nahodilých a 13 

353 m3 z mýtních těžeb. Prořezávek bylo provedeno 77,21 ha. Zalesňování první bylo provedeno na 

ploše 34,50 ha, vylepšování na ploše 13,68 ha a celkem bylo zalesněno 313 tis. ks sazenic, z toho 

149 tis. jehličnatých a 164 tis. listnatých. Všechna závazná ustanovení lesního hospodářského plánu 

byla splněna. 

 Již v r. 2006 započaly práce na tvorbě nového lesního hospodářského plánu, jehož platnost 

bude od 1.1.2007 do 31.12.2016. V měsíci březnu proběhlo za účasti taxalační kanceláře, zástupců 

krajského úřadu, městského úřadu, odborného lesního hospodáře  a zástupců obce závěrečné šetření 

k vyhotovení návrhu LHP. Dle tohoto návrhu je maximální výše těžeb na deset let stanovena ve 

výši 19 400m3, podíl MZD při zalesňování je stanoven ve výši 25,48% a minimální plošný rozsah 

výchovných zásahů v porostech do 40- ti let jejich věku zařizovatel stanovil ve výši 98,59 ha, což 

představuje 89% plochy těchto porostů. Tyto zásahy jsou nákladné a nepřinášejí vlastníkovi žádný 

finanční efekt. I přes tuto skutečnost, vzhledem k dostatečné ploše mýtních porostů lze vyjádřit 

předpoklad, pokud nenastanou mimořádné události, že každým rokem bude hospodaření v obecních 

lesích výnosové. 
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O činnosti a výsledcích některých místních podniků 
 

Valašské zemědělské a obchodní družstvo Zašová – VZOD 
 

 Hospodařilo i v r. 2006 celkem úspěšně, i když podmínky pro hospodaření zemědělských 

subjektů v tomto roce nebyly vůbec příznivé. Nebyl příznivý vývoj počasí, ani podmínky trhu se 

zemědělskými komoditami se nevyvíjely dobře. Pokračoval propad realizačních cen, který zasáhl 

stejně jako v roce 2005 rostlinnou produkci, ale rozšířil se také na výrobky živočišné produkce. 

Naopak velmi nepříznivě výsledek hospodaření ovlivnily vysoké ceny pohonných hmot. Dá se říci, 

že zisku bylo docíleno pouze díky dotacím, které družstvo obdrželo v poměrně vysoké částce, ale 

zcela v duchu současné zemědělské politiky státu i EU. 

 Tržby za výrobky rostlinné výroby docílili ve výši 2,924 milionů Kč a byly nižší vůči roku 

2005 i vůči roku 2004. V roce 2003 však byly ještě nižší. Z velké části byla nízká úroveň tržeb 

zapříčiněna nižší výrobou a to jak řepky, tak zejména obilovin. Nízkou úrodu těchto plodin 

zapříčinil z podstatné části extrémně špatný vývoj počasí. Po velmi studeném, deštivém jaru 

následoval rychlý přechod na velmi teplé a suché počasí, takže obiloviny, nejprve trpící zimou a 

vysokou vlhkostí zaschly. Aby bylo dílo zkázy dokonáno, po započetí sklizně nastoupilo opět 

studené a deštivé počasí, takže obilí se navíc zaplísnilo a porostlo. Průměrný výnos tak byl dosažen 

ve výši 28q na hektar, i když byly plochy, na nichž se sklidilo až 60q/ha. Realizační cena 2 800 Kč 

za tunu. Řepka dopadla poněkud lépe, té se sklidilo 27q na hektar. Realizována byla za cenu 6 800 

Kč za tunu, což bylo na podmínky roku dobré. 

 Již tradičně bylo dosaženo poměrně dobrých výsledků ve výrobě kukuřice na siláž, výroba 

kukuřičného zrna byla poněkud slabší. I když podstatně lepší, než výroba obilovin. Siláž byla 

vyrobena v dobré kvalitě, o čemž svědčí  účast ve finále soutěže, vyhlášené společností Medipharm 

CZ, s.r.o. Do soutěže se přihlásilo 150 zemědělských podniků, z toho bylo vybráno dvanáct 

finalistů, mezi nimiž je také siláž Valašského ZOD, družstva. Těchto 12 podniků navštívila odborná 

komise, provedla celkové hodnocení uskladněné siláže a opětovně odebrala kontrolní vzorky, které 

rozebírala laboratoř Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity v Brně. Pět vítězných podniků 

bude vyhodnoceno 17. května 2007 na Národní výstavě hospodářských zvířat v Přerově. 

 Pěstování obilovin není v naší oblasti ziskovou záležitostí prakticky v žádném roce. 

Družstvo nutí pěstovat obiloviny vysoká spotřeba stelivové slámy, protože možnost nákupu je 

poměrně omezená, navíc velmi vysoké ceny PHM znemožňují její dopravu na větší vzdálenosti. 

Řešení této problematiky bude jedním ze stěžejních úkolů v budoucím období. 

 Mechanizační středisko předpokládané tržby za služby pro cizí odběratele nesplnilo. Do 

značné míry tento fakt ovlivnil výpadek v provádění zimní údržby na sklonku r. 2006. Bylo 

smluvně zajištěno pro město Rožnov a některé obce, avšak počasí zde opět způsobilo značné škrty. 

Výsledek mechanizačního střediska  velmi významně ovlivňuje výše odpisů, protože má družstvo 

zakoupeno poměrně hodně nových výkonných strojů. Ta skutečnost je velmi dobrá v průběhu 

sezónních špiček, negativně se však projeví při výpadku služeb a nemožností jejich náhrady v době 

mimo sezónu polních prací. Tržby za služby mechanizačními prostředky dosáhly částky 2 832 tisíc 

Kč a jsou proti roku 2005 nižší o 539 tisíc Kč. Proti roku 2004 jsou však vyšší o 834 tisíc, proti 

roku 2003 o 1 204 tisíc vyšší. 

 Dobrá kvalita objemných krmiv a další organizační opatření v živočišné výrobě se pozitivně 

promítá do výsledků živočišné výroby. Mlékárně ve Valašském Meziříčí bylo prodáno 5 652 343 

litrů mléka, což je proti roku 2005 více o 477 402 litrů. Tržby dosáhly částky 45 424 745 Kč proti 

roku 2005, kdy dosáhly  výše 43 592 289 Kč. Je to nárůst o 1 832 456 Kč při poklesu realizační 

ceny o více než 38 haléřů za prodaný litr mléka. 
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Ukazatel   2002  2003  2004  2005  2006 

Tržby za mléko tis. Kč 32 581  34 761  38 078  43 592  45 425 

Zisk – ztráta/litr  0,197  0,237  0,900  1,537  1,193 

Úplné vl.náklady/litr  8,297  7,850  7,387  6,712  6,587 

Z toho – krmiva celkem 3,665  3,607  3,411  3,103  3,096 

 - léky a veter.  0,296  0,314  0,328  0,274  0,233 

 - plemenáři  0,215  0,220  0,161  0,192  0,175 

 - mzdy a odvody 0,649  0,617  0,622  0,639  0,624 

 

 Chov dojnic vytvořil v roce 2006 zisk ve výši 6 744 573 Kč. Je to sice méně, než v roce 

2005 a to o 1 211 tisíc Kč. Pokles je však způsoben poklesem realizační ceny. 

Bylo docíleno úspory nákladů ve všech rozhodujících položkách, jak je zřejmé z předchozí tabulky. 

 U téměř všech ostatních kategorií skotu došlo ke zlepšení výsledku hospodaření a to u: 

 

telata boudy  zlepšení o 109 479 Kč vytvořen zisk  1 052 081 Kč 

telata teletník  zlepšení o   48 717 Kč vytvořena ztráta     250 521 Kč 

jalovice  zlepšení o  448 552 Kč vytvořen zisk     649 302 Kč 

býci výkrm  zlepšení o  326 334 Kč vytvořen zisk     426 523 Kč 

telata masná  zlepšení o  298 844 Kč vytvořena ztráta    362 975 Kč 

plemenní býci  zhoršení o   35 614 KČ vytvořena ztráta               50 609 Kč 

krávy masných pl.      Zhoršení o 132 905 Kč vytvořena ztráta             595 072Kč 

  

U všech kategorií skotu, stejně jako u všech výrobních středisek je hodnocen výsledek bez 

dotací. Ty jsou zúčtovány na správní středisko a nezkreslují skutečné výrobní výsledky. 

 V roce 2006 bylo ve Valašském ZOD, družstvu průměrně zaměstnáno 83 zaměstnanců, 

z toho někteří, zejména starobní důchodci pracovali na zkrácený úvazek, řešili zástup dovolených a 

nemocenských. Průměrný přepočet zaměstnanců v průběhu roku 2006 činil 75 zaměstnanců. 

Celkový objem mzdových prostředků včetně ostatních nákladů, zúčtovaných do nákladů roku 2006, 

včetně dohadných položek činí částku 14 607 734 Kč. Meziroční nárůst této položky činí 108 tis. 

Kč, což je 0,75%. Skutečně vyplacené mzdy bez ohledu na zúčtování dohadných položek, bez 

ostatních osobních nákladů činily v roce 2006  - 14 408 tis. Kč. Na jednoho přepočteného 

zaměstnance činí průměrná měsíční mzda 16 009 Kč. Proti roku 2005 tento ukazatel porostl  o 538 

Kč, což je 3,48%. 

 Přestože úroveň odměňování stále roste, nedosahuje průměrná mzda ani zdaleka 

republikového průměru. Zaměstnanci Valašského ZOD, družstva v převážné většině odpracují více 

hodin, než je základní fond pracovní doby. Po přepočtu mezd na skutečně odpracované hodiny by 

úroveň odměňování vyzněla ještě hůře. Přesto je třeba objektivně říci, že úroveň odměňování 

v rámci resortu zemědělství je úroveň odměňování ve Valašském ZOD, družstvu na poměrně dobré 

úrovni. 

 

Průměrná mzda i přidaná hodnota je vypočtena na 1 přepočteného zaměstnance: 

 

Ukazatel rok 2004 rok 2005 rok 2006 index 06/04%  index06/05% 

prům. mzda 14 066  15 471  16 009  113,81   103,48 

přidaná hodnota 

na 1 Kč mezd   1,59  1,83  1,79  112,44   97,67 

přidaná hodnota  

na 1 zaměst.    268 679 340 205 343 841 127,97   101,07 

 

 V roce 2006 stejně jako  již v roce 2005 2004 družstvo obdrželo dotace dle směrnic, 

platných pro nové státy EU. Dotace byly vyplaceny koncem roku 2006, některé až v prvním 
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čtvrtletí roku 2007. Do výsledku roku 2006 však byly zúčtovány v plném rozsahu. Do značné míry 

ovlivnily výsledek hospodaření družstva. 

 

Ukazatel    2000        2001       2002  2003        2004  2005       2006 

Výsledek 

Zem.  

výroby   -5 757     -10 665  - 4 119 -5 558          937   364      - 2 352 

Dotace                         6 366        4 015     4 020  6 754     12 419      13 267    15 248 

Výsled.podnik.  2 316           833     1 223     299       4 113        8 460      1 762 

 

  

Družstvo pokračovalo v tvorbě rezerv na opravy hmotného majetku a do nákladů roku 2006 

zúčtovalo tyto náklady ve výši 2 228 tisíc Kč. Na odložené dani ( rozdíl mezi účetními a daňovými 

odpisy) družstvo zúčtovalo částku 1 470 tisíc Kč. Za zmínku stojí i zúčtování poplatku za 

překročení mléčné kvóty ve výši 567 tisíc Kč do nákladů družstva. 

 V průběhu roku 2006 došlo k dalšímu snížení počtu členů. K 31.12.2006 čítá Valašské 

ZOD, družstvo 456 členů, z toho 398 zákládajících členů, 23 členů-dědiců a 35 zemřelých členů, 

jejichž dědické řízení dosud neproběhlo. Aktivních členů je tedy evidováno 421. Družstvo vyplatilo 

již na vypořádacích podílech 13 667 481 Kč, z toho v roce 2006 částku 635 853 Kč. Vypořádací 

podíl členů, kteří ukončili členství od roku 1995 činí ve všech případech 30% členského podílu. 

Zbývajících 70% členských podílů vypořádaných členů je zúčtována na ostatní kapitálové fondy a 

tvoří nedílnou součást vlastního kapitálu družstva. 

 Meziroční zhodnocení vkladů členů, jejichž členství nabylo ukončeno činí 7%, když podíl 

vlastního kapitálu na 1 Kč členského vkladu (základního i dalšího) činí 2,16 Kč. ( V roce 2005 to 

bylo 2,02 Kč, v r. 2004 to bylo 1,89 Kč). Valašské ZOD, družstvo v roce 2006 zlepšilo také svou 

finanční situaci, když celková zadluženost (% poměru závazku družstva k celkovým aktivům) činí 

k 31.12.2006 22,41 %. Ke stejnému datu roku 2005 činil stejný ukazatel 26,51 %, k datu 

31.12.2004 to bylo 32,65 =, k datu 31.12.2003 to bylo 30,99%. 

 Výsledek hospodaření Valašského ZOD, družstva byl v roce 2006 úspěšný, přestože 

výsledky zemědělské výroby nesplnily očekávání. Družstvo je stabilizováno, je možno činit další 

kroky směřující k odstraňování negativních dopadů zhoršujících se klimatických podmínek a 

odolávat tvrdým podmínkám trhu. 

 
Firma FANA, s.r.o. 
 

 Firma byla založena v roce 1996 v Brně. Roku 1998 ji odkoupil Alois Palacký (r.1940), 

který je jediným jednatelem a majitelem. Hlavní rozvoj firmy se datuje od r. 2004 ve spolupráci 

s firmou SEPAS a.s., kdy firma získala lukrativní exportní zakázku. Od té doby se zabývá kromě 

vlastní výroby izolačních komponentů také montáží nových zateplovacích technologií. 

V souvislosti s vlastním vývojem se aktivně zúčastní celostátních odborných programů pořádaných 

vládou a odbornými institucemi AIP ( Asociace inovačního podnikání), VUT ( Vysoké učení 

technické), ČVUT ( České vysoké učení technické) a dalšími. 

 Firma realizuje řadu vlastních patentů v oblasti stavebních izolací a úspěšně se účastní 

inovačních soutěží ČR. Nejznámější jsou kotvící systémy, bezkontaktní zateplování a izolační 

systémy podlahového vytápění. 80% produkce vyváží do Německa. 

 Firma úzce spolupracovala s a.s. SEPAS až do roku 2007, kdy po změně majetkoprávních 

vztahů má dlouhodobý samostatný program, který odolává současné finanční a hospodářské krizi. 

Dle vyjádření p. Palackého, vedení obce nemá o nové technologie zájem, i když jsou využitelné při 

provádění izolačních prací v obci. Bohužel dává přednost rizikovému kontaktnímu systému ETICS, 

který ve svém důsledku místní stavby poškozuje. (Nemohu k tomu zaujmout vlastní stanovisko, 

neboť této problematice absolutně nerozumím.) 
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 V současné době je firma FANA, s. r..o. Zašová rodinnou firmou a zaměstnává 16 

pracovníků. Její vedení zůstane mezi rodinnými příslušníky. 

 

Sdružení podnikatelů Mézl a Janíček, Zašová 
 

 Sdružení podnikatelů Mézl a Janíček, Zašová 170, 756 51 od počátku r. 2006 omezilo 

činnost mimo realitní a poskytování nájmů a pronájmů. 

 Všechny ostatní činnosti převedlo na nově založenou společnost Mézl a Janíček s r.o. 

Zprávu za r. 2006 tedy podáváme za společnost Mézl a Janíček s.r.o. 

 Průměrný počet zaměstnanců v r. 2006 byl 49 osob. 

 Obrat firmy dosáhl na částku 44 mil. Kč. Pokles obratu je z důvodu ponechání některých 

činností na sdružení fyzických osob. 

 Společnost obhájila certifikát ČSN EN ISO 9001:2001 na provádění pozemních staveb, 

omítání a zateplování. 

 

Přehled významnějších zakázek realizovaných v r. 2006: 
Vnitřní a vnější omítky – kostel sv. Ducha, Ostrava – Zábřeh 

Vnitřní a vnější omítky – bývalá vila Jana Masaryka, Jevany 

Stavební úprava a fasáda  - zámek Žerotínů, Valašské Meziříčí  

Zateplení vnějších omítek – Obecní úřad Zašová 

Omítky – Administrativní centrum Hradec Králové ( rekonstrukce pivovaru) 

Kompletní výstavba 4 řadových domů, Valašské Meziříčí 

 

 Kladně hodnotíme především zdárný přechod firmy ze Sdružení na společnost s ručením 

omezeným, což si vyžádalo zvýšenou administrativní zátěž. A také byla dokončena projektová 

dokumentace na zástavbu okolí Strnadlovo. 

 

 

Politické strany v naší obci 
 

Křesťanská demokratická unie – československá strana lidová 
 

 Tato strana se zabývá svou vnitřní stranickou politikou, ale v rámci obce spolupracuje 

s jinými složkami a organizacemi. Podílí se také na několika kulturních akcích, které mají mezi 

členy i širší veřejností dobrý ohlas. 

 Jednou z prvních akcí bylo uspořádání tradičního „ sousedského plesu“ v sobotu 28.1. t.r. 

v sále OB v Zašové. K tanci i poslechu jim hrála hudební skupina M.P.M. Live vedená p. Škarkou. 

Bohatá tombola a dobrá hudba přilákaly poměrně slušnou návštěvu občanů. 

 V květnu – spolu se Zašovským Orlem popřáli osobně všem maminkám k „ Svátku matek“ 

v Zašové. Všechny maminky byly obdarovány květinami a sladkostmi. 

 4. června proběhlo tradiční „svatodušní škračení vajec“ v areálu zašovské Orlovny 

vzhledem špatného počasí. 

 V měsíci červenci se zúčastnili členové třídenního zájezdu do Prahy vlakem v rámci 

návštěvy kulturních památek v našem hlavním městě. Zájezd byl velmi zdařilý, „až na velká vedra“, 

která v té době panovala. Zájezd byl rovněž organizován spolu se zašovským Orlem. 

 25. listopadu se uskutečnil zájezd autobusem do „Blatnice pod Sv. Antoníčkem“, kde  

strávili příjemné pozdní odpoledne ve vinném sklepě p. Václava  Vyskočila, kde jim k tanci a 

poslechu hrál p. Křenek Fr. za doprovodu br. V. Zvoníčka a br. J. Pospěcha. Při cestě do Blatnice se 

zastavili v Hradišti na náměstí, kde si prohlédli s průvodcem místní barokní kostel. Zájezdu 

s zúčastnili celkem 45 osob. 
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Místní spolky, organizace a sdružení 
 

Sbor dobrovolných hasičů 
 

 Stav členů k 31.12.2005 byl 122. Průměrný věk je 45 let, u žen 33 let, u mužů 49 let. 

Rok byl pro SDH pestrý a bohatý. Jednotka se zúčastňovala mnoha akcí nejen v obci, ale v rámci 

celého zlínského kraje. Vyjížděla k několika požárům, technickým zásahům a držela pohotovost. 

Členové se zúčastňovali školení a odborných příprav, prováděli opravy a údržbu požární techniky. 

Pomáhali občanům, firmám i obci při zajišťování sportovních akcí. 

 Na brigádách byly odpracovány stovky hodin. Řady ocenění dosáhla soutěžní družstva 

mužů, žen i dorostenek při soutěžích v požárním sportu. 

 SDH Zašová pořádal, nebo se podílel na těchto akcích a činnostech. 

 21.1.   – tradiční bál, který patří k nejlépe navštěvovaným a nejoblíbenějším (díky bohaté 

tombole dobročinností sponzorů) 

 16.4.   – velikonoční diskotéka v sále OB 

 29.4.   -  zájezd na Hasičskou pouť na sv. Hostýně 

  5.5.   – mše na počest sv. Floriána v zašovském kostele 

 12.5.   – návštěva žen s kytičkou u příležitosti Svátku matek 

 24.6.   – diskotéka Červnová noc na hasičském výletišti 

 1.-2.7. – pouťová zábava a pouť na hasičském výletišti (je stále obtížnější zajistit pořadatele 

a obsluhující personál) 

 19.8. – hasičská sobota v areálu Valašského muzea v přírodě – největší setkání hasičů 

v okrese Vsetín 

 program: - ukázky požárního sportu mládeže – ukázky způsobu hašení od historie po 

současnost 

                - výstavka historické i nejmodernější techniky 

                - mše v kostele a průvod do muzea 

- náš sbor: koňská stříkačka v dobových krojích, historická stříkačka DS 16 a 

čestným praporem 

 26.8. - diskotéka na výletišti 

  9.9.   - podíl na 2. roč. Zašovských slavností pořádaných obcí 

Pokračování družební spolupráce s Novou Lúbovní  

Návštěvy a písemná blahopřání jubilantům při významných životních výročích – 10 osob 

 

Zásahy SDH: - 8 požárů, 5 technických zásahů, 1 mimořádná událost, 1 prověřovací cvičení 

- akce běžné technické pomoci – 33x 

- zajištění sportovních akcí – 3x 

 

Naskytla se výhodná koupě staršího dopravního automobilu FORD od firmy MOBA Slušovice. 

Bylo nutno jej ještě technicky dovybavit. O opravu a údržbu požární techniky, přípravu na STK se 

zasloužili br. J. Randýsek, S. Štrbík, P. Stodůlka a M. Pospěch. Problém máme v zastaralém stavu 

cisterny CAS 25, která má již 25 let a projevují se na ní časté závady a postupující koroze. 

 Odborná příprava byla provedena u členů JSDH ve stanoveném rozsahu – kondiční jízdy 

s CAS 25, obsluha všech agregátů, výcvik v protiplynovém polygamu, prověřovací cvičení aj. 

Preventivní činnost – prohlídky všech objektů, případné obměny hasících přístrojů byly rovněž 

vykonány. Nepodařilo se zapojení mateřské a základní školy do programu „ Požární ochrana očima 

dětí“ ( nekoordinace v informovanosti) 

 

Požární sport: 
13. května – obvodní soutěž ve Vidči – zúčastnila se 4 družstva 
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- muži – 4. místo, ženy 1. místo, dorostenky 2. místo 

17. červen – Vsetín – okresní kolo 

- muži – 5. místo, ženy 2. – 4. místo – měly výbornou formu a obsadily všechna 

místa vítězů 

- byla zajištěna tak kvalifikace na soutěž „ O pohár hejtmana zlínského kraje 

21. května – soutěž dorostu ve Zlíně – dorostenky vyhrály a postoupily do krajského kola 

10. června – Hulín – krajské kolo dorostu – měly smůlu a skončily 3. 

26. srpna – krajská soutěž dospělých – Vsetín – podivné okolnosti a nakonec favoritky skončily na 

4 místě – v jednotlivcích byla Dominika Pavlátová 2. a Lucie Vaiglová 5. 

 

Pohárové soutěže: 
 Velké Karlovice – dorostenky 1. místo 

 Valašská Bystřice – ženy 1. a 2. místo, muži 4. místo 

 Veselá – muži – 2., ženy 1., druhé družstvo soutěž nedokončilo 

 Dolní Bečva – muži – 9. místo 

 Pohár hejtmana – Tišov – ženy 6. a 8. místo, muži – 9. místo 

Přístup členů soutěžních družstev byl dosti nezodpovědný, zanedbávali trénink a často se ani 

nezúčastnili soutěží. Zásluhu na úspěších mají. P. Stodůlka, H. Švajdová, I. Hubová, K. 

Plandorová a V. Pospěch 
 Práce s mládeží je trvalým problémem. Nenašel se nikdo, kdo by se práci s dětmi věnoval. 

 

Brigádnická činnost: 

- 15x posekání trávy na běžecké trati v Makytí 

- celoroční úprava areálu 

- údržba a pořádek ve zbrojnici 

- zakoupení nové sportovní obuvi, 3 zásahových obleků, několik vycházkových 

stejnokrojů 

- výroba nové časomíry 

- převazování hadic, oprava překážek 

Na 63 brigádách se podílelo 49 členů a 7 nečlenů, kteří odpracovali 2 446 hodin. Nejaktivnějších 

bylo 15 členů (stále stejná jména jako v minulých letech). 

 

Stav členstva: - 5 osob zemřelo + 1 přispívající 

- nevstoupil, ani nevystoupil nikdo 

K 31.12.2006 bylo 116 členů, z toho 84 mužů, 32 žen a 2 mladí. Průměrný věk je 49 let u mužů, 34 

roky u žen. Všichni dosahují průměru 45 let. 

 

Vyznamenaní o ocenění: 
 Bylo provedeno na valné hromadě 2.1.2007. Uvedeni jsou jmenovitě v kronice SDH.  

 za věrnost – 10 let – 15 osob 

- 30 let – 2 osoby 

- 40 let – 5 osob 

 čestné uznání SDH – 10 osob za vzornou reprezentaci sboru 

 čestné uznání OSH – 4 osoby 

 medaile „Za příkladnou práci“ – Miroslav Mach 

 medaile „Za zásluhy“ – Jan Bolek, Josef Sadílek, Ludvík Špůrek, Zdeňka Matuštíková 

 odznak Sv.Floriána – Stanislav Štrbík, Zdeněk Hub 
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TJ kopaná Zašová: 
 

 V uvedené období pracoval fotbalový výbor ve složení: 

předseda – Jaromír Mičola    místopředseda – Jaromír Štěpán 

tajemník – Vladimír Štěpán   hospodář – Václav Hanáček 

správce skladů – Petr Andrášík  správce hřiště – Václav Hanáček ml. 

 

Členové výboru : - Rostislav Sadílek, Jaroslav Sobek, Pavel Jaroň 

  

Kromě fotbalových aktivit tradičně pořádají Sportovní plesy, Maškarní plesy pro dospělé a 

děti, pouťovou zábavu a několik diskoték. 

 

 Jelikož se mně v minulém roce nepodařilo včas získat potřebné informace, uvádím letos i 

několik podstatných údajů za rok 2005. 

 

Muži: trenér – Zdeněk Veselý, vedoucí – Jaromír Mičola 

 Střelci – Trtík – 3, Holiš, Fröhlich, Kudrát, Brlica, Tydlačka – po 2, Melichařík, Janíček,  

    Krůpa, Merta, Maleňák, Šavrda – po 1 

V konečné tabulce skončili v jarní sezóně na 9. místě 

Dorost: trenér – Lubomír Macháček, vedoucí – Miroslav Holčák 

    Střelci – Stromšík – 12x, Macek Tomáš – 11x, Onderka, Kopec po 7 

V konečném hodnocení skončili na 1. místě 

Mladší žáci: trenér – Jan Maliňák, vedoucí Jaroslav Hruška a Vlastimil Janíček 

  Střelci – Onderka 5x, Maleňák – 4x,  

V krajské soutěži skončili v jarní sezóně na 10. místě 

 

Podzim 2005: 

 

Muži: trenér – Zdeněk Veselý 

  vedoucí: Tomáš Brňovják, Martin Kovář, Jaroslav Mičola 

Skončili na 6. místě 

 

Dorost: trenér – Luboš Macháček 

   vedoucí – Miroslav Holčák 

V krajské soutěži dorostu po podzimu skončili na 6. místě. 

 

Starší žáci: trenér – Jaromír Štěpán 

          vedoucí – Josef Bártek 

Družstvo skončilo na 3. místě. V krajské soutěži starších žáků obsadili místo 5. 

 

Mladší žáci: trenér – Jan Maliňák 

           vedoucí  - Jaroslav Hruška, Vlastimil Janíček 

V celkovém hodnocení obsadili 7. místo. 

 

TJ kopaná v roce 2006: 
 

Muži: trenér – Zdeněk Veselý 

           vedoucí – Jaromír Mičola, Václav Brňovják 

V jarním kole soutěže skončili na 12.místě. 

 

Dorost: trenér – Luboš Macháček 
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              vedoucí – Miroslav Holčák, Miloslav Vymazal 

V konečné tabulce obsadili 10. místo 

 

Starší žáci: trenér – Jaromír Štěpán 

          vedoucí – Josef Bártek 

V krajské soutěži se umístili na 6. místě. 

 

Mladší žáci: trenér –Jan Maliňák 

                      vedoucí – Jaroslav Hruška 

V krajské soutěži byli 10. 

 

Tabulka střelců: 
Muži:  Navrátil  7  3  10 

  Holiš   5  1   6 

  Brňovják  nehrál  6              6 

Dorost: Macek Tomáš  6  9  15 

  Stromšík  4  7  11 

  Kopec   8  nehrál               8 

Starší žáci: Morcha  6  4  10 

  Maleňák   5  0    5 

  Špůrek Petr  3  2    5 

Mladší žáci: Onderka  7  7  14 

  Černý   3  4    7 

  Podzemný  6  0    6 

 

Výsledky z podzimního kola: 

Muži: trenér – Zdeněk Veselý 

 vedoucí – Václav Brňovják, Jaromír Mičola, Jaroslav Sobek 

V konečném hodnocení obsadili 10. místo. 

Nejlepší střelci: Trtík –5, Martinek + Brňovják – 3, Tydlačka, Blabla, Brlica – 2 

Dorost: trenér – Lubomír Macháček 

   vedoucí – Miroslav Holčák, Miloslav Vymazal, Marek Štěpán 

Tato skupina se umístila v konečném hodnocení na 10.místě. 

Nejlepší střelci: Tomáš Macek – 14, Stromšík – 7, A.Maleňák – 2 

 

Starší žáci: trenér – Jaromír Štěpán 

         vedoucí – Jan Maliňák, Josef Bártek 

V okresním přeboru obsadili pěkné 4. místo. 

Nejlepší střelci: Tomáš Andrašík – 7, Onderka, Podzemný , Halašta – 4, Koláček, Dlouhý – 2 

 

Činnost ŠO TJ Zašová: 
 

 Předseda: ing. Oldřich Lev 

 Organizační pracovník.: Mgr. Dagmar Čáňová, Zdeněk Malina 

K 31.12.2006 má oddíl u ŠSČR registrováno 18 hráčů, tj. o pět hráčů více než v roce minulém 

(z toho je 10 hráčů mladších 18 let). 

 Družstvo opět startovalo v Přeboru okresu Vsetín, kde obsadilo 7. místo (3 výhry, 4 remízy, 

4 prohry) 

 

 Soutěže mládeže: 
Jednotlivci: 
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Ve spolupráci se šachovým kroužkem při ZŠ Zašová jsme uspořádali 5 turnajů pro děti do 15 let, 

v nichž zvítězili: M. Podzemná, L. Hajda, M. Řehák a 2x L. Korytár. 

 Děti se zúčastnily Velikonočního turnaje v Karolince a turnaje série GRAD PRIX ZLÍN. 

 

Družstva: 

Družstvo ve složení L. Hajda, J. Podzemný, M. Podzemná, M. Hajda a A. Vavrušová startovalo  

v Krajské soutěži mladšího dorostu. Zde získalo 4. místo a postoupilo do Krajského přeboru (4 

výhry, 2 remízy, 2 prohry). Andrea Vavrušová byla nejlepším hráčem celé soutěže, když povolila 

svým soupeřům jedinou remízu a zbylé partie vyhrála (93% výsledek!) 

 

Turnaje mládeže 2006 / výsledky hráčů Zašové/ 

 

1.4.2006 – Velikonoční turnaj Karolinka 
 Korytár L. – 4/7  Hajda L. – 4/7   Hajda M. – 3,5/ 7 

            Kubját R. – 3/7  Hladil M.- 2,5/7  Podzemný J. – 2/7 

 Podzemná M. – 1,5/7 

 

8.4.2006 – GRAND PRIX ZLÍNSKÉHO KRAJE 
 Hajda M. – 3/7  Hajda L. – 2/7   Korytár L. – 2/7 

 

Krajská soutěž mladšího dorostu: 
Pořadí týmů postupujících do Krajského přeboru. 

 1. ŠK Boršice   2. ŠK Osvětimany  3. Sokol Postoupky 

 4. TJ Zašová   5. TJ Zborovice 

 

Týmy nepostupující: 6. Horní Lideč, 7. Rožnov 

 

TJ AS PV Zašová 
 

 Organizační struktura se od minulého roku nezměnila. Kromě pravidelných tréninků a 

společných akcí pro děti svých rodin pokračují dále organizování společenských akcí pro širokou 

veřejnost. Z nich uvádím: 

 

Únor  - maškarní karneval pro dospělé a pro děti (L. Květoň) 

Březen  - zašovský volejbalový turnaj pro místní i přespolní 

Duben  - návštěva Orlovny s hraním bowlingu 

Květen  - pomoc při organizování motokrosového závodu 

Červen  - volejbalový turnaj ve Vsetíně ( reprezentace Zašové) 

Červenec,srpen - volejbal hrají venku ( na místním fotbalovém hřišti) 

- akce pro děti a vnoučata s táborákem na horních kurtech 

Září  - výlet na kolech – chata Na dílech ( Val. Bystřice) 

Říjen  - tradiční volejbalový turnaj pro „Zašovjany“ 

Listopad - návštěva valašské koliby ve Val. Meziříčí – s programem  Jany Kubínové a  

     s tanečky 

Prosinec - posezení v Tipsportu v Zašové s ukončením roku 

 

TENIS KLUB Zašová 
 

 Svoji činnost provozuje ve stále stejném areálu, který neustále vylepšuje a celoročně udržuje 

v dobrém stavu. Brigády na dvorcích jsou samozřejmou povinností členů a bylo na nich 

odpracováno množství hodin. K jednotlivým pracím se členové sešli celkem 20x. 
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 Letní trénink probíhá venku na dvorcích, zimní pak v tělocvičně ZŠ. Mimo vlastní hru  

vyjíždějí členové v zimním období na lyže – 44x, tělesnou kondici si upevňují také návštěvou 

sauny, která je přístupná i veřejnosti. Pokud to počasí dovolí, pořádají společné turistické výšlapy. 

 

Stručný kalendář činnosti: 
23.1. – kronikář zaznamenal mráz – 22 °C 

11.2. – proběhla výroční členská schůze 

22.4. – okresní přebor starších žáků v Zašové 

30.4. – mistrovská utkání družstev 

1.5. – okres. přebor mlad. žáků v Zašové 

6.,7.5.- mistrovská utkání družstev 

3.6. – smaženice na dvorcích 

25.6. – posezení rodičů s dětmi 

12.7. – kronikář zaznamenal teplotu vzduchu 34 °C 

8.8. – povodeň zašovského potoka – 4. dvorec odplaven, bláto na 5. a 6. dvorci, nánosy  

            bláta na asfaltu 

19.8. – soustředění v Hustopečích u Brna – 25.8. 

8.9. – pohřeb Václava Čáně 

8.10. – turistický výšlap na počest „ Karlů“ – Velký Javorník 

30.10. - schůzka rodičů s dětmi – rozdělení tréninků v ZŠ 

2.12. – Mikuláš 

6.12. – schůzka rodičů a dětí se stromečkem 

1.12. – Silvestr 

 

Členská základna čítá: 15 žáků, 12 žákyň, 4 děti, 2 dorostence a 26 párů rodičů. Práci koordinuje 

výbor, který se v tomto roce sešel 29x. 

 Předseda – ing. Jaromír Vičan – 26x 

 Místopředseda – Milan Dořičák – 29x 

 Org. pracovník – ing. Lubomír Zítka – 28x 

 Pokladník – Františka Štrbíková – 13x 

 Hospodář – ing.Josef Kliment – 29x 

 Sport. technic. komise – Jaroslava Burdová- 23x 

- Miroslav Nachmilner – 23x 

- Mgr. Milan Hendrych – 21x 

- Miroslav Řehák – 22x 

Revizní komise- Vladimír Václavík 

- Karel Kočíb 

- Mgr.Šárka Hendrychová 

 

V letním období jsou evidované tréninky od 3.4. do 27.10. t.r. V tomto období nejlepší docházku 

vykazoval Jakub Hyjánek a Lukáš Korytár. 

V zimním období nejlepší docházku vykazoval u začínajících žáků Tomáš Tvrdý a u žáků a 

dorostu Lukáš Korytár a Miroslav Řehák. 

 U většiny závodních hráčů účast na trénincích byla jednou za 5 dnů, což je žalostně málo. 

Škoda, že se nevyužilo prodloužení na dvorcích o několik týdnů při daných povětrnostních 

podmínkách. 

 2 roky se neprováděl nábor mládeže, což se projeví nedostatkem hráčů v družstvech již v r. 

2008. 

 

Turnaje. 
22.4. – okresní přebor st. žáků v Zašové 
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1.5. – okresní přebor mladších žáků v Zašové 

17.6. –19.6. – B turnaj mladších žáků a žákyň v Zašové 

12.8. – 14.8. – B turnaj mladších žáků a žákyň v Zašové 

2.9. – 15. turnaj neregistrovaných hráčů ve čtyřhře v Zašové 

10.9. – oddíl. přebor mladších žáků a žákyň, starších žáků 

23.9. – turnaj dospělých ve čtyřhře 

7.10. – FAMILY cup – oddíl. turnaj ve čtyřhře – dítě + rodič 

 

Výsledky soutěží družstev Sm kraje – r. 2006: 
Dospělí v oblastním přeboru sk B. – 3. místo 

Starší žáci v tomto přeboru sk. B – 4. místo ( KADET TOUR – ČS  spořitelna) 

Oblastní soutěž – sk.C – mladší žáci 3. místo ( WILSON LIGA) 

 

Oddílové turnaje – nejlepší hráči: 

 Mladší žáci – Jiří Satinský 

 Dvouhra st. žáků – Lukáš Korytár 

 Dvouhra ml. žáků – Lukáš Frňka 

 Dvouhra mlad. žákyň – Alena Chumchalová 

 Dvouhra ml. žáků – Dalibor Švec 

 Dvouhra st. žáků – Jiří Pikula, Martin Řehák 

 Dvouhra mlad. žákyň – Markéta Mládenková, Jolana Kratinová 

 Dvouhra žactva ve Vel. Pavlovicích – Alena Chumchalová 

 Dvouhra žáků – A) Jakub Hyjánek  B)Tomáš Tvrdý 

Čtyřhry – 23.9. A) Kuběj – Martinek Z. 

    B) Hendrychová – Bortel ( i v soutěži o vítěze) 

    C) Řehák Martin – Polách Michal 

    D) Kubját Richard – Krupa Miroslav 

Soutěž útěchy : Ondřejová H. , Vičan Jar. 

 

XVI. výroční členská schůze – 11.2.2006 

- stanoven plán prací na r. 2006 

- brigády: 15 hod. pro dospělé a dorost, 10 hod. žactvo 

- polovinu odpracovat do 30.5., zbytek do konce roku, aby byl zajištěn chod areálu 

v průběhu celého roku 

- za děti mladší 10 let odpracují hodiny rodiče 

- členové, kteří neodpracují tuto povinnost ( kromě závažných důvodů) nebudou 

vpuštěni na dvorce  ( možnost finanční náhrady 70 Kč/ hod.) 

- přidělování a zapis.práce provádí hospodář a správce 

 

členské příspěvky: - dospělí    600,- Kč 

- žactvo, dorost, studenti300,- Kč 

-     nehrající   100, -Kč 

 důchodci, ženy na mateř.dovolené – osvobozeni   - povinnost zaplatit do 30.5. 

Cena hrací hodiny pro zájemce zůstává 75,-Kč 

 

Upřesnění povinností a práv: 

- nárok na přidělení hracích hodin 

- plné členství + hlasovací právo : Petr Chumchal 

- noví členové – čekatelé: Václav Vrbík, Miroslav Kuběj, Jar. Martinek, Radek 

Bortl, Jiří Palacký 

- výbor – více využívat inzerce na televizních kanálech + v Zašov. novinách 
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- využít reklamní plochy + kontaktů s podnikateli 

- provést revize elektro + plynu – zavést požadovanou dokumentaci 

 

Jednota Orel Zašová 
 

Tříkrálové koledování 

 V sobotu 7. ledna  vyrazili obětaví dobrovolníci – Anna Bolková, Ing. Václav Zvoníček, 

Alice Hošťálková, Jana Krůpová, Anna Jasná, Eva Borovičková, MUDr. Štěpán Maliňák, Milada 

Reková, Zdeňka Matějková, Hana Krůpová, Miroslav Koleček, Jan Cholewa za Zašovou a Jiljí 

Kubrický, Mgr.Štěpán Mach a Ludmila Korábečná za Veselou, aby doprovázeli naše malé krále 

dům od domu. 

 V pondělí 9. ledna dopoledne byly na obecním úřadě za přítomnosti matrikářky paní Ing. 

Krčmářové pokladničky otevřeny a jejich obsah sečten a zaprotokolován. Celá částka byla předána 

řediteli rožnovské Charity, který ji odeslal na konto České katolické Charity. 

 

Výsledky a srovnání s loňským rokem:  

     2005    2006 

Zašová     64 244,50 Kč   59 516,- Kč 

Veselá     18 938,50 Kč   19 635,- Kč 

Obec Zašová celkem   83 180,- Kč   79 151,- Kč 

  

V porovnání s loňským rokem došlo k určitému poklesu. Loňská sbírka se konala v ovzduší 

vypjaté solidarity s oběťmi katastrofy tsunami v Indickém oceánu a lidé byli štědřejší. Přesto ani 

letošní částky nejsou zanedbatelné a všem dárcům patří upřímný dík. 

 Koledování v naší obci bylo organizováno Farní charitou Rožnov. Souhrn výsledků všech 

obcí touto charitou organizovaných činí 654 909,- Kč. Loni to bylo 714 319,50 Kč. 

 Další informace o letošní Tříkrálové sbírce i o tom, že je možné stále přispívat naleznete na 

webové stránce: http:// www.acho. Charita.cz/tks – aktuality.html. 

 Již posedmé se rozešli v lednu 2006 v naší diecézi do ulic měst a vesnic tříkráloví koledníci, 

aby do domovů přinášeli radostnou zvěst a přijímali dary pro novorozeného. Vždyť právě On je 

přece přítomný v těch nejpotřebnějších. Předcházející ročníky se vyznačovaly velkou angažovaností 

oslovených, a to jak koledníků, tak dárců. 

 V letošním roce v olomoucké diecézi vyšlo koledovat více než 3 600 skupinek koledníků, 

všechny o třech i čtyřech lidech. Jejich obětavost a nasazení přinesly pro činnost Charity dary, jež 

překročily 17,6 miliónů Kč. 

 Tyto prostředky byly využity na humanitární pomoc v Asii postižené vlnami tsunami, 

pomoc dospělým i dětem stále ještě trpícím následky válečných konfliktů v Čečensku a Ingušsku, 

lidem v nouzi v Afganistanu, v Indii, Angole a řadě dalších míst na světě. 

 Také v naší diecézi se sbírka projevila – v materiální či finanční přímé pomoci lidem 

v nepříznivých životních situacích. Opravila se řada zařízení, ve kterých fungují charitativní 

projekty, pomohlo se řadě nových projektů v jejich rozjezdu, nakoupila se polohovací lůžka, vozíky 

a další kompenzační pomůcky domácí péče, podpořila se asistenční služba atd. 

Podrobnější informace o využití najdete na složenkovém letáčku, který v období svátků Tří králů 

přichází do poštovních schránek nebo na internetových stránkách www.charita.cz. 

 Řada lidí je příjemně překvapena zprávami o Tříkrálové sbírce a jejím přínosu pro potřebné. 

Často se ptají, jak je možné, že je tak úspěšná. Jasně se na jejím příkladu ukazuje, že nezůstaneme-li 

lhostejní k potřebným, pak Pán Bůh je svou mocí dobra s námi. Tak se nám daří šířit radostnou 

zvěst  a představovat Církev světu jako zdroj radosti a naděje. Děkujeme proto všem, kteří nám 

pomáhají a opět pomohou. 

 

http://www.charita.cz/
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Nová služba pro osoby se zrakovým postižením 

 TyfloCentrum Zlín, o.p.s. středisko denních služeb pro nevidomé a slabozraké funguje od 

letošního března pro své klienty z Valašského Meziříčí a okolí. Toto nové detašované pracoviště 

nabízí asistenční, průvodcovské a předčitatelské služby, poradenství v oblasti specifických služeb 

pro osoby se zrakovým postižením a pomoc při jejich zajištění, odstraňování architektonických, 

dopravních a jiných bariér ve prospěch osob se zrakovým postižením formou spolupráce  se 

stavebními úřady a jinými institucemi. 

 Dále poskytuje komplexní informace a konzultace v oblasti elektronických pomůcek, o 

možnostech jejich získání, technických parametrech a obsluze. Bližší informace o činnosti 

TyfloCentra naleznete na www.tyflocentrum.zlin.cz. 

 

 A teď již se zaměřím na činnost Orla Zašová. Ten vyvíjí v obci i jejím blízkém i 

vzdálenějším okolí bohatou kulturní, společenskou a sportovní činnost. Duší všech těchto aktivit je 

mimořádná aktivita p. Cholewy, kterého by si měli členové vážit a doslova jej hýčkat. 

 

Únor – březen: 
11.2. – účast na 3. ročníku silničního běhu tzv. Veřovická desítka. Jan Bolek ml. obsadil 2. místo 

s časem 0:44:39 

12.3. – proběhla výroční členská schůze za účasti 30 členů. Jako host byla přítomna i starostka obce 

Ing. A. Mikošková, která obdržela za pomoc. medaili s portrétem Otce vlasti Karla IV. 

Zprávu o činnosti a hospodaření přednesl br. Ing.V. Zvoníček. Br. Cholewa seznámil 

přítomné se zprávou o sportovní, kulturní a duchovní činnosti. Seznámil i s programem na 

následující rok. Zprávu pokladní přednesla ses. L. Cholewová a zprávu revizní br. M. Petřek. 

Za všestrannou účast na jednotlivých akcích byla vyhodnocena ses.A. Cholewová a za seniory 

manželé M. a E. Petřekovi. 

Na místo starosty byl jednomyslně zvolen br. Ing. Václav Zvoníček. Novým členem Rady 

Orla byl zvolen br. Jar. Pospěch. 

18.3. – účast na kvalifikačním turnaji Orla ve florbalu v Hranicích – spolu se členy nové jednoty  ve 

Valašském Meziříčí. 

24.2. – 17.3. – návštěva některých členů v Praze – Výstava Karel IV. – císař z Boží milosti – 

kultura a umění za vlády posledních Lucemburků. 

Členové Orla a KDU ČSL si připomínají 50. výročí úmrtí Mons.ThDr. Jana Šrámka, 

spoluzakladatele křesťanské organizace Orel a zakladatel ČSL na Moravě. 

 

Duben: 

1.4.- účast na orelském sjezdu Župy Kadlčákovy v Havířově. 

3.4. – zorganizovala místní jednota vzpomínkové odpoledne o papeži Janu Pavlu II. k příležitosti 

výročí jeho úmrtí 

8.4. – probíhal v orlovně 3.ročník župní recitační soutěže 

8.4. – účast na župním turnaji ve stolním tenise, který pořádala jednota Orla Mořkov 

15.4. – vyhodnocení a slavnostní vyhlášení konečného pořadí Amatérské ligy v bowlingu 

21.4. – účast na konferenci ve Stojanově gymnáziu na Velehradě k příležitosti 50. výročí úmrtí 

Msgre. Jana Šrámka, kněze, státníka, 1. předsedy ČSL a zakladatele Orla 

29.4. – organizace uspořádala 2. ročník orelského turnaje župy Bauerovy v bowlingu. Zúčastnilo se 

40 závodníků. 

 

Květen: 

1.5. – účast na celostátním shromáždění demokratů , pořádaného Konfederací politických vězňů 

v Praze na Letné. 

11.5. – se v zašovském kostele rozloučili se zasloužilou a čestnou starostkou Orla – sestrou Marií 

Maliňákovou 

http://www.tyflocentrum.zlin.cz/
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13.5. – byli zastoupeni na tradičním turistickém župním pochodu v Mořkově 

20.5. – zorganizovala místní jednota na pokyn ústředí Orla v Brně 1. orelský den ve sportu pro 

všechny 

21.5. – účast na orelském zájezdu do Vídně, kde navštívili také historické památky u příležitosti  

Mezinárodního dne muzeí 

27.5. – proběhly orelské ústřední závody v atletickém víceboji žactva v Kroměříži , kde se náš člen 

F. Slezák umístil v běhu na 5000 m na 4. místě , ve skoku dalekém a do výšky na 5. místě. 

Obsadili jsme i 4. místo v běhu na 100 m seniorů. Zúčastnilo se celkem 70 sportovců. 

28.5. – účast na pouti na Prostřední Bečvě u příležitosti svátku sv. Zdislavy  - patronky rodin 

30.4 - přijali  pozvání do Ostravy k příležitosti 10. výročí založení ostravsko-opavského biskupství. 

V rámci tzv. otevřených dveří se setkali s otcem biskupem Františkem Václavem 

Lobkowiczem 

 

Červen: 

4.6. – spolu s KDU CSL uspořádali tradiční „ Svatodušní škračenici“, která se konala pro 

nepříznivé počasí v areálu Orlovny 

10.6. – probíhal v orlovně turnaj společenských organizací a spolků Zašová v bowlingu. 

17.6. – účast na turnaji 4 - členných družstev v bowlingu, který zorganizoval Orel Nový Jičín - 

Loučka v orlovně. Naši muži získali 3. místo a ženy se umístily na 4. místě. Startovalo 8 

družstev. 

19.6. – za obětavé pomoci a spolupráce místní jednoty se ZŠ Sálvátor byla po 58 letech obnovena 

činnost orelské jednoty ve Valašském Meziříčí. Po schůzi přípravného výboru bylo 

ustanoveno vedení jednoty a první členská schůze se uskutečnila 26.6. t.r. Jednota má 40 

členů. 

29.6. – naši orlovnu navštívili členové jednoty z Valašského Meziříčí, kteří částečně využili hodiny 

bowlingu věnované v únoru t.r. sestrou M. Maliňákovou. Milé setkání bylo zakončeno 

uctěním památky a složení květin na hrobě ses. M. Maliňákové. 

 

Červenec: 

7. – 16.7. – probíhal v Zašové orelský dětský tábor Župy Bauerovy organizován jednotou Nový 

Jičín. Celkem se zúčastnilo 37 dětí, které byly vedeny zkušenými vychovateli. 

10.– 12.7. – jednota Orla v Zašové uspořádala pro své členy a příznivce 3 - denní zájezd do Prahy. 

Byl dobře připraven, takže se realizoval jeho velmi bohatý a různorodý program – Obecní 

dům, Staré město Pražské, Pražský hrad,  Pražské arcibiskupství, Žofín, Parlament České 

republiky, Vyšehrad – Slavín a řada dalších památek. 

31.7. – v Orlovně bylo uspořádáno Derby Orla Hranice – Zašová v bowlingu v družstvech mužů a 

žen. 

 

 

Srpen: 

8.8. – vstupní jednání a předání zákládající dokumentace k obnovení orelské činnosti  na Hutisku-

Solanci a Prostřední Bečvě. 

11.8. – vstupní jednání a předání zakládající dokumentace k obnovní činnosti v Hustopečích nad 

Bečvou. 

14.8. – Audience u arcibiskupa královehradeckého Karla Otčenáška – duchovního představitele 

Rady Orla 

15.8. – návštěva a pracovní jednání v parlamentě ČR ve věci realizace návrhu orel. jednoty a 

zároveň župy kard. Bauera přiznání arcibiskupství K.Otčenáškovi státním vyznamenáním v r . 

2008. 

19. – 20.8. – probíhala za krásného počasí na Sv.Hostýně tradiční Orelská pouť. 

24.8. – návštěva Vídně a setkání s představiteli orel. jednoty č.3, kteří je velmi srdečně přijali 
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28.8. – návštěva Olomouce a otce arcib. J.Graubnera u příležitosti jeho narozenin. Darem jsme 

obdrželi kroniku olomoucké arcidiecéze r. 1989 – 2005. 

 

Září: 

16.9. – 15. ročník recitační soutěže Svatováclavská réva v Lubině u Kopřivnice. Naše jednota se 

úspěšně zúčastnila. 

21.9. – v orlovně byla vzácná návštěva – místostarosta ústředí Orla jednoty Vyškov. Tato jednota 

v r. 2005 slavila 100 let své činnosti. 

23.9. – byli účastníky 14. roč. běhu sv. Václava ve St. Jičíně. Celkem se přihlásilo 120 závodníků 

ve věku 7 – 65 let, kteří v přespolním běhu z kopce do kopce překonali trať  v délce 4,5 km. 

23.9. – zúčastnili se běhu městem Valašským Meziříčí – délka trati 10 km. 

23.9. – ve Zlíně probíhalo olomoucké arcibiskupské diecézní setkání ve velké sportovní hale 

29.9. – probíhala slavnostní schůze obnovené jednoty Orla v Kelči 

 

Říjen: 

3.10. – zahájili  v orlovně 3. ročník bowlingové ligy 4 - členných družstev 

7.10. – byl zorganizován 3. ročník závodu na kolečkových bruslích, které probíhaly ve dvou 

etapách, t.j. běh a slalom. 

 

Výsledky: 1. kategorie – chlapci do 10 let. 2.místo – D. Plandor, ZŠ Zašová 

- dívky do 10 let: 1. – M. Černá, 2. – A. Chumchalová – obě ze ZŠ Zašová 

      2. kategorie – chlapci 11 – 14 let: 1. – N. Baroš, 2. – P. Pikula – oba ze ZŠ Zašová 

      3. – I. Sláma – Orel Zašová 

        - dívky 11 –14 let. 3. – E. Dvořáková – Orel Zašová 

      3.kategorie - chlapci nad 15 let – F.Slezák, Orel Zašová 

29.10. – jednota se úspěšně zúčastnila turnaje v bowlingu 4 - členných smíšených družstev, 

organizovaného orel. jednotou ve Velkých Karlovicích. Družstvo Zašové ve složení T. Daněk, 

M. a E. Petřekovi ,J. Pospěch – obsadilo 1. místo a obdrželo putovní pohár. 

 

Listopad: 

11.11. – stejná reprezentace jednoty (místo E. Petřekové nastoupil J. Hruškovský) zaznamenala 

další úspěch. A to v turnaji bowlingu 4 - členných družstev organizovaném orel. jednotou 

Nový Jičín – Loučka. Druhá reprezentace ve složení E. Petřeková, A. Hruškovská, S. 

Opálková, L. Cholewová obsadila 3. místo. Celkem startovalo 10 družstev. V individuální 

klasifikaci obsadil 1. místo T. Daněk, 2. místo J. Pospěch. 

11.11. – účast na župním turnaji v šachu organizovaném jednotou Halenkov – Huslenky. 

12.11. - uspořádání pravidelné měsíční schůze Rady župy Bauerovy v místní orlovně, která měla 

rekordní účast. Po setkání probíhalo přátelské utkání v bowlingu. 

 

Prosinec: 

11.12. – výjezd autobusem do Ostravy s cílem zúčastnit se vánoční hry se zpěvy Jesličky sv. 

Františka v kostele sv. Václava. 

- Rada Orla vyslovila uznání sestře Zd. Matějkové za několikeré obětavé organizování 

kulturních akcí spojených s výjezdy na koncerty, opery, operety ap. 

16.12. – uspořádán turnaj v bowlingu smíšených dvojic ze Zašové 

 

Výsledky základního kola:  

 1. J. Enšpiegl, L. Koláčková   4. V. a K. Pavlíčkovi 

 2. L. a H. Davidovi    5. J. a D. Koláčkovi 

 3. P. a I. Martínkovi    6. M. a A. Malíkovi 
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Finále na dorážku: 

 1. L. a H. Davidovi    4. P. a I. Martinkovi 

 2. J.Enšpiegl, L. Koláčková   5. P.a I. Martinkovi 

 3. J. a D. Koláčkovi    6. M. a E. Petřekovi 

 

Celkem soutěžilo 16 dvojic. 

13.12. – jako dar věnovali dětem z DD 4 hodiny bowlingu 

3.12., 10.12., 21.12. – věnovali darem celkem 12 hod. hry bowlingu  žákům s rodiči a učitelům ZŠ 

Salvátor ve Valašském Meziříčí, kteří nemají svou vlastní tělocvičnu 

24.12. – na Štědrý den navštívili DD Zašová, kde členům Orla rozdali symbolické vánoční dárky 

31.12. – Rada jednoty se svými rodinami přivítala společně Nový rok 2007 v orlovně přátelským 

novoročním turnajem v bowlingu. 

 

 

Myslivecké sdružení Zašová - Sovinec 
 

Rok 2006 nezačal pro sdružení zrovna nejlépe. Zima v letošním roce byla ve srovnání 

s předchozími lety co do množství napadlého sněhu extrémní, což se odrazilo na přikrmování zvěře. 

Ačkoliv v honitbě je dostatečné množství krmelců a oborohů a mezi základní členské povinnosti 

každého člena patří příprava krmení pro zvěř na zimu, nikdo nepočítal s takovýmto průběhem zimy, 

a krmiva byl ke konci dlouhé zimy nedostatek. Z toho důvodu se MS obrátilo na občany Zašové, 

zda by mu nedarovali své nadbytečné seno pro přikrmování zvěře. Zašované se k nám neobrátili 

zády, seno nám poskytli a za pomocí pana Grygerka bylo rozvezeno na různá místa honitby. 

Ačkoliv se členové snažili zvěři co nejvíce pomoci, i přesto si zima vyžádala své oběti.  

 Na jaře, poté co roztál sníh a dalo se bez problémů dostat do všech houštin v lese, začaly se 

ukazovat škody, které způsobila zvěř během zimního období. Jednalo se především o škody 

způsobené zvěří jelení, která poškodila hlavně mladé smrkové porosty loupáním kůry. Z toho 

důvodu bylo uspořádáno několik brigád, aby se poškozené stromy ošetřily chemickými nátěry a 

zamezilo se tak následnému infikování těchto jedinců dřevokaznými houbami.  

 Abychom zvýšili úživnost honitby a snížili každoroční nevyhnutelné škody zvěří na 

zemědělských plodinách v období vegetace, podali jsme žádosti o dotace na zřízení mysliveckých 

políček. Byla nám odsouhlasena jedna žádost a následovně bylo zrealizováno políčko v lokalitě Pod 

Žernovým.  Celkem se tak v honitbě nachází takováto políčka 3. 

 V roce 2006 členové odpracovali celkem 345 brigádnických hodin. Jednalo se především o 

jarní nátěry stromků, sběr kamení pro pana Blažka, úprava areálu v Makytí a různé opravy 

mysliveckých zařízení včetně zbudování tří nových krmelců. 

 Pro nezájem veřejnosti o letní zábavu pořádanou naší organizací na hasičském výletišti jsme 

usoudili tuto společenskou akci zrušit a místo ní uspořádat hodovou zábavu 14.11. Tato akce také 

neměla velký ohlas mezi našimi spoluobčany, a proto jsme se rozhodli podobné akce v příštích 

letech již nepořádat. 

 Samozřejmostí v životě myslivce je kromě péče o zvěř také její odlov. V tomto roce jsme 

uspořádali dva hony na drobnou zvěř a společné naháňky na zvěř vysokou a černou. Celkově se 

v během roku podařilo našim členům odlovit 21 ks srnčí, 15 ks vysoké, 6 ks černé zvěře, 1 zajíc a 7 

lišek. K odlovu je využíváno tří lovecky upotřebitelných psů. Z důvodu značných jarních škod 

vysokou zvěří na porostech byl povolen odlov jelena I. věkové třídy a tento odlov byl také splněn.  

 Na zimní přikrmování zvěře sdružení zakoupilo oves, pšenici, sůl a obilné plevy, členové si 

vlastními zajistili letninu a seno, navíc 14 paramitů sena dostalo darem od pana Randuse. Během 

zimy se na přikrmení zvěře spotřebovalo celkem 15 t objemového krmiva (seno + letnina), 2 t 

jaderného krmiva, 1 t dužnatých krmiv a více jak 100 kg soli.  

 V tomto roce oslavil své 60. jubileum náš dlouholetý člen Jaroslav Uher. Žádní členové 

neukončili své členství v organizaci, 2 členové byli přijati za adepty. 
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Místní skupina Českého rybářského svazu v Zašové  
 

 Významné osobnosti naší kultury přijali a propagovali  optimistický názor, že čas strávený 

na březích řek a rybníků při lovu ryb není započítán do věku člověka přisouzenému. S tím jistě 

souhlasí členové místní skupiny, a proto uvádím poněkud podrobnější zprávu o jejich působení 

v Zašové. 

 Zájem o lovení ryb a rybářství byl ze strany místních občanů značný od nepaměti. Nejprve 

lovili jen tak, každý sám a až později se začali slučovat do spolků. Zvýšený zájem o rybaření byl 

zaznamenán po roce 1960 a to v období, kdy byly sloučeny rybářské revíry ve vodách pstruhových i 

mimo pstruhových s celostátním a územním řízením a hospodařením. 

 Místní skupina ČRS v Zašové byla rozhodnutím tehdejšího Krajského rybářského svazu 

v Ostravě ustanovena k 1.1.1989. Tomu předcházelo již dřívější jednání mezi ČRS ve Valašském 

Meziříčí  a rybáři ze Zašové. Tu zastupovali bratři Ludvík a Zdeněk Hambálkovi. Další zakládající 

členové byli: Zdeněk Nohavica, Jan Slavík a Bohumil Jurečka. 

 Cílem nebylo jen založit skupinu kvůli rybolovu samotnému, ale především chtěli soustředit 

kolem sebe lidi, kteří mají zájem o přírodu a rádi pro ni něco udělají. Jednalo se především o 

udržování pořádku kolem toku potoků, břehů Rožnovské Bečvy a výstavby nových splávků na 

chovných potocích. Ty slouží jako úkryt pro násadu pstruhů. Ta zde byla plánovitě vysazována, 

odchována a později lovena, aby sloužila k zarybnění lovných toků. 

 V roce 2003 se rozhodli, že si postaví vlastní rybník. Byl to dlouholetý sen všech členů. 

Nedařilo se najít vhodné místo a tak se záměr nemohl uskutečnit. V průběhu let bylo vytipováno 

více lokalit, ale vždy se našel nějaký problém, který bránil výstavbě. Až v uvedeném roce padl do 

oka mokřad „U Trati“, který po zvážení všech důvodů pro i proti vyčistili a udělali z něj rybník. 

11.6. 2003 proběhlo úspěšné jednání s OÚ v Zašové, po kterém bylo schváleno zprovoznění a 

následné využití pro rybaření. 

 Poté nastalo shánění různých potřebných povolení a finančních prostředků potřebných 

k uskutečnění jejich snu. Ty se nakonec podařilo sehnat a dali se do stavby. Práce to byla těžká, ale 

s využitím dostupné mechanizace a pracovního nasazení rybářů dílo úspěšně dokončili. Rybník 

vyčistili, zhotovili hráz, napustili jej vodou a vysadili ryby, které průběžně doplňují. Dnes je rybník 

především určen rybářské mládeži, ale slouží také k pořádání různých akcí. Stal se domovem 

obojživelníků a ptáků, jeho okolí slouží k rodinným procházkám a zvyšuje pestrost krajiny naší 

obce. 

 Skupina se podílí také na kulturním životě obce. Jedná se především o Tradiční zahájení 

lovu ryb na pstruhových vodách, které většinou připadá na 16.dubna. Pravidelně se koná na břehu 

Rožnovské Bečvy pod Střítežským splavem a je vlastně takovým rybářským svátkem, kdy po 

dlouhém zimním odříkání od jejich záliby se sejdou a společně zahájí novou sezónu. Akce je 

spojena nejen s chytáním ryb, ale i s menší oslavou příchodu jara obohacenou rožněním selete. 

 Další dlouholetou akcí je Rybářský výlet pořádaný na hasičském výletišti. Koná se vždy na 

konci prázdnin, kdy se návštěvníkům nabízí nejen dobrá zábava, ale i možnost vyhrát kapra v kole 

štěstí. Před několika lety začali pořádat Rybářský výlet i ve Veselé. 

 Nejvýznamnější kulturní akcí se stal Rybářský ples, který poprvé uspořádali v roce 2003. 

Koná se každoročně v polovině února v sále OB v Zašové a stal se oblíbenou a vyhledávanou akcí. 

Návštěvníkům nabízejí rybí pochutiny a bývá pro ně připravena bohatá tombola. 

 Další činnost je spojena s rybníkem „U Trati.“ Pořádají zde několikrát do roka rybářské 

závody pro mládež, kde si mladí mají možnost dokázat své schopnosti a dovednosti a samozřejmě si 

mezi sebou zasoutěžit o nejlepšího lovce ryb. Je škoda, že přes veškerou snahu pořadatelů a 

nemalou propagaci se tyto závody těší menší oblibě, než by si zasloužily. 

Na začátku měsíce května si zde postavili májku jako symbol oslavy příchodu jara. Tu na 

konci měsíce slavnostně pokácejí. Ke zpříjemnění nálady bývá připraveno občerstvení, chytají se 

ryby, hraje muzika a tančí se na zhotoveném parketu. 
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Samozřejmostí je výchova mladé generace. Při místní ZŠ je již několik let organizován 

rybářský kroužek, jejž každoročně navštěvuje a úspěšně dokončí několik chlapců i děvčat z naší 

obce. Této záslužné a velice odpovědné činnosti se několik let příkladně věnoval pan Rudolf Krůpa. 

V posledních letech je to pan Michal Dořičák. 

V příštích letech se chystají spolu s ČRS ve Valašském Mezičíčí vybudovat rybník ve 

Veselé. Měla by to být nádrž větších rozměrů, kde by bylo možno sportovně rybařit. Současně 

vedle vybudovat menší rybník chovný. Nadále budou podporovat a rozvíjet kulturní život obce, 

chránit ryby a přírodu kolem vod, pečovat o vodní toky, vychovávat mladé rybáře a všemožně se 

podílet na rozvoji celé obce. Ať se jim v tomto díle dobře daří! 

 

Chrámový sbor 
 

 Je pokračovatelem tradic, které založili otec a syn Borovičkovi. Jejich potomek ing. Petr 

Borovička se tohoto úkolu ujal, aby tradice rodiny byla zachována. Podařilo se mu kolem sebe 

soustředit řadu ochotných a zpěvumilovných lidí, kteří svou pílí pod jeho vedením dosahují 

dobrých výsledků. Vystupují na různých místech naší vlasti, v blízkém i vzdálenějším okolí a také 

doma. Přehled o jejich činnosti nebude asi úplný, protože se mně nedaří bližší spolupráce 

s vedoucím souboru. Uvádím alespoň to, k čemu jsem podklady získala. 

 8. ledna se v místním kostele uskutečnil Vánoční varhanní koncert. Zde přímo sbor nezpíval, 

ale podílel se na jeho organizaci. Den byl docela mrazivý a přesto se již potřetí přijel do Zašové 

podívat varhaník pan Ludvík Šuranský ze Zlína. Opět předvedl krásu a bohatost varhanních 

skladeb, které obzvlášť na našich varhanách vynikají. Závěrem si všichni účastníci a nebylo jich 

mnoho – asi 50 společně zazpívali koledu „Narodil se Kristus Pán...“ a odcházeli z koncertu 

s pocitem krásně prožitého odpoledne. 

 „Nejdelší zkouška v historii sboru“, tak by se dala nazvat zkouška, kterou v sobotu 24. 

června absolvovali. Byl s nimi i vzácný host –sl. MgA. Jana Hrušková, vedoucí Městského divadla 

v Brně. Jmenovaná nám věnovala celou sobotu  a pod jejím vedením zpěváci prováděli dechová, 

hlasová, intonační cvičení a také nacvičovali nové písně. 

 V neděli 25. června v 15 hod. se pěvecké setkání zakončilo malým koncertem, který byl po 

dvou letech také příležitostí, aby se domácímu publiku představili i s „nevánočním repertuárem.“ I 

pro posluchače to byl koncert pestrý. Ten ještě krásně zpestřily děti z Farního společenství pod 

vedením Evy Borovičkové a Alice Hošťálkové. 

 9. září vystoupil sbor také na Zašovských slavnostech s krátkým programem. Zazpíval 

songy a chorály a dokonce i některé návštěvníky rozezpíval. 

 V pátek 1. prosince uspořádal Obecní úřad slavnost „Rozsvícení vánočního stromu“. První 

část se odehrávala v sále OB a další průběh byl venku. U hasičského výletiště zazpíval sbor vánoční 

písně, které provázely rozsvícení vánočního stromu. 

 V Bělotíně, nevelké vesnici u Hranic na Moravě probíhal 4. listopadu již 12. ročník 

Valentova hudebního podzimu. Jedná se o setkání pěveckých souboru na počest Josefa Valenty, 

místního učitele a varhaníka. Je tato přehlídka oblíbeným setkáváním souborů z celé severní 

Moravy a pochopitelně i měření sil s ostatními. Příjemným překvapením byla dobrá organizace a 

zaujetí představitelů Bělotína pro tento festival. 

 Náš sbor připravil čtyři písně z nichž jedna – „Credo“ z latinské „Missa bravis“ měla 

v Bělotíně svou premiéru. Naši zpěváci zvládli svou úlohu perfektně a své kolegy z ostatních sborů 

i posluchače zaujali – dobrým zpěvem, pestrým repertoárem a v poslední písní -gospelu „I Cannot 

Tell It All“ i strhujícím rytmem. Potlesk, který následoval by si bez problému zadal i s aplausem na 

rockovém koncertu. 

 Tradiční vánoční koncert se konal 25. prosince. Bylo to již po šesté, co se místní chrám 

zaplnil posluchači, aby společně sdíleli radost. Bez pochyb patřil k nejvydařenějším a to zásluhou 

našich hostů – Žesťového kvintetu Josefa Blinky z Horní Bečvy. Úpravy vánočních písní Adama 
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Michny z Otradovic a lidových koled, ale i Gounodovo „Ave verum“ či Vargovo „Hommage á 

J.S.Bach“ zněly v podání sehraných a výborně ladících muzikantů skvěle. 

 Náš sbor se představil rozmanitým repertoárem, v němž nechyběla vánoční klasika ani 

moderní písně. Koncert ukázal, že zpěváci mají „nacvičeno,“ že se stále zdokonalují a dokáží zpívat 

od srdce.  

 

Taneční skupina MIMO 
 

 Informace o činnost této skupiny budou opět neúplné a zcela nevyčerpávající. Narážím zde 

ve spolupráci na stejný problém jako u farního pěveckého sboru. Pokud jsem se k materiálům 

dostala, zveřejním je. Pokud ne, budou budoucím generacím utajeny a třeba se objeví až po mnoha 

letech. 

 V neděli 28. května se konalo již čtvrté taneční vystoupení skupiny MIMO. Sál OB doslova 

praskal ve švech. Za celé představení byla k vidění pestrá škála tanečních stylů. Od základních 

tanečních technik nejmladších členů, až k současnému tanci, který představoval jazz, hip hop  nebo 

disko. Své umění předvedly tanečnice zašovské Taneční skupiny MIMO, dále její 

valašskomeziříčská část a Základní škola umělecká Zašová. Jako hosté se pak představila děvčata 

ze ZUŠ ve Valašském Meziříčí a kroužek Flétničky pod vedením paní učitelky Ivany Špůrkové 

z MŠ. 

 Vrcholným číslem celého odpoledne bylo bezpochyby vystoupení Taneční skupiny MIMO 

v choreografii Hodina TV. S touto se MIMO probojovalo přes regionální kolo a Mistrovství 

Moravy až na mistrovství České republiky Českomoravské taneční organizace v choreografii 

rekreačního tance. 

 V sobotu 6. května v sále OB pořádal Klub Tempo první ročník koncertů s názvem 

Zašovský HUFEST, tedy zašovský hudební festival. Tento koncert byl benefiční a všechen výtěžek 

z této akce byl věnován ÚSP pro mládež v Zašové. 

 Po krátké přestávce letních prázdnin se taneční skupina MIMO začala opět věnovat svým 

zájmům a povinnostem. Začátkem září byl vyhlášen nábor nových dětí do taneční skupiny a také do 

Základní umělecké školy, kde hlavní náplní je především klasický tanec. 

 9. září jsme měli také možnost vystoupit na 2. ročníku Zašovských slavností, což nám bylo 

velkým potěšením. Dívky zde předvedly svůj tanec, kterým uspěly na Mistrovství České republiky 

v juniorské kategorii. Nejmladší dívky zde předvedly svou sestavičku a zatancovaly novou hip-

hopovou sestavu. 

 28. září jsme byli pozváni na benefiční akci města Valašského Meziříčí, která byla pořádána 

na záchranu valašskomeziříčského amfiteátru. Kromě samostatného vystoupení děvčat se nám 

naskytla možnost dělat tzv. „křoví“ úspěšné české zpěvačce Heleně Zeťové. Díky vysoké 

návštěvnosti této akce jsme dostali obrovskou možnost se ještě více zviditelnit a dostali jsme také 

pár nabídek na další vystupování. 

 V závěru roku jsme pilně trénovaly třikrát týdně. Jak klasický a moderní tanec pod vedením 

Milady Borovičkové, tak tanec současný, který vyučuje Monika Krajčová. V příštím roce bychom 

se opět chtěly zúčastnit mnoha soutěží a také více reprezentovat naši obec. 

 Na akci „rozsvícení vánočního stromu“ a začátek adventu jsme měli připraveno vystoupení 

taneční školy v sále OB. Nakonec se organizátoři domluvili, jednotlivá vystoupení spojili a tak nám 

v Zašové vznikla nová pěkná tradice. A tímto byl vlastně zakončen náš kalendářní rok.  

 

Základní organizace Českého svazu chovatelů v Zašové 
 

 Patří mezi aktivní místní spolky. Letošní rok je pro ně dokonce jubilejním, protože oslavují 

40 let trvání své zájmové organizace. U kolébky tohoto užitečného sdružení stálo v r. 1966 19 

zakládajících členů, mezi nimi bylo 6 mládežníků. Prvním předsedou byl zvolen František Vávra a 

prvními specializovanými odbory byli drůbežáři a kynologové. Brzy následovalo ustavení odborů 
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králíkářů a holubářů. Činnost se zaměřovala na opatřování kvalitního krmiva, zajištění 

čistokrevných chovů, získávání instruktorů a zkušeností od dobrých chovatelů. Navazovali také 

styky s dobře pracujícími okolními organizacemi, jejichž výstavní akce a přednášky navštěvovali. 

Sami již ve druhém roce uspořádali 4 závody poštovních holubů a hodnocení chovu králíků a 

drůbeže. 

 V r. 1967  vzrostl počet členů na 48, odbor kynologů se osamostatnil a založil vlastní 

organizaci. O rok později měla již ZO 58 členů. V r. 1970 byl do funkce předsedy zvolen Jaroslav 

Vachník. ZO začala spolupracovat s místním JZD a v r. 1971 uskutečnili 1. propagační výstavu 

v Zašové na zahradě u prodejny Pramen. Další výstavu uskutečnili v r. 1973 na farní zahradě. V r. 

1974 uspořádali výstavu o zašovské pouti, kde 31 chovatelů vystavilo řadu exponátů králíků, 

holubů a drůbeže. Ve spolupráci se ZŠ byl založen chovatelský kroužek žáků. 

Počet členů se udržoval kolem 40 a výstavy při zašovské pouti již pořádali pravidelně. V r. 

1978 byl ustanoven odbor cizokrajného ptactva, který připravil 1. propagační výstavu v sále budovy 

MNV. Členové postupně rozšiřovali svoji odbornou i společenskou činnost, pořádali přednášky a 

také zájezdy na výstavy, domácí zabíjačky i společenské zábavy jako „letní noc.“ 

Ve volbách byl do čela nového výboru zvolen Zdeněk Šimčík, za jehož aktivního působení 

se ZO dostala do popředí v celém okrese. Byl získán starý dřevěný domek bývalé rodiny 

Martinkovy, který byl přičiněním a pracovním úsilím členů přebudován na chovatelskou klubovnu 

a sklad. 

V r. 1981 založil kroužek mladých chovatelů, vedený Jiřím Trtíkem, jehož úspěšná činnost 

se v dalších letech značně rozšířila. Starší zkušení členové ZO byli za svou aktivitu a výsledky 

vícekrát vyznamenáváni čestnými diplomy a odznaky. Ocenění z výstav konaných po celé ČR si 

téměř pravidelně odnášeli i místní úspěšní chovatelé, jako na př. Ladislav Krumpolc, S. Mikulenka, 

J. Jadrníček, Z. Šimčík, J. Trtík, J. Kočíb a další. 

V r.1987 byla organizace vyhodnocena jako první v okrese a za pomoci MNV získala 

zahradu i s rodinným domkem Plandorových u nádraží ČD. Tento areál si členové postupně 

zvelebovali, přestavovali a upravovali pro své chovatelské a výstavní účely tak, že dnes je chloubou 

a ozdobou obce. Od r. 1989 se místní výstavy konaly již v tomto areálu. 

V r. 1992 odstoupil z funkce předsedy Z. Šimčík a do čela ZO byl zvolen Josef Kočíb. V r. 

1993 získala ZO Zašová výstavní fundus po zaniklé ZO Valašské Meziříčí, odkud přešlo i několik 

členů. 

Rekonstrukce chovatelského střediska byla dokončena v r. 1995. Počet členů se nadále 

udržoval mezi 50 – 60. Každoročně se konaly tradiční výstavy a členové se zúčastňovali mnoha 

výstav po celé ČR, odkud si odnášeli čestné ceny a diplomy. 

V r. 1997 zemřel po těžké nemoci předseda Josef Kočíb, který se o rozvoj ZO velmi 

zasloužil. Novým předsedou byl zvolen Ladislav Krumpolc st. Dobře připravená XXVI. místní 

výstava však byla poznamenána velkou povodní, která zaplavila i chovatelský areál a těžce postihla 

území celé Moravy. ZO předvedla expozici drobného zvířectva na „Dni receptáře“ v Rožnově 

p.Rad. a tuto akci zopakovala i v r. 1998. 4 členové ZO s úspěchem vystavili králíky a holuby na 

XXV. Evropské výstavě v Brně. 

Konání výstav a účasti na výstavách uspořádaných jinými organizacemi pokračovali členové 

i v dalších letech.  V r. 1998 byli do okresního výboru ČSCH zvoleni 3 naši členové – Antonín 

Trávníček, Ladislav Krumpolc st. a ing. Josef Jadrníček. 

V letech 2002 - 2004 dosáhla ZO počtu 69 členů. V r. 2000 se zúčastnilo Evropské výstavy 

v rakouském Welsu 18 členů naší ZO a svými zvířaty obeslali řadu výstav po celé ČR. V r. 2004 

obeslali členové kromě vlastních akcí i výstavy v Kroměříži, ve Vsetíně, v Přerově, Evropskou 

výstavu v Praze aj. V této aktivitě pokračuje dále ZO vedená výborem, v jehož čele je Ladislav 

Krumpolc st. Kromě místní výstavy , která byla letos již XXXV. vystavovali v Beluši na Slovensku, 

v místním areálu uspořádali též Okresní výstavu a Celostátní výstavu králíků. Již po několik let 

konají též speciální výstavu exotického ptactva, zakrslých králíků, drůbeže, holubů aj. 
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Přitom členové ZO stále zlepšují a rozšiřují vybavení svého chovatelského areálu, zajíždějí 

na výstavy v rámci ČR i do cizích zemí, kde navazují dobré styky s kolegy – chovateli českými i 

zahraničními. Do svých řad zvou děti i mládež, které zkušení chovatelé předávají užitečnou i 

zábavnou náplň k využití jejich volného času. Naše obec může být hrdá na tuto letos jubilející 

organizaci, která ji úspěšně propaguje nejen v celé ČR, ale i v zahraničí. 

 

Kynologický klub Zašová 
 

 Je další společenskou organizací, která se podílí na společenském životě obce. I když jejich 

činnost je dosti specializovaná a mnohým občanům není příliš po chuti, je nutno ocenit jejich 

zájem, značné množství času věnovaného tomuto náročnému koníčku a také určitý podíl na 

reprezentaci naší obce. 

Duben: 

  8–9.4. – výběrový závod na M ČR – IPO v Roudnici n.Labem 

- na tomto závodu reprezentoval skupinu Tonda Vavřín s Jenifer Sunami 

22. – 23. 4. – Výběrový závod na M ČR – IPO - Třinec 

- zde se opět zkoušel probojovat mezi republikovou reprezentaci Tonda Vavřín s  

Jenifer Sunami 

Květen: 

 13.5. – obranářský závod – Štramberk 

  Marek Randýsek a se svou fenkou jménem Ora z Klemova Dvora obsadil v kategorii  

  ZVV1 2. místo 

 20.5. – zkoušky podle NZŘ – Zlín – Příluky 

  Zúčastnil se jich Marek Randýsek a se svou fenkou jménem Ora z Klemova dvora  

  ( Frank Anrebsi x Jessy z Atarova dvora) zkoušku ZVV1 úspěšně složil 

Červen: 

 3.6. – 6. ročník jarního obranářského závodu –zašovská skála 

           Tentokrát se pro nedostatek zájemců o kategorii ZVV2 proběhla soutěž pouze podle 

            ZVV1 a samozřejmě také tradiční zadržení do vrchu 

            Obranářský závod zašovská skála ZVV1 – 1. Karel Kočíb – Zašová 

             - 2. Josef Švéda – Náměšť na Hané 

             - 3. Michaela Václavíková - Ratiboř 

- závod Zadržení do vrchu – 1. Vladislav Kostelník – Štramberk 

     - 2. Jaroslav Menšík – Náměšť na Hané 

     - 3. Škývara Mojmír - Štramberk 

  Závodu se zúčastnilo 13 závodníků z celé severní Moravy. 

 2.6. – Předváděčky v mateřských školách 

           David Bareš a Láďa Petřek opět navštívili 2 mateřské školy – ve Stříteži n.B. a  

           Valašském Meziříčí. Předvedli výcvik psů a povídali si s dětmi o základech chování 

           ke psům. Děti byly nadšené a moc a moc je vše zajímalo.  

 10.6. – Havířov – Bludovice – výstava NO 

            Zúčastnil se Marek Randýsek se svou fenkou jménem Ora z Klemova dvora. Byla  

            hodnocena jako velmi dobrá. V bonitaci NO získala hodnocení 5V1/ P. 

Červenec: 

 5.7. – 6.7. –čundr na Bystřičku a zpět 

        Vyšlo se v pátek odpoledne ze Zašové přes Veselou a Malou Lhotu až na  

         Bystřičku. V sobotu zpět na Lhotu a poté do Zubří, kde už jako tradičně čekalo  

         závěrečné   občerstvení v zahradní chatičce u Bečvy zvané „Bařina.“ V neděli 

         se šlo domů. Účastníků bylo 12. 

15.7. – závod o pohár města Hranice 

            Na tomto závodu (bez stop) reprezentoval klub v kategorii ZVV1 Marek Randýsek. 
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            Na bedně neskončil, ale ostudu neudělal. Umístil se na 4. místě. 

23.7. – hasičské odpoledne ve Stříteži n. B. 

            Hasiči ve Stříteži n.B. uspořádali zábavné odpoledne s bohatým programem. Zde se  

  tradičně prezentoval také náš klub. 7 našich členů se svými psy  - byli to němečtí  

ovčáci, retrívři, rotvajler a Bertík – předvedli na hřišti nejprve některé cviky 

poslušnosti. Poté přišla na řadu atraktivnější část a to cviky obrany. 

Vše bylo průběžně vysvětlováno L. Petřekovou. Tohoto zábavného odpoledne se 

tradičně zúčastňujeme již několik let.. 

Srpen: 

 4. – 6.8. – CACIT 2006 –Lety u Prahy 

- Tohoto prestižního závodu CACIT – IPO3 se zúčastnil Tonda Vavřín s Jenifer 

Sunami 

 

Září: 

 9.9. – závod městské policie O pohár starosty Města Valašské Meziříčí. Tohoto závodu se 

rozhodl, jen tak pro zábavu a na zkoušku, zúčastnit Láďa Petřek s letos již 7-letým Darem. 

Několikrát před závodem si byl vyzkoušet, zda Dar pochopí a zvládne nezvyklé a speciální 

disciplíny – samostatné vyhledávání pachatele v uzavřeném objektu, zadržení střílejícího 

figuranta v ringovém obleku se zákusem do zad, zadržení figuranta bránícího se velkou 

naplněnou taškou, zadržení dvou jako opilců...  

.. a Dar nejenže vše pochopil a natrénoval, ale tak se mu tyto discipliny zalíbily a s tak velkým 

nasazením je všechny zvládl, že na tomto závodě porazil všech 12 městských policistů, kteří 

zde přijeli z Kroměříže nebo Havířova. 

 

Říjen: 

Na začátku měsíce jsme na kynologické cvičiště přivezli další unimo buňku. Bude s ní ještě dost 

práce, ale určitě to přispěje ke zlepšení zázemí pro pořádání různých akcí, jako jsou zkoušky nebo 

závody. 

 

 7.10. – zkoušky IPO –Jasenná 

             Zúčastnil se jich Marek Randýsek a se svou fenkou (viz dříve jmenovanou) zkoušku 

  IPO1 úspěšně složil. 

 8.10. – stopařský závod – ARGUS Zlín 

  Tam si zajeli zazávodit do kat.ZVV1 Marek Randýsek a do kat. stopařské speciálky 

  Vlasťa Zuzaňák. Oba se umístili zhruba v polovině svých kategorií. 

 22.10. – zkoušky IPO – Jasenná 

  Zúčastnil se jich opět Marek Randýsek a se svou fenkou zase úspěšně složil zkoušku 

 

  IPO2. 

Listopad: 

 11.11. – 9. ročník memoriálu Markéty Pelíškové –Moravská Nová  Ves 

  Tam nás odjel reprezentovat do kat. ZVV1 Marek Randýsek s Orou. Umístil se na  

  krásném 2.místě. 

Prosinec: 

 2.12. – Velký Javorník – tradiční zimní výlet 

  Na tento tradiční výšlap nás chodí čím dál tím víc. Málem jsme se nevešli do  

  jednoho vagonu, kterým jsme jeli do Veřovic. Tentokrát nás bylo 20 a 13 hafošů. 

  Vyšli jsme na Javorník a všichni pohromadě.a v pořádku jsme došli pěšky až do  

  Zašové. 

 26.12. – Malá Lhota – tradiční vánoční výšlap 

  Do kopce Veselou na Malou Lhotu nás vyrazila zase pěkná tlupa – 22 ks. 
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Motocross klub Zašová 
 

 I v letošním roce se zaměřoval především na akce spojené s motorismem. Závěr minulé 

sezóny ukončil 16.10.2005 závod „Sprint do kopce.“ Činnost další byla především zaměřena na 

organizování letošních závodů.  

8.5. – výborová schůze MCC, organizační výbor na motokros se dále scházel: 15.5.,22.5., 

29.5., 5.6., a 19.6. 

 25.6. – motocros Zašovská Skála 

- O pohár starostky obce Zašová – do 125 ccm , třídy open 

- Náborový závod a závod veteránů 

19.8. – vyhodnocení motocrosu 

18.11. – výroční schůze MCC 

 

Horolezecký klub Zašová 
 

 Uskutečnil v letošním roce několik odvážných akcí – výstupů do různých nadmořských 

výšek i kontinentů: 

- Du Gent 

 - Tatry 

- Mount Kenya, NP Mount Kenya, výstup na vrchol Point Lenana ( 4 985 m ) a Point 

Neolin ( 5 188 m) 

- Cho Oyu ( 8 201 m) 

- Du Gent – oblast Mount Blanc – se dostali 4 členové VHK 

- Cho Oyo – je 6. nejvyšší hora světa. 13.5. na ni vystoupil 1 člen  VHK spolu s dalšími 

členy expedice 

- Mount Keya – únor 2006 

 

 V době od 29.1. do 21.2. t.r . navštívili 4 členové Valašského horolezeckého klubu v Zašové 

keňskou republiku. 

Hlavním cílem cesty byl Národní park Mount Kenya a zdejší stejnojmenná nejvyšší hora 

Keňské republiky. Je tvořena několika vrcholy, kde nejvyšší je Point Bation – 5 195 m, Point 

Neolin – 5 188m, Point Lenana – 4 985m s okolním pralesem, mnoha krásnými jezery a dolinami. 

Zajímavostí je i blízká, ale těžko dostupná stolová hora. 

Pro vstup do národního parku jsme zvolili trasu od Sirimon gate přes Old Mose hut na 

Shipton hut. Celá skupina vystoupila na 4 985m vysoký vrchol Point Lenana. Pak Silvestr Kocián a 

Mojmír Bill obtížným výstupem jižní stěnou zdolali 5 188m vysoký Point Neolin. Na výstup na 

nejvyšší vrchol Pt. Bation vzhledem k vysoké ceně vstupu do národního parku nezbýval čas ani 

finanční prostředky. Sestoupili jsme přes Mackinders camp a Met station do Naro Moru gate. 

Součástí cesty bylo také překročení rovníku a návštěva safari v národním parku Masai Mara, 

kde jsme viděli všechny zde volně žijící velké šelmy a také se seznámili s domorodou skupinou 

kmene Masajů. Na závěr jsme vstoupili do Indického oceánu, který nás překvapil vysokou teplotou 

pobřežních vod. 

 

Klub důchodců Zašová 
 

Vstoupil do 9. ročníku své existence. Ještě stále jsou mezi námi jedinci, kteří jsou ochotni se 

scházet a pro kolektiv také něco udělat. Ovšem, naši členové stárnou, mnozí již mezi námi nejsou 

vůbec a tak těmto skutečnostem musíme přizpůsobit  svůj program. V současné době máme 38 

platících členů. 

V Zašové se potýkáme s nezájmem občanů se jakkoliv sdružovat a proto věkový průměr 

našich členů je čím dál tím vyšší  a „mladí“ mezi nás cestu nenacházejí. 
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Práce koordinuje 9 členný výbor, který se stará o čistotu a pořádek klubovny, drží služby na 

jednotlivých akcích a dle potřeby organizuje a zajišťuje také akce většího rozsahu. 

Po rekonstrukci OÚ se sešlo 11 dobrovolníků, kteří to vzali „z gruntu“ a odpracovali 33 hod. 

Dalších 128 hod. bylo odpracováno při průběžném úklidu, praní utěrek, záclon i závěsů a také 

donášce pitné vody ze Stračky. 

Přehled některých činností KD: 

- zábavná odpoledne se zpěvem při harmonice paní Marty Porubové jsou velmi 

oblíbená 

- individuální setkání, kdy si účastníci mezi sebou popovídají – jen tak o všem 

možném 

- hry žolíků, člověče nezlob se a.j. 

- besedy s různou tématikou – 2x 

- recitační odpoledne – 2x 

- návštěva divadelních představení v sále OB  

- výměna praktických zkušeností – před svátky apod. 

- oslava Dne matek 

- smažení vaječnice na sv. Ducha. – 2x – na zahradě i v klubovně 

- společná návštěva posezení „U Meldy“ i v TIPSPORTU 

- zájezd na jižní Moravu 

- Mikulášské miniobdarovávání 

- účast družstva v bowlingu 

- závěr občanského roku s veselým programem 

- společný pobyt v solné jeskyni SALZA 

- účast 8 osob v kurzu Internet seniorům v Gymnáziu ve Valašském Mezičíčí (X.-

XI.) 

 

Mimo základní skupinu je klubovna využívána ještě Valachy – seniory (každý pátek v 

měsíci), šachisty (2x měsíčně v neděli především v zimních měsících), výborem a spolužáky r.1938 

(každý 1. čtvrtek v měsíci), bývalými zaměstnanci školství (2. čtvrtek v měsíci) a 2x ročně 

dohlížecím výborem Jednoty. 

 Za tyto možnosti vděčíme představitelům obce, u kterých nacházíme plné pochopení. 

 

Základní organizace Českého svazu včelařů 
 

Zápis z výroční členské schůze, která se konala.4.2.2007 na Farním úřadě v Zašové. 

Zúčastnilo se 27 členů a 5 hostů. 

 

1. zahájení 

Předseda ZO Ing. M. Macháček přivítal všechny přítomné . Byla to již 14. výroční schůze  

místní organizace. Za OV ČSV se zúčastnil pan Spáčil z Poličné. Z pozvaných hostů přijeli 

předseda a jednatel ZO Rožnov p. Rad. Pánové Vlastimil Dorotík a Pavel Rýpar, předseda a 

jednatel ZO Valašské Meziříčí pánové Antonín Drda a Jiří Rosa. 

Rovněž všechny členy na této schůzi pozdravil pan arcibiskup Jan Graubner z Olomouce.V 

úvodu byl předán dárkový koš našemu jednateli Panu Vojtěchu Daňkovi při příležitosti jeho 

životního jubilea – 50 let.  

 Naše ZO vznikla v r. 1994 odloučením od ZO Valašské Meziříčí a v současné době sdružuje 

všechny včelaře ze Zašové, Veselé a Stříteže pod oficiálním názvem Základní organizace Českého 

svazu včelařů Střítež nad Bečvou. Všechny přítomné seznámil předseda naší ZO  s možností 

zúčastnit se v jarních měsících různých včelařských akcí jako jsou: 4. včelařská akademie ve 

Fryštáku, 5. včelařská pouť na Sv. Hostýně a třídenní zájezd do Polska, který pořádá ZO ČSV 

Valašské Meziříčí. 
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2. projev předsedy ing. Macháčka 

   Ten seznámil všechny přítomné se třemi kratšími odbornými články, které vybral  

Z Odborných včelařských překladů – jednalo se o charakteristice lipového medu, o roztoči Varroa 

destruktor a o výhodách a přednostech různých typů mateřích mřížek. 

 

3. projev jednatele p. Daňka 

   Ten umožnil shlédnutí cca. 25 minutového filmu na DVD se včelařskou tématikou. 

Většina přítomných si hlasováním přála shlédnout film Nástavkové včelaření. 

 

4. zpráva o činnosti 

   Zprávu přednesl předseda ZO o všech akcích , které proběhly v roce 2006. Jednalo se  

především o odborné akce všeho druhu. 

 

5. zpráva o financích 

  Místo nepřítomného pokladníka pana St. Pavlici  ji přednesl předseda ZO. Tu obdržel  

předem od pokladníka. Naše ZO je ještě vlastníkem jedné akcie na jméno Včela Předboj v hodnotě 

1 000,- Kč. Originál celé zprávy je přiložen k zápisu pro vnitřní potřebu ZO. 

 

 6. nákazová situace, sběr měli 

   Tuto zprávu přednesl nákazový referent pan Jaroslav Kopecký. Přítomní byli seznámeni s  

průběhem a výsledky léčení v r. 2005, 2006 a byly jim předány informace o sběru, který měli 

v zimním období 2006 - 2007. Celkem 4 členové museli na jaře 2006 svá včelstva léčit. Poté ještě 

předseda ZO jeho informace doplnil o ohniska moru plodu v ČR a oba vyzvali přítomné  před 

zákazem dovozu cizích včelstev, pomůcek, nářadí aj. do oblasti naší ZO. Bylo konstatováno, že 

porovnáním s předešlými léty dochází k neustále horším výsledkům a k většímu rozšiřování 

varroázy. 

 

7. stanoviště včelstev 

   Nákazový referent ZO pan Jaroslav Kopecký byl pověřen předsedou ZO, aby nahlásil na  

Obecní úřady v Zašové i ve Stříteži a na VZOD Zašová stanoviště včelstev jednotlivých včelařů, a 

to nejpozději do konce února 2007. Seznamy obdržel. 

 

8. zpráva kontrolní a revizní komise 

  Předseda KRK pan Josef Jadrníček  a její člen pan Richard Pěnčík oznámili, že veškeré  

hospodaření v naší ZO – příjmy i výdaje – jsou v pořádku. Toto prohlášení rovněž stvrdili svými 

podpisy v pokladní knize. 

 

9. návrh rozpočtu na rok 2007, srážky, výdaje 

 

10. aktualizace členské základny 

V roce 2006 byl pohyb členů v naší ZO následující.: 

Ukončili činnost: Kraus Petr (Střítež), Heger Pavel ( Zašová) 

Začali včelařit: Ing. Kopecký Jar. ml. a zatím včelař bez včel  Štěpán Borovička (oba Zašová) 

 Podle posledního sčítání v září 2006 má naše ZO celkem 51 včelařů, 537 včelstev, 62 

stanovišť + 2 včelaři bez včel (Zašová má 19 včelařů a 167 včelstev + 12 včelstev na Prostřední 

Bečvě + 2 včelstva ve Valašské Bystřici + 2 včelaři bez včel, Veselá má 11 včelařů a 192 včelstev a 

Střítež 21 včelařů se 164 včelstvy). 

 

11. diskuse důvěrníků naší ZO 

Nikdo z nich nevyužil této příležitosti. 
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12. vystoupení pozvaných hostů 

Všichni prakticky reagovali na předešlá vystoupení, ocenili práci našich včelařů pro  

přírodu a společnost, seznámili s výkupy medu a s činností a Problémy ZO Rožnov a Valašské 

Meziříčí. Byla nabídnuta i bližší spolupráce s těmito ZO. 

 

13. diskuse 

Někteří členové přednesli své zkušenosti se svými výsledky a způsobem včelaření 

převážně v uplynulém roce 2006 a reagovali na vystoupení, která zazněla na této výroční schůzi. 

Ing. Milan Jadrníček navrhl do časopisu Včelařství zasílat jubilea členů naší ZO – při následném 

hlasování tento návrh nebyl nikým podpořen. 

 

14. pohoštění, medovina, závěr 

Všichni přítomní byli nakonec pohoštěni medovinou (financovala ZO). Veškeré ostatní  

občerstvení jako guláš, káva, čaj, nealko aj. financoval a provedl ve své režii jednatel p.Vojtěch 

Daněk coby pohoštění včelařům při příležitosti jeho 50 let. (Zbyly 2 sklenice medoviny, které 

budou použity na příští výroční schůzi v r. 2008 – jsou uschovány u předsedy). 

 

Za správnost uvedených údajů zodpovídá předseda ZO Ing. Miroslav Macháček a p. Vojtěch 

Daněk, jednatel ZO. 

 

Valašský krúžek – senioři 
 

 Scházejí se pravidelně v Klubu důchodců každý pátek v podvečer. Počet členů se od 

loňského roku nezměnil, jejich činnost zůstává stejná. Zpívají valašské pěsničky, povídají si o dění 

v obci i ve světě a hlavně žijí vzpomínkami. Kdy byli mladí, s nadšením nacvičovali vystoupení, 

pořádali zájezdy a reprezentovali tím naši obec v blízkém i vzdálenějším kraji. 

 Velká škoda je, že tato tradice v naší obci pomalu, ale jistě zaniká. Budoucí generace ani 

nebudou vědět, jak slavný byl ve své době „ Valašský krúžek Zašovjan.“ 
 

Přehled kulturních, společenských, zábavních a jiných akcí 

v Zašové 
 

Leden: 
  7.1. – IX. Valašský bál 

  7.1. – tříkrálové koledování 

  8.1. – výroční schůze SDH 

  8.1. – varhanní koncert v kostele 

  8.1. – 2 fotbalové turnaje v dorostu 

14.1. – sportovní ples 

14.l. – rekonstrukce OÚ 

21.1. – ples SDH 

25.1. – výroční členská schůze KD 

28.1. – sousedský ples KDU- ČSL 

 

Únor: 
  8.2. – zápis žáků do 1. třídy 

11.2. – rybářský ples MS ČSR 

12.2. – valná hromada Honebního společenství – Zašová 

16.2. – recitační soutěž žáků 1.st. – místní kolo 
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19.2. – výroční členská schůze občanského sdružení Mariánský pramen ve Stračce 

25.2. – výroční členská schůze MS ČRS 

26.2. – dětský maškarní ples 

25.2. – maškarní ples pro dospělé 

 

Březen: 
  6.3. – beseda s RNDr. Petrem Nečasem 

        - mládežnická laťka 2006 

12.3. – výroční členská schůze Orla 

18.3. – jarní turnaj ve volejbalu 

22.3. – beseda o Číně – KD  

- lyžařský výcvik žáků ZŠ – 2. týden v měsíci 

 

Duben: 
  9.4. – OB – divadelní přestavení – CHAOS – „Má přítelkyně slečna Flirtová“ 

16.4. – šmigrustová diskotéka – OB – SDH 

16.4. – tradiční zahájení lovu ryb – MS ČRS – Střítežský splav 

27.4. – ZŠ – Den země 

 

Květen: 
  1.5. – závod dětí na horských kolech 

  1.5. – valašský pohár MTB – horská kola 

  6.5. – zašovský HUFEST – OB 

13.5. – obvodová soutěž SDH – Vidče 

17.5. – tvořivé dílny ke „Dni matek“ – ZŠ 

20.5. – den orelského sportu 

21.5. – OB – divadelní představení DI GOKNO Rožnov – „ Mirandolina aneb paní hostinská“ 

28.5. – taneční vystoupení skupiny MIMO a ZuŠ –OB 

31.5. – KD – smažení vaječnice  

 

Červen: 
  1. a 3.6. – volby do poslanecké sněmovny parlamentu ČR 

- 55. ročník matematické olympiády 

 - ZŠ – sběr starého papíru 

  3.6. – dětský den – MŠ Veselá 

  3.6. – obranářský závod – „ Zašovská skála“  kynologický klub 

  7.6. – Den Slabikáře – ZŠ 

17. – 19.6. – celostátní turnaj ml.žáků a žaček - tenis 

23.6. – SDH – červnová noc – diskotéka 

24.6. – 0.ročník degustace slivovice – OÚ + Orli 

25.6. – koncert zašovského chrámového sboru 

25.6. – Zašovská skála – motokros – přebor Moravy – 10. závod 

30.6. – pouťová diskotéka – TJ Zašová 

 

Červenec: 
  1.7. – pouťový karneval - TJ 

  1.7. – pouťová zábava – výletiště SDH 

  1. – 2.7. – 35. výstava králíků, holubů a drůbeže – ČSCH  Zašová 

  2.7. – titulární slavnost farního kostela 

  7.7. – 16.7. – tábor pro děti a mládež v orlovně 

  8.7. – Veselá – soutěž SDH „ O pohár Veselé“ + dětské odpoledne 
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13.7. – otevření solné jeskyně SALZA 

 

Srpen: 

  5.8. – letní odpoledne pro děti i dospělé - Veselá 

  6.8. – vítání ohně 1. Valachyády v Zašové (5.8. – Radhošť – Radegast) 

19.8. – rybářský výlet – výletiště SDH 

19. – 20.8. – orelská pouť na Sv. Hostýn 

23.8. – zájezd KD – Buchlovice, Velehrad, Veselí n.Moravou 

26.8. – srpnová diskotéka SDH 

26.8. – rybářské závody na rybníku „U trati“ – MO ČSR 

 

Září: 
  9.9. – 2. ročník Zašovských slavností 

10.9. přebory oddílu mládeže TK – Zašová 

23.9. – klobůkový turnaj – tenis 

23.9. – branný závod mladých hasičů okr. Vsetín – Veselá 

28.9. – MIMO – benefiční akce ve Valašském Meziříčí 

30.9. – drakiáda MŠ Zašová – Černý kopeček 

 

Říjen: 
19. a 21.10. – volby do obecního zastupitelstva a senátu 

25. a 28.10. – 2. kolo voleb do senátu 

 

Listopad: 
4.11. – zašovský chrámový sbor na festivalu v Bělotíně 

4.11. – hodová zábava – MS Sovinec – OB 

19.11. – divadlo SCHOD – „ Tam a zpět“ – OB -  16 hod. 

24. – 27.11. – 5. adventní výstava – OB 

26.11. – vystoupení žáků ZŠ pěveckého sboru 

 

Prosinec: 
  1.12. – malá adventní slavnost – adventní koncert - rozsvícení vánočního stromu 

  6.12. – KD – Mikulášské miniobdarovávání 

  6.12. – Mikulášský karneval  - ZŠ 

  6.12. – volejbalový turnaj –ASPV 

16.12. – turnaj st. žáků v kopané „O pohár starostky obce“ – sport. centrum 

16.12. – beseda s R. Sobotkou o knize „Jiné světy“ – SALZA 

15. –17.12. – výstava obrazů Ing. Z. Paláta ve Veselé 

25.12. – vánoční koncert – kostel – chrámový sbor + žesťový kvintet 

26.12. – Štěpánská diskotéka – TJ Zašová 

31.12. – silvestrovský turnaj ve fotbalu 

 

Z činnosti místních institucí 
 

Základní škola 
 

 Je příspěvková organizace, zřízená OÚ Zašová s právní subjektivitou. Ředitelem je Mgr. 

Jaromír Krčmář, jeho zástupkyní Mgr. Jana Němcová, administrativní pracovnicí Anna Maléřová., 

vedoucí školní jídelny Iveta Bechná. 

1.12.2005 byla zřízena školská rada – 3 členná na základě zákona a usnesení Rady obce. 
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Jelikož práce školy je vymezena školním rokem, který začíná 1. září a nekryje se s rokem 

občanským, některé informace se mohou objevit v zápise opakovaně, případně mohou být 

přesunuty do dalšího ročníku nebo i scházet. Přesto se snažím podat ucelený obraz místní školy. 

Hodnocení 1.pololetí šk. r. 2005 – 2006: 
 Tento školní rok začal ve čtvrtek 1. září 2005. Do školy nastoupilo celkem 321 žáků, z toho 

165 chlapců a 156 dívek. Rok předtím to bylo 337.  V průběhu pololetí přišly 2 žákyně na II. 

stupeň. A nyní několik slov ke studijním výsledkům. 

 Na I. stupni bylo celkem 165 dětí. Z toho 67 dětí mělo samé výborné, což je 41%. Podle 

školského zákona č. 561/2004 Sb. se celkový prospěch dětí na I. st. hodnotí „prospěl (a) 

s vyznamenáním“. Počet vyznamenaných  dětí na I. st. byl tedy 123, což je 75%. Dále bylo uděleno 

12 pochval a 8 důtek třídního učitele. Zameškáno bylo 6 876 hodin, což je 42 hod. na žáka. 

Průměrný prospěch byl 1,36 (nejlepší I. roč. – 1,05) 

 Na II. stupni bylo celkem 158 žáků. Z toho 58 žáků mělo vyznamenání, což je 37 %. Z toho  

15 žáků a žákyň mělo samé výborné. Dvě žákyně nebyly klasifikovány z tělesné výchovy vzhledem 

ke zdravotnímu stavu a dva žáci neprospěli v některém z předmětů. Bylo uděleno 9 pochval, 4 

důtky třídního učitele, 3 ředitelské důtky a jeden snížený stupeň z chování. Zameškáno bylo 7 239 

hodin, což je 46 hod. na žáka. Průměrný prospěch byl 1,7 ( nejlepší VII.A – 1,34). 

 Celkový prospěch na konci prvního pololetí byl 1,53 a zameškáno bylo 14 115 hodin, což je 

44 hod. na žáka. 

 V tomto školním roce byly na zdejší škole tyto volitelné předměty: 

a) informatika – 86 žáků sedmých a osmých ročníků 

b) volba povolání  86 žáků sedmých a osmých ročníků 

c) základy administrativy – 34 žáků devátých ročníků 

Nepovinné předměty: 

b) sportovní aktivity – 26 dětí 

c) výuka římskokatolického náboženství – 60 dětí 

V rámci školního klubu pracovaly tyto zájmové kroužky: 

a) kroužek výpočetní techniky – 25 dětí 

b) keramický kroužek – 13 dětí 

c) tenisový kroužek – 18 dětí 

d) fotbalový kroužek – 12 dětí 

e) šachový kroužek – 5 dětí 

f) angličtina hrou – 25 dětí 

 

Mimo školních povinností se žáci v průběhu prvního pololetí zúčastnili i mnoha soutěží, závodů, 

olympiád a vystoupení. Veřejnost je o nich podrobně informována prostřednictvím ZN. 

 

Sběr starého papíru 

 Jako každoročně probíhal i letos na jaře. Patronát nad touto akcí má školní klub a s pomocí 

žáků 9. tříd jim projde rukama více než 12 tun tohoto materiálu. A to hned 2x. Jednou při nakládání 

a podruhé při skládce ve Sběrných surovinách. 

 5.B třída nasbírala 2 054 kg a umístila se na 3. místě. Jen 50 kg ji dělilo od místa 2. kde 

skončila třída 5.A s 2 105 kg. A naši skoro nejmenší – žáci 3. třídy nasbírali 3 151 kg a byli 

nejlepší. Tyto třídní kolektivy obdržely sladké odměny. 

 

Přijímací řízení pro šk. r. 2005 –2006 

 Letošní rok pokračoval ve změnách v organizaci přijímajícího řízení na střední školy – na 

přihláškách žáků se vyplňoval pouze jediný studijní či učební ober pro I. kolo přijímacího řízení. 

 Procentuální úspěšnost umístění žáků 9. tříd po I. kole odpovídá číslu 80 – z 35 uchazečů 

bylo přijato 28. Loni po I. kole přijímacích zkoušek ze 41 žáků se umístilo 35, což činí 85%. Po 
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uzavření odvolacího řízení a dalších kol přijímajícího řízení byly pro všechny žáky 9. ročníků 

„přijímačky“ úspěšně ukončeny s tím, že přijato bylo všech 35 našich žáků. 

 V počtu přihlášených žáků 9. tříd zaznamenaly letos největší zájem Integrovaná střední 

škola – Centrum odborné přípravy Valašské Meziříčí, SOU Rožnov p.Rad.., SPŠ stavební Valašské 

Meziříčí, SOU potravinářské Valašské Meziříčí a Gymnázium Valašské Meziříčí. Přední místa 

z loňského roku patřila stejným středním školám s výjimkou Obchodní akademie  Val. Meziříčí, 

kterou letos profiluje pouze 1 žák. Maturitní obory upřednostňuje 66% žáků (loni 80%), učební 

obory 34% (v loňském roce 20%). 

 Na Gymnáziu v Rožnově p.Rad. si vyzkoušelo atmosféru přijímacích zkoušek 5 žáků 5. 

ročníku, dva z nich nenastoupí do dalšího ročníku naší ZŠ. Přijímací zkoušky na 6 letý obor 

Gymnázia ve Valašském Meziříčí absolvovali 4 žáci 7. ročníku s 50% úspěšností. 

 

Den Slabikáře 

 Naučit se správně číst a psát a hlavně používat tuto činnost v praktickém životě  je obrovský 

kus práce. A právě tento úkol každoročně čeká na nejmenší děti naší školy. Není divu, že když se 

práce podaří, je třeba ji patřičně oslavit. 

 Letošní oslavu si prváci naplánovali na 7. června a důkladně s připravili. Vlastnoručně si 

vyrobili pozvánky pro své rodiče, které stylově kolážovali písmeny vystřiženými z časopisů či 

barevných papírů. 

 Aby dokázali, že se v prvním roce školní docházky naučili nejen číst, psát a počítat, ale také 

pracovat společně i ve skupinách, vzájemně si pomáhat a řadu dalších věcí, připravili s také 

vystoupení složené z básniček a písniček. Tím všem ukázali, že pracují s nesmírnou energií a 

hlavně s chutí. Na závěr štafetově přečetli několik krátkých pohádek a příběhů. Tímto vystoupením 

přivítali také  budoucí prváky při jejich návštěvě školy. 

 Ze svých fotografií a kreseb si děti vyrobily plakát, který z nástěnky u školní knihovny všem 

kolemjdoucím oznamuje, že je ve škole o 27 čtenářů více. 

 Tato akce probíhala na zdejší škole poprvé a myslím, že je velmi prospěšná a užitečná. Přece 

jen kniha a čtení zůstanou i v době vyspělé techniky základem pro další růst a vzdělávání lidí. Jen 

bychom si měli uvědomit, že žáci 1. ročníku urazí na své cestě za vzděláváním opravdu největší 

kus. 

 

Hodnocení II. pololetí šk. r. 2005 – 2006: 
 

 Na I. stupni prospělo 109 žáků s vyznamenáním  (66%), z toho 63 děti mělo samé výborné, 

což je 38% žáků I. st. Bylo uděleno celkem 49 pochval, z toho 14 knižních, kterými byly děti 

odměněny  mimo jiné za vynikající studijní výsledky, práci pro třídní kolektiv, reprezentaci školy, 

pomoc druhým. Neklasifikovány byly 2 žákyně z tělesné výchovy ze zdravotních důvodů. Byly 

uděleny 4 důtky třídního učitele a jeden snížený stupeň z chování. Zameškáno bylo 7 451 hodin, 

což je 45 hodin na žáka. Průměrný prospěch byl 1,4 ( nejlepší 1.roč. – 1,1 a II.roč. – 1,2). 

 Na II. stupni bylo 66 žáků, kteří měli vyznamenání (41%). Z těchto vyznamenaných bylo 

11 žáků a žákyň, kteří dosáhli samých výborných, což je 7% žáků II. stupně. Bylo uděleno celkem 

39 pochval, z toho 15 knižních za výborné celoroční studijní výsledky, reprezentaci školy  ve 

sportovních soutěžích, přípravu školního rozhlasového vysílání, v práci v třídním kolektivu  a 

pomoc ostatním spolužákům. Neklasifikována byla 1 žákyně z tělesné výchovy ze zdravotních 

důvodů. Bylo uděleno 8 důtek třídního učitele, 3 důtky ředitele školy a 2 snížené stupně z chování. 

Zameškáno bylo 8 607 hodin, což je 54 hodin na žáka. Z tohoto počtu byly 2 hodiny neomluvené. 

Průměrný prospěch byl 1,7 (nejlepší 6.A – 1,4, 7.A a 8.B – 1,5). Průměrný prospěch školy v II. 

pololetí byl 1,56 a zameškáno bylo 16 058 hodin. To je průměrně 47 hodin na žáka. 

 V průběhu školního roku  měli naši žáci možnost prokázat své znalosti, vědomosti, 

schopnosti a dovednosti v celé řadě  školních, okresních, krajských soutěžích a v dalších 

mimoškolních aktivitách. Některé z nich se pokusím podrobněji uvést. 
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 * halová kopaná – mladší žáci Šk  Ok ( 12) Oblast.kolo (12) 

      - starší žáci              Šk  Ok (11) Oblastní kolo (11) 

 * vybíjená – chlapci   Šk  Ok 

 * vybíjená – I.st.   Šk 

 * přespolní běh   Šk  Ok. (65) Oblastní kolo (24) 

 * šachy    Šk  Ok  Oblastní kolo 

 * florbal – chlapci   Šk  Ok   Oblastní kolo 

 * zima na Valašsku – Vv  Šk  Ok (48) Oblastní kolo ( 10) 

 * Coca Cola cup   Šk (19)  Ok (19) 

 * Mládežnická laťka   Šk( 110)  Ok (15) 

 * malá kopaná st.žáků  Šk (35)   Ok ( 12)     Oblastní kolo ( 12) 

 * malá kopaná ml.žáků  Šk (40)   Ok ( 12) 

 * Pohár rozhlasu    Šk (95)   Ok ( 63)  Oblastní kolo ( 11) 

 * Pythagoriáda    Šk (80) 

 * klokan    Šk (  203) 

 * olympiáda JČ   Šk ( 35)   Ok 

 * olympiáda – dějepis   Šk ( 21)  Ok (2) 

 * konverzační soutěž – JA  ŠK (22) 

 * běh přes 2  mosty       Oblastní kolo - )1) 

 * matematická olympiáda         Šk ( 95)  Ok 

 * recitační soutěž    Šk ( 85)  Ok (1) 

 * požární ochrana očima dětí  Šk  Ok    Oblastní kolo 

 

Významná umístění: 

 požární ochrana očima dětí – 1. a 3. místo v kraji 

 matematická olympiáda – 1. a 4. místo v okrese 

 Pohár rozhlasu – st.ž. – 7. místo v kraji 

 Šachy – 4. místo v kraji 

 Přespolní běh – 1. místo v okrese 

 Matematická olympiáda – 1. a 4. místo v okrese 

 Malá kopaná – st.ž. – 1. místo v okrese a 3. místo v kraji 

 

Zahájení školního roku 2006 2007: 
 Byl zahájen v pondělí 4. září . Do školy nastoupilo celkem 312 žáků, z toho na I. st. 152 a na 

II.st. 160. v letošním roce jsme otevřeli 2 první třídy , do kterých nastoupilo 33 žáků (20 chlapců a 

13 dívek). Z toho je 21 ze Zašové, 6 z Veselé a 6 ze Stříteže n. Bečvou. Přesto i tak došlo ke snížení 

celkového počtu žáků zdejší školy o dalších 9. Trend, kdy se projevuje  úbytek populace, se zatím 

nezastavil ani v tomto roce. Celkový počet tříd je 15. 

 S novým školním rokem došlo k těmto organizačním změnám. K 1. září místo Mgr. Hany 

Randýskové, která odešla do důchodu, nastoupila po mateřské dovolené PaedDr. Svatava 

Nohavicová a Mgr. Alenu Nohavicovou nahradila Mgr. Věra Zvoníčková s aprobací ČJ – HV. 

 

Třídnictví a počty žáků v jednotlivých třídách: 
 

1.A   Mgr. Ludmila Hyjánková 16 ž.  1.B   Mgr. Jana Kohoutková  17 ž. 

2.      Mgr. Pavla Holišová  26 ž. 

3.      Mgr. Dagmar Hladká  28 ž.. 

4.      PaedDr. Svatava Nohavicová    30 ž. 

5.A   Bc. Jana Vašková  18 ž.  5.B   Mgr. Dita Vajglová  17 ž. 

6.A   Mgr. Věra Zvoníčková  19 ž.   6.B   Mgr. Miloslav Vymazal 21 ž. 

7.A   Mgr. Rosana Kolomazníková 18 ž.   7.B   Mgr. Jarmila Krůpová  19 ž. 
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8.A   Mgr. Bohuslava Juřicová 19 ž.  8.B   Mgr. Yveta Randusová  21 ž. 

9.A   Mgr. Pavel Nováček  22 ž.   9.B   Mgr. Kateřina Martinková 21 ž. 

 

 Funkci zástupce ředitele školy vykonává Mgr. Jana Němcová. Netřídními učiteli jsou Mgr. 

Miroslava Špůrková, Mgr. Josef Vašek a Mgr. Eva Štorková. Výchovným poradcem na škole je 

Mgr. Rosana Kolomazníková. Ve školní družině a školním klubu pracují opět vychovatelky Daniela 

Machačová, Drahomíra Opálková a Anna Porubová. U provozních zaměstnanců nedošlo k žádným 

změnám.  Vedoucí školní jídelny je paní Iveta Bechná a účetní školy paní Anna Maléřová. 

 Stejně jako v minulých letech se i o letošních prázdninách pokračovalo v modernizaci 

školního prostředí. Nejvíce finančních prostředků bylo investováno tentokrát do školní jídelny. Od 

nového školního roku se žáci i ostatní strávníci musí při odebírání obědů identifikovat čipem. 

(přiložením ke snímacímu zařízení). Tento systém je přesný, přehledný a nahrazuje již nevyhovující 

papírové průkazky. Z elektronické databáze lze zjistit rychle přesné počty objednaných obědů, 

jména žáků, kteří oběd neodebrali. Mohou být zablokováni  strávníci, kteří nemají zaplaceno, 

kuchařka má přehled o vydaných či nevydaných porcích v průběhu výdeje a.j. 

 V jídelně je nainstalován terminál, přes který si žák může oběd odhlásit (zůstává i možnost 

odhlašování telefonicky) nebo objednat druhé jídlo. To bylo postupně zařazováno do jídelníčku od 

21.9. Není však pravidlem, že druhé jídlo je bezmasé, protože i nadále je zapotřebí sledovat tzv. 

„spotřební koš“ potravin, ve kterém je maso zastoupeno, protože je pro dětský organismus důležité, 

stejně jako ryby, luštěniny, mléko a mléčné výrobky, ovoce a zelenina. 

 Hlavním cílem investice do školního stravování je jeho zkvalitnění, ke kterému jistě přispěje 

i další vybavení kuchyně nerezovým nábytkem a nerezovými policemi. Dále byly vymalovány 

všechny třídy druhého stupně  společně s chodbou a WC a v ostatních třídách školy byly provedeny 

jen nutné opravy  malby a nábytku. 

 

Základní škola má své webové stránky: 
 Pro všechny uživatele internetu,které zajímá dění na ZŠ v Zašové, jsou určeny nové webové 

stránky – www.zszasova.cz. Množství informací zde naleznou především žáci, jejich rodiče, přátelé 

a příbuzní. Nahlédnout však samozřejmě mohou i ostatní zájemci. 

 A co v nich vše naleznou – základní informace o škole, její historii, zaměstnancích, o 

organizaci školního roku včetně plánu třídních schůzek a dalších organizačních záležitostech. 

Návštěvníky stránek jistě bude zajímat také aktuální dění ve škole, pořádané akce, fotografie všeho 

zajímavého, co škola pro žáky organizuje, informace o školní družině, klubu i stravování. Pro 

rodiče budou uvedeny i kontakty na jednotlivé vyučující a vedení školy. 

 Pro žáky je připravena sekce, ve které naleznou materiály od vyučujících  - testy, podklady 

pro přípravu na výuku apod. Informací a zajímavostí je zde dostatek a záleží jen na uživatelích 

internetu, jak tuto možnost budou využívat. 

 

Rozbor hospodaření ZŠ za r. 2006: 
 V r. 2006 hospodařila škola s finančním příspěvkem (dotací KÚ – odbor školství, mládeže a 

sportu na mzdy zaměstnanců, odvody, ostatní osobní náklady a na finanční technologie ve výši 10 

503 100,- Kč, provozním příspěvkem od zřizovatele ve výši 3 150 000,- Kč a vlastními zdroji ve 

výši 358 140,77 Kč. Celková částka byla 15 717 260,40 Kč. 

 

Čerpání: 
Dotace KÚ – nákup učebnic a učebních pomůcek – cca 360 tis. 

- plavecký výcvik 3. a 4. tř. – cca 70 tis. 

Infor.technika- připojení k internetu – 35 tis. 

- školení pracovníků – 45 tis. 

- nákup výpočetní techniky – 143 tis. (5 PC a jedna tiskárna do učebny výpočetní 

techniky) 

http://www.zszasova.cz/
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- programové vybavení – 5 tis. 

Dotace zřizovatele – určena k zajištění provozu školy ve všech oblastech. 

 - největší část tvoří spotřeba energií – plyn, voda, elektřina – 1 600 tis., což je polovina  

   dotace 

 - oprava a údržba – 190 tis. ( malování 2 pater školy, opraveny závady elektro, údržba  

   hydrantů a výměna hadic), oprava nábytku ve třídách, instalace vertikálních žaluzií do ŽK 

 - 1 PC pro učitele – 95 tis. 

 - 2 přehrávače DVD – VHS do ŠD a ŠK 

 - motorové nůžky na živý plot 

 - nerezový stůl a regály do ŠJ 

 - operat. nábytek – 90 ks židlí pro 1.-3.tř. –150 tis. 

 - učební pomůcky – 70 tis. 

Nákup služeb: - poplatky za odpady – 36 tis. 

- odklízení sněhu ze střech – 30 tis. 

- náklady na správu počít. Sítě a instalaci programu – 65 tis. 

- zpracování mezd pro pracovníky – 50 tis. 

- nákup nových prog.  s multilicenami – 40 tis 

- pojištění školy – 25 tis. 

- povinný odvod za ZPS – 27 tis. 

- odpisy investičního majetku – cca 111 tis. 

Vlastní zdroje: - z pronájmu nové sportovní haly – 165 tis. 

- příspěvky žáků za ŠD a ŠK  - 25 tis. 

- kompenzace za škody – 87 tis.  

- prodej čipů do ŠJ – 38 tis. 

- zisk z hospodářské činnosti ŠJ pro cizí strávníky – 9 tis. 

- úroky z účtů – 45 tis. 

 

Z investičního majetku byl pořízen stravovací systém do ŠJ. Ten zajistil možnost vaření a 

výběru dvou jídel. Náklady na 4 terminály, softwarové vybavení a kabeláž byly cca za 94 tis. 

Pořízení nerezové dělící stěny s jednotlivými boxy pro nádobí – 68 tis. 

Zlepšený hospodářský výsledek za r. 2006 je 9 791,89 Kč. Tato částka byla předložena ZO 

ke schválení a rozdělení do fondů. Kontrola hospodaření byla provedena Českou školní inspekcí 

15.-17. března Zpráva je uložena u ředitele školy. Ve všech kontrolovaných bodech škola dodržela 

a postupovala dle ustanovení příslušných paragrafů. 

Českou správou sociálního zabezpečení byla provedena kontrola pojistného na sociální 

zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, provádění nemocenského pojištění a 

plnění povinnosti  v důchodovém pojištění. Výsledky kontroly – bez závad a nápravných opatření. 

24.10. byla provedena kontrola hospodaření OÚ Zašová. Zpráva je rovněž uložena u ředitele 

školy. Z ní je možno konstatovat, že v hospodaření ZŠ nebyly zjištěny žádné nedostatky. 

 

Mateřská škola Zašová  
 

Je umístěna ve středu obce a má také detašované pracoviště v části Veselá. Obě zařízení 

mají své vlastní stravovací zařízení. Zřizovatelem MŠ je Obec Zašová. Škola je právním subjektem 

od 1.7.2001. Funkci ředitelky školy zastává stále Milena Repperová. 

K 1.5.2006 byla mateřská škola zapsána do rejstříku škola školských zařízení v souladu s § 

143 odst. 1 podle § 149 odst. 5 zákona č. 561/2004 Sb. 

Ve třídách bylo zapsáno 68 dětí. 1.třída „Motýlci „ – 25 dětí 

      2.třída „ Berušky“ – 20 dětí 

      3. třída – „ Sluníčka „ – 23 dětí. 
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Výsledky výchovně vzdělávací činnosti: 

 Školní vzdělávací program „Školka plná zábavy“  je koncipován tak, aby odpověděl na 

otázky dětí ve všech oblastech jejich života, rozvíjel jejich tělesnou i duševní zdatnost, podporoval 

zdraví, respektoval potřeby  a individuální zvláštnosti dětí. Každá třída má svůj vzdělávací program, 

který je rozdělen do časových témat a následně do týdenních podtémat. Respektuje všech pět oblastí 

předškolního vzdělávání dle Rámcového vzdělávacího programu. Snažíme se vychovávat šťastné a 

spokojené děti, které na období strávené v mateřské škole budou mít jen ty nejkrásnější vzpomínky 

a zároveň je připravit nejen do školy, ale i pro život. 

 Třídní vzdělávací program 1. a 2.třídy pod názvem Putování se sluníčkem, byl rozdělen do 

devíti témat: 1. Kluci, holky, hurá do mateřské školky 

          2. Putování za babím létem 

          3. V zdravém těle, zdravý duch 

          4 . Vánoční čas, přijde k nám zas 

          5. Přijela k nám Paní zima 

          6. Ten dělá to a ten zas tohle 

          7. Sluníčko zas vychází, nový život přichází 

          8. Dům, domeček 

          9. Se školkou se loučíme, na léto se těšíme 

 

TVP 3.třídy s názvem „ Zvídavé sluníčko“ 

          1. My jsme kamarádi, my se máme rádi 

          2. Barevný podzim 

          3. V zdravém těle, zdravý duch 

          4. Advent – doba tajemného očekávání a příprav na Vánoce 

          5. Zima, zima už je tady 

          6. Čím budu – ten dělá to a ten zas tohle 

          7. Jaro ťuká na vrátka - předjaří 

          8. Přišlo jaro do vsi 

          9. U nás doma –maminka má svátek 

28. Léto, milé léto, cos nám přineslo 

 

Pobyt dětí v mateřské škole obohacuje řada akcí, které organizují samy paní učitelky nebo  

ve spolupráci s rodiči  a jinými organizacemi. Nezapomínali jsme ani na kulturní vyžití dětí. 

Navštívili jsme Beskydské divadlo v Novém Jičíně. Paní učitelky nacvičily pro děti několik 

maňáskových pohádek a další divadelní soubory  jsme si buď zvali do mateřské školy nebo kulturní 

zařízení s dětmi navštívili. Byly zařazovány polodenní vycházky do okolní přírody. Velmi oblíbené 

je cvičení v tělocvičně ZŠ. Jako každoročně jsme pořádali Drakiádu na Černém kopečku. 

 Ke konci školního roku jsme dětem, za velké pomoci rodičů, připravili Týden skřítků. Děti 

v kostýmech skřítků, které jim našily maminky, se vydaly do lesa plnit úkoly spolu se svými p. 

učitelkami a kamarády ze základní školy. Konec roku již tradičně patřil našim předškolákům. Byli 

jsme pozváni p. učitelkami 1. tříd na návštěvu a prohlídku  základní školy. Koncem června jsme se 

s nimi slavnostně rozloučili drobnými dárky na památku a s přáním mnoha úspěchů ve škole. 

Pravidelně chodíme cvičit do tělocvičny základní školy. 

 Také se nám dařila spolupráce s rodiči našich dětí. Tradičně byla velmi úspěšná vánoční 

besídka, která se velmi líbila a na kterou nám maminky a babičky přinesly ochutnat, jako 

každoročně, své vánoční cukroví. Rodiče se ve velkém počtu zúčastňovali i dalších akcí pořádaných 

mateřskou školou. 

 V tomto roce nedošlo v mateřské škole k žádným personálním změnám. Tak jako jiné roky 

jsme pokračovali v opravách a modernizaci budovy a zahrady mateřské školy. Do tříd byla 

zakoupena nová elektronika. Na zahradu jsme koupili 2 tělovýchovná nářadí a lavičky. Byla 
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položena tráva na další betonové hřiště. I na toto tělovýchovné nářadí  jsme dostali příspěvek  od 

Nadace  děti – kultura – sport z Uherského Hradiště. 

 

Činnost obecní knihovny v Zašové 
 

 Knihovna má celkem 74 přihlášených čtenářů, z toho je ve věku do 15 let pouze 14. Během 

roku 2006 přibylo do knihovního fondu celkem 79 svazků nových knih a při jeho aktualizaci bylo 

z důvodu opotřebení 793 svazků vyřazeno. Takže celkový fond má nyní 5 342 svazků. Kromě knih 

nabízí knihovna k zapůjčení i časopisy: Zdraví, 100+1 ZZ, Koktejl, Receptář, top Dívky a Svět 

počítačů.  

 Koncem roku 2005 získala knihovna z dotačního programu VISK III grant na automatizaci 

výpůjčních činností a započalo s s retrokonverzí veškerého knihovního fondu. V roce 2008 bychom 

chtěli zahájit půjčování knih v knihovnickém programu KP-Win. 

 V rámci projektu „Zřízení míst veřejně přístupného internetu v obcích  Zlínského kraje“, 

získala knihovna nový počítač na provoz veřejně přístupného internetu. Čtenáři a návštěvníci tak 

mají k dispozici 2 internetové stanice a tiskárnu. 

 Knihovna v Zašové je otevřena každé úterý od 14.30 hod. do 19 hod. Funkci knihovnice 

zastává Mgr. Jana Maliňáková. 

 Uvádím malou statistiku za rok 2005 a 2006 pro srovnání. 

 

        2005      2006 

* registrovaných čtenářů        86        74 

* z toho do 15 let         21        14 

* návštěvníků v knihovně celkem     772      565 

* výpůjčky celkem    2 592   1 857 

* dospělí – naučná literatura      742      434 

* dospělí – beletrie    1 254   1 021 

* děti- naučná literatura       238      176 

* děti – beletrie       358      226 

Z uvedeného přehledu vyplývá, že dochází k poklesu ve všech ukazatelích. 

 

Zašovská farnost 
 

Termínem „Římskokatolická farnost“ se má rozumět společenství věřících křesťanů na 

úrovni obce  nebo města, kteří se hlásí k římskokatolické tradici. Společně sdílenou hodnotou  

takového společenství je především láska k Bohu jako dárci trvalého života. Proto i všechno, co 

lidský život – tento Boží dar – zušlechťuje, chrání a podporuje, má být pro společenství farnosti tím 

důležitým a sjednocujícím, tím, čím může farnost sloužit i druhým,. 

V tomto roce jsme nabídli  naší obci sérii kulturně náboženských akcí především hudebního 

charakteru. Vánoční doba byla ukončena koncertem pana Luďka Šuranského, varhaníka zlínského 

farního chrámu. O poslední postní neděli vystoupili v kostele odpoledne mladí z Valašské Bystřice 

a představili písňové a meditativní pásmo „Ecce homo“ 

O Květné neděli vystoupil ve farním kostele novojičínský pěvecký sbor „Ondráš“.  Zvlášť 

působivě provedli Dvořákovo „Stabat Mater.“ K měsíci květnu patří májové pobožnosti. Těšili jsme 

se na nedělní setkávání ve Stračce. Nepřízeň počasí  však dovolila jen poslední květnovou neděli  

využít romantické prostředí Mariánského pramene k májové pobožnosti. 

V úterý 5. června uspořádal farní úřad  výlet dětí navštěvujících náboženství. Děti se 

zúčastnily dobrodružné plavby na loďkách po řece Moravě ze Spytihněvi do Napajedel. Měly pak 

možnost prohlédnout si napajedelský hřebčín známý v celém světě špičkovým chovem anglických 

plnokrevníků. Po mši sv. v místním kostele jsme navštívili hrob Aničky Zelíkové, která zemřela 
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v mladém věku v pověsti svátosti.  Nabídla Bohu svůj život jako smír za hřích. Ničení života 

nenarozených dětí. 

V neděli 11. června přistoupilo poprvé ke sv. přijímání 11 dětí. Deset z farnosti Zašová a 1 

z farnosti Veselá. 

Vyvrcholením celého roku je naše zašovská pouť. V sobotu večer před poutí přišli do 

Stračky všichni, kdo hledali pokoj a pohodu. V předvečer poutě totiž v centru naší obce o pokoji a 

pohodě nemůže být ani řeč. Hudební Mariánské pásmo předvedli opět mladí z farnosti Valašská 

Bystřice. Meditativní růženec provázený projekcí diapozitivů s duchovní tématikou připravil 

přítomné na mši sv., která následovala u Mariánského pramene těsně před půlnocí. Hlavní nedělní 

mši sv. ve farním kostele sloužil pan děkan ze Vsetína P.Waldemar Gierek SVD. Ani letos nechyběl 

kulturní program o nedělním odpoledni na farní zahradě. Kromě jiného hrálo se opět divadlo, 

kterého se tentokrát ujaly děti z farního společenství. Zahrály scénku ze života sv. Ludmily. 

Už je to pár let, co bylo v obci uděleno biřmování. Proto v měsíci říjnu byla zahájena 

příprava na přijetí této svátosti. Biřmování bude ve  farnosti  15. dubna 2007. 

První říjnovou sobotu se také v Zašové uskutečnila pouť dětí valašskomeziříčského 

děkanátu. V týdnu po 20. listopadu pobýval ve farnosti  jako host p. Ing. Stanislav Weigel. 

Uspořádal na faře pro zájemce několik setkání, která byla pojata jako meditace nad jeho obrazy. 

Otec Stanislav je autorem četných pastelových obrazů náboženského charakteru, ve kterých 

zajímavým způsobem vyjadřuje hledání cesty současného člověka k Bohu jako svému cíli. 

Kdo se chtěl duchovně připravit na vánoční svátky, měl možnost zúčastnit se po celý advent 

každý den brzy ráno rorátních bohoslužeb. Chodili i školáci a svitem papírových lampiček 

dokreslovali nepopsatelnou atmosféru adventního zpěvu „Ejhle Hospodin přijde.“ 

A nakonec statistika:  Zašová – křty – 17, svatby – 3, pohřby – 22 

   Veselá – křty – 10, svatby – 5, pohřby - 7  

 

Dětský domov Zašová 
 

 Jeho ředitelem je stále Mgr. Jaromír Štěpán. Byl zřízen 1.1.1995 a kapacita dětí je 24. 

Součástí je ŠJ s kapacitou 40 jídel. Zařízení má 8 pedagogických pracovníků, kteří mají příslušné a 

potřebné vzdělání pedagogického zaměření (VŠ, SpgŠ – maturita, vych.). Nepedagogických 

pracovníků je 11 a jsou to: prac.soc.péče – 2, kuchařky – 3, švadlena – 1, škol. řemesl. 1, účetní – 1, 

soc. prac. – hospodář – 1, hospodyňka – pradl, uklizečka – 1, vedoucí ŠJ – 1. Nepedagogičtí 

pracovníci mají rovněž příslušné vzdělání opravňující  je vykonávat svou profesní funkci. 

 

Údaje o svěřencích: 
 Kapacita zařízení    24 

 Evidenční stav    23 

 Počet výchovných skupin    3 

 Počet svěřenců fyzicky přítomných  23 

 Počet svěřenců s nařízenou ÚV  20 

 Počet svěřenců dohodou     3 

Věkové složení: - MˇM – 1, ZŠ – 11, studenti – 3, učni – 8 

 

Rozvrstvení dětí ve výchovných skupinách: 
 

Skupina počet dětí 3-5 leté 6-11 let 12-15 let 16 a více D/CH 

   1.   8       -                       2        3                   3     4/4 

   2.                             8             -                       -                       3                       5                   4/4 

   3.                             7             -                       1                      3                       3                   3/5 
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Návštěva školských zařízení: 
 

Skupina MŠ ZŠ SŠ SOU VŠ   sourozenci 

   1.                    -         5          -            3        -                             4 

   2.                    -         3          -            4        1                             7 

   3.                    1        3          1            2        -                             2 

Celkem 23 dětí. 

 Celkovou činnost zařízení zajišťovalo 19 stálých zaměstnanců. Každá výchovná skupina  

měla přiděleny výchovné pracovníky, noční provoz zajišťovali asistenti  ped. / pracovník soc. péče/. 

Výchovná fáze byla zajištěna celkově 8 zaměstnanci.  

 

Hodnocení činnosti: 
 Koncepční snahou bylo pokračovat ve vytváření možných optimálních podmínek  pro 

všestranný rozvoj dětí se zajištěním hmotné, výchovné, zdravotní a sociální péče. Nastolený trend 

z dřívějších let  (postupné odbourávání nadměrné organizovanosti a přenesení těžiště výchovy na 

individuální působení) se  v maximální míře osvědčilo a tak v něm pokračovali i v tomto školním 

roce. Zaměstnanci se snažili o co největší uplatnění určitých prvků rodinné výchovy ( zútulnění 

prostředí, intimní chvilky, důvěrné individuální i společné pohovory apod.) Jejich snaha je 

motivována vědomím, že jednou ze základních potřeb dítěte je pocit bezpečí a jistoty. Vytvořené 

přátelské ovzduší a pohoda v domově tomu jistě přispěly, stejně jako prohloubení vztahu k dětem a 

pochopení jejich individuálních potíží a problémů. 

 Ve výchovně vzdělávacím procesu všechny děti na ZŠ prospěly a postoupily do vyšších 

ročníků. Jeden chlapec na SOU neprospěl a opakuje 1. ročník. Dva chlapci zvládli úspěšně 

závěrečné učňovské zkoušky a vyučili se v učebním oboru. Ostatní učni postoupili do vyšších 

ročníků a pokračují ve studiu. 

 Reprezentování domova na veřejnosti se i v tomto školním roce stalo jedním ze stěžejních 

úkolů. Jelikož je známo, že široká veřejnost stále ještě pohlíží na dětské domovy s určitým 

respektem, je naší snahou postupně dokazovat, že tomu je ve skutečnosti úplně jinak. 

 Ve školní roce 2006/2007 jsme se snažili zúčastnit se co nejširšího počtu akcí pořádaných 

pro děti z dětských domovů jak v našem regionu, tak v celorepublikové nabídce. Na všech těchto 

akcích jsme měli možnost porovnávat naše děti s dětmi z ostatních dětských domov nebo 

společenských, kulturních či sportovních organizací. S radostí musíme konstatovat, že naši vždy 

obstáli velmi dobře jak po stránce kázeňské, tak i z hlediska úrovně vědomostí či sportovní 

dovednosti. 

 Skutečnost, že jsme nezaznamenali žádný případ závažných přestupků či trestné činnosti 

páchané našimi dětmi, považujeme  rovněž za jeden z dílčích úspěchů výchovného procesu v našem 

domově. Opět i v tomto roce jsme pracovali s dětmi se závažnými poruchami chování hraničícími 

až s trestnou činností, všichni obstáli a tak zůstali i nadále v našem zařízení. 

 Provozně technické a materiální vybavení se snažíme postupně neustále vylepšovat a tím 

dostat na solidní úroveň. V tomto roce pokračovaly úpravy po rekonstrukci zařízení a postupné 

dovybavování  vnitřních prostor, jakož i celková úprava venkovního prostoru. 

 Zdravotní péče je již stabilně dětem poskytována na vysoké úrovni díky velmi dobré 

spolupráci jak s místními odbornými lékaři, tak s lékaři v nemocnicích ve Valašském Meziříčí, 

Olomouci či Vsetíně. 

 A ještě pár slov k problematice sociální a zdravotní péče. Znovu je nutno připomenout, že 

samotné umístění dítěte do dětského domova nepovažujeme za vyřešení jeho situace. Plně si 

současně uvědomujeme i určitý negativní vliv kolektivní ústavní výchovy na vývoj dítěte a proto 

v určitých fázích plně preferujeme výchovu v náhradních rodinách před trvalou ústavní výchovou. 

V úzké spolupráci s odděleními péče o děti a poradními sbory náhradní rodinné péče, hledáme 

neustále pro děti, zejména ty nejmladší, optimálnější formu náhradní výchovy. 
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Jedno děvče se nám podařilo přes Úřad mezinárodněprávní ochrany dětí Brno umístit do 

preadopční péče do Dánska a vše nasvědčuje tomu, že brzy bude provedeno celkové osvojení 

děvčete náhradními rodiči. Rovněž klademe velký důraz na celkovou spolupráci a psycho sociální 

sítí v různých regionech,jakož i v rámci jednotlivých možností se snažíme o udržení vazeb dětí na 

původní rodinu, případě na blízké příbuzné. 

 

Zašovské noviny 
 

 Vycházejí nepřetržitě 13 let pravidelně každý měsíc v rozsahu 8 – 10 stran. Jejich úkolem je 

informovat občany o událostech uplynulého měsíce, které se udály v naší obci. 

 Přednost mají stále zprávy z obecního úřadu, usnesení ze zasedání RO a OZ, vyhlášky a 

pokyny pro občany. Starostka v nich téměř vždy informuje občany o aktuálnostech obce. Čtenáři 

jsou také seznamováni s činností škol, místních spolků a organizací. Oblíbená je u občanů také 

společenská kronika. 

 V r. 2006 vyšly ZN 4x na 10 stránkách a 8x na 8 stránkách. Z finančních důvodů je limit 

omezen na 8 stran, pouze při mimořádných událostech byl obsah širší. Celkovou přípravu do tisku 

si provádí kulturní pracovnice OÚ sama. Byla ukončena spolupráce  s firmou B.A.T. Program s r.o. 

v Rožnově p. Rad. Tisk nadále zajišťuje Grafia Nova Rožnov p. Rad. Spolupráce s ní je víc než 

dobrá. 

 I přes závažné onemocnění redaktora Z. Poruby, bylo vydání ZN vždy bezproblémově 

zajištěno zásluhou Mgr. Jany Maliňákové za přispění Anny Porubové. 

 Občané bydlící trvale v obci dostávají 1 výtisk zdarma na číslo popisné. Zájem mají i mnozí 

rodáci obce, kterým je na jejich finanční náklady rozesíláme. K volnému prodeji jsou přístupny 

v prodejnách DELIKATES a POTRAVINY  L. MACHÁČKOVÁ Jejich odběr je však záležitostí  

více méně sezónní. 

Na doporučení mnoha, především mladších spoluobčanů, se uvažuje také o jejich zavedení 

do elektronické podoby, aby mohly být sledovány přes internet. 

 

 

Mimořádné významné události v naší obci 
 

 Neobyčejně dlouhá zima – byla vysilující nejen pro velké množství sněhu, ale také proto, 

že sníh za celou dobu neroztál a sluníčko se ukázalo málokdy. Ani naši nejstarší občané si stěží na 

takovou zimu pamatují. Svědčí o tom i fakt, že i přes veškeré technické vymoženosti dnešní doby 

zůstávaly v různých částech naší republiky oblasti i několik dnů i týdnů odřezány od okolního světa  

a to i bez elektrické energie. Pod tíhou napadaného sněhu se zřítily desítky stavení a mrazy 

zapříčinily i spoustu dalších havárií. 

 V naší obci zajišťovali zimní údržbu firmy VZOD Zašová, pan Dobrozemský a pan Kubját. 

Byly k dispozici 2 traktory se závěsnými pluhy, dva až tři bagry, dva sypače a dvě nákladní auta na 

odvoz sněhu. V situaci, kdy nám traktory a jeden bagr uvízly ve vrstvách sněhu, nám poskytl 

pomoc svou technikou pan Blažek. 

 Kompostování trávy v obcích bylo  povoleno. V březnu Poslanecká sněmovna konečně 

schválila změnu zákona o odpadech. Jistě by stálo za úvahu zřízení sběrného dvora a malé 

kompostárny. Každá obec by si mohla na svém katastru zřídit vhodnou plochu, kde bude posečená 

tráva , listí, popř. štěpky kompostována. Nemusí tak odvážet a zejména hradit posečenou trávu na 

kompostárnu, kterých je ve Zlínském kraji velký nedostatek a kde musí být tráva zpracována. 

 

Co všechno se může zpracovat při komunitním kompostování: 

- posečená tráva ze zelených ploch, fotbalových hřišť nebo lesoparků 

- shrabané listí z parků a jiných ploch 
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- rostlinné zbytky ze hřbitovů ( věnce, květiny) 

- prořezané stromy a keře, které se štěpkují, piliny, hobliny a j. 

- rostlinný odpad ze sběrného dvora z domácností 

Celkové náklady se každé obci určitě sníží a proto by bylo záhodno o realizaci tohoto zařízení 

v obci uvažovat. 

 „Zašová ve fotografii“  tuto soutěž vyhlásila Obec Zašová pro období 1.6.2006 – 

13.10.2006. Do soutěže se mohly přihlásit maximálně  3 fotografie zobrazující život v obci, krajinu 

a přilehlé okolí, sportovní, kulturní a společenské aktivity, kladné i negativní postřehy. 

Ceny: 1.místo – 3 000,- Kč , věcné ceny- Martin Pospěch, Zašová 

          2. místo: - 2 000,- Kč, věcné ceny- Marek Janků, Zašová 

           3. místo: - 1 000,- Kč, věcné ceny- Magdalena Cabáková, Zašová 

  

Sběr velkoobjemového odpadu (i nebezpečného) se v květnu nevydařil. Likvidace sběru se 

vlekla celý týden. Nebylo to pouze vinou firmy, ale neukázněnost mnoha občanů zde sehrála také 

významnou roli. Zastupitelstvo obce se na základě této špatné zkušenosti usneslo, že podzimní  sběr 

se tentokrát konat nebude. Každý bude mít možnost odvézt svůj odpad do sběrného dvora ve 

Valašském Meziříčí. Ze strany občanů je si třeba uvědomit, že je při takové rozsáhlé akci dodržovat 

určitou disciplinu. Znovu se dostává na pořad jednání zřízení sběrného dvora přímo v obci . Je to 

také výzva pro některé podnikatelské subjekty. 

 

 Dotace z EU pro rozvoj venkova -  V období 2007- 2013 bude v České republice  možno 

z EU  čerpat mimo jiné dotace pro venkovské regiony i z „Evropského zemědělského fondu pro 

rozvoj venkova“ – EZFRV. Možnosti podpory jsou rozděleny do tzv. os, z nichž osa I se týká 

zlepšení konkurence schopnosti zemědělství a lesnictví, cílem osy II je zlepšování životního 

prostředí, osa III řeší kvalitu života ve venkovských oblastech a osa IV bude využita v rámci tzv. 

programu LEADER a umožní zapojení venkovských mikroregionů. 

 Žadatelem o podporu z programu LEADER jsou tzv. Místní akční skupiny. ( MAS). Proto 

byla MAS v mikroregionu Rožnovsko založena 25.4.2006 – Místní akční skupina Rožnovsko. 

V rámci tohoto projektu se nám podařilo zajistit dotaci z programu Obnovy domova. 

  

Zápis do Knihy paměti kraje – Starostka naší obce paní ing. Anna Mikošková 

odsouhlasila spolu se členy kulturní komise dva návrhy na zápis do Knihy paměti kraje, zpracované 

kronikářem Zdeňkem Porubou. Tyto byly následně v březnu t.r. předány tajemníku Rady starších 

při Valašském muzeu v Rožnově dr. Danielu Drápalovi. 

 Na svém zasedání 23.května 2006 pak Rada starších, jako poradní orgán ředitele Valašského 

muzea , doporučila zapsat do Knihy paměti kraje , což je knižní obdoba Valašského Slavína , m.j. 

také dvě významné osobnosti pocházející z naší obce a to akademika prof.RNDr. Aloise Zátopka 

a paní Miladu Jaroňovou, autorku  tzv. „Zašovských kytiček.“ 

  

Solná jeskyně SALZA – byla otevřena 13. června 2006 odpoledne. Jedná se o rehabilitační 

a relaxační centrum, které vybudovali manželé Trčkovi ve sklepních prostorách rodinného domu. 

Bylo zde instalováno na 20 tun soli z Mrtvého moře, ze solných dolů Pakistánu a z polské 

Wieliczky. Do solné jeskyně se vstupuje s návleky na nohou, aby nedošlo k znečištění bílých 

krystalků soli na podlaze. Stěny obložené bloky různobarevných solí, jsou propojeny se stropem 

imitací krápníků a doplněny protékajícím vodopádem, u něhož se do vzduchu rovněž uvolňují 

cenné prvky. Ventilační klimatizace vhání vzduch přes solné stěny při stálé teplotě 20 – 23°C.a 

potřebné vlhkosti. 

 Vzniklé mikroklima příznivě působí na zdraví, pomáhá léčit nejen řadu plicních a dýchacích 

chorob, ale i mnoho dalších potíží.- alergií, krevního tlaku, kožních či revmatologických 

onemocnění a poruchy imunity. 50minutový obyt na speciálním polohovacím lehátku, za doprivodu 

tiché relaxační hudby,nahradí 2 až 3 dny u Mrtvého moře. 
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 Bezbariérový provoz je celoroční.Zařízení nabízí návštěvníkům i další rehabilitační služby, 

biorezonanci a masáže,včetně příjemného občerstvení v bufetu. 

  

Nový cestovní pas České republiky s biometrickými údaji – (Novela zákona o 

cst.dokladech zák.č.136/2006, platnost od 1.9.2006). 

 Od 1.9. se občanům starším 5let vydávají cestovní pasy se strojově čitelnými údaji a s 

nosičem dat s biometrickými údaji. Ty se ukládají do nosiče dat (čipu). O vydání cestovního pasu 

s biometrickými údaji je možné v ČR požádat jen u obecního úřadu s rozšířenou působností podle 

trvalého pobytu občana. Pro všechny občany Zašové a Veselé je to MěÚ Valašské Meziříčí, 

Zašovská ulice. 

 Od 1.9.2006 není možné zapisovat děti do cestovního pasu rodiče, dítě musí mít svůj vlastní 

cestovní pas.Dětem do 5 let se vydává pas bez biometrických údajů a strojově čitelné zóny (tzv. 

rychlopas). 

  Všechny dosud vydané cestovní pasy jsou platné po dobu v nich uvedenou. Je-li 

v cestovním pase rodiče zapsáno dítě, může cestovat s rodičem i po dobu po 1.9.2006, nejdéle však 

do dovršení 15 let věku. 

  

Valašský oheň první Valachyády – jsme uvátali i v Zašové. 

 V sobotu 5.8.2006 byl zapálen Valašský olympijský oheň u sochy Radegasta na památném 

Radhošti a odsud byl nesen štafetou složenou z cyklistů Sportovního klubu Valašského Království a 

běžců Jednoty sokolské a byl vítán ve většině valašských měst a obcí. 

 Tuto štafetu jsme přivítali i u nás v Zašové. V neděli 6. srpna kolem 17 hod. odpoledne 

přijela od Rožnova cyklistická štafeta s pochodní valašského ohně v rukou. Na obecním úřadě jsme 

je vřele přivítali slivovicí a frgálama, oni nás na oplátku pozvali na olympiádu do Frenštátu. Měli 

bychom tam také vyslat své zástupce, kteří by se aktivně olympijských her zúčastnili. Uvítacího 

ceremoniálu na obecním úřadě se kromě starostky a místostarosty zúčastnili mladí fotbalisté 

společně s p. Maliňákem a Mgr. J.Štěpánem. Kluci pak štafetu vyprovodili téměř až na hranici 

našeho katastru. 

  

„Zašovské slavnosti“ – V sobotu 9.září, za doprovodu příjemně teplého počasí se 

uskutečnil již jejich druhý ročník. Letos jsme chtěli dát větší prostor domácím kapelám a 

hudebníkům. Program zahájila dechová hudba Zašovjanka. Po ní přišel na řadu bigbít v podání 

Skupiny z horní a dolní a dál na jih, která u diváků sklidila nečekaný ohlas. Potlesk si vysloužila i 

taneční skupina MIMO. 

 Bohatý program byl připraven i pro děti. Mohly se zúčastnit soutěží s nejoblíbenějšími 

večerníčky a vydovádět se i na skákacím hradu. V rámci řemeslného jarmarku fungovala pro děti 

keramická dílnička, kde si mohly samy vyrábět drobné hliněné předměty. 

 Divákům se představila mladá zašovská kapela Strain Smoke, hrající směs různých stylů. 

Také Zašovský chrámový sbor, který svými songy a chorály dokonce některé návštěvníky 

rozezpíval. Další v programu byl známý Acoustic Rauš Band, po kterém následovalo vystoupení 

hlavní hvězdy letošních slavností – skupiny PANGEA - The Beatles Rival Band s výběrem toho 

nejlepšího. 

 Slavnosti pak zakončila taneční zábava s kapelou Navalentým v areálu hasičů. Děti se ještě 

potěšily vystoupením balónkového kouzelníka, který z barevných nafukovacích balónků vytvářel 

různé postavičky, kytičky a zvířátka. 

  

Rozsvícení vánočního stromu – bylo novou akcí. Bylo zapotřebí zajistit takový program, 

který byl podmíněn i účastí z řad občanů. Účast daleko převyšovala naše očekávání. Při přípravě se 

spojily mnohé schopné síly a výsledek se dostavil. 
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 Zazpíval nám chrámový sbor, taneční skupina vystoupila v sále OB a rovněž nám zazpívaly 

děti ze základní školy pod vedením sl. Věrky Zvoníčkové. Všichni účastníci se také dočkali 

příchodu Mikuláše, který je obdaroval perníčky. 

 

 Kurz práce na počítači pro seniory – měli možnost absolvovat někteří naši senioři z KD. 

S touto myšlenkou za nimi přišly naše občanky – studentky 3. ročníku Gymnázia Františka 

Palackého z Valašského Meziříčí – Katka Španerová a Helča Kubjejová. 

 Jednalo se o kurz práce s počítačem a internetem pro seniory. Vyučovali studenti školy a 

nezanedbatelné jistě bylo, že kurz byl zdarma. Tato akce probíhá v celé republice a vyhlásila ji 

nezisková organizace ADRA a nadací TEREZA. Pak záleželo na iniciativě a dobročinnosti škol a 

jejich vyučujících i studentů, zda se myšlenky ujmou a zrealizují ji. 

 Kurz probíhal v 8 lekcích pravidelně odpoledne po 2 hod. v úterý. Ze Zašové se ho 

zúčastnilo 8 a byli jsme rádi, že si také někdo vzpomněl a dal příležitost i vesnickým občanům. Po 

ukončení nám byly předány certifikáty o absolvování kurzu. Díky patří všem, kteří měli jakoukoliv 

zásluhu na této akci a studentům přejeme šťastné a správné vykročení do dalšího života. 

 

 Zašovské pivo - se vaří v Zašové téměř 3 roky. V současné době je toto pivo k dostání na 11 

místech v republice. Ale v Zašové není o místní pivo žádný zájem. Přesto je několik trvalých 

odběratelů z řad soukromých osob, které si chodí pro pivo přímo k výrobci. 

 Jejich piva jsou charakterově postavena do vyšší hořkosti s lahodnou sladovostí a vyšší 

plností. Vyrábějí pivo jen z přírodních surovin, jako živý a nepasterizovaný nápoj. Vyrábějí pivo 

klasicky, tak jak to dělali naši otcové a dědové. Nepoužívají žádné náhražky sladu, urychlování 

výroby, přibarvování piva, dořeďování piva vodou a následné umělé dosycení CO2, jak to používá 

většina velkých pivovarů. 

 I přes nezájem zašovské veřejností a podnikatelů jsme byli generálním sponzorem II. 

zašovských slavností a podporujeme také ostatní akce v Zašové. 

 

 Rožnovský fejeton 2006 – je literární soutěž, kterou vyhlašuje T KLUB – kulturní agentura 

ve spolupráci s Městskou knihovnou v Rožnově p.Rad. Letos proběhl již 13. ročník mezinárodní 

soutěže „Rožnovský fejeton 2006“ a „Klíček 2006“ o nejlepší fejeton studentů středních škol. 

Mediálním partnerem je TV Beskyd a Spektrum Rožnovska. Tato akce je podpořena z Fondu 

kultury Zlínského kraje. 

 Uzávěrka soutěže byla 20. října 2006. 

 Slavnostní vyhlášení výsledků se konalo e čtvrtek 7. prosince 2006 v 17 hod. v Městské 

knihovně v Rožnově p. Rad. Celkem 50 soutěžních prací posuzovala porota. Všechny příspěvky 

byly anonymní a soutěž měla vysokou úroveň. Mezi oceněnými dospělými byli i profesionální 

literáti. Mezi třemi udělenými čestnými uznáními byl i fejeton naší občanky Mgr. Dany Gajdové „ 

E-svět, e-doba“. Jmenovaná se soutěže zúčastňuje každým rokem a vždy dosáhne na nějakou 

pomyslnou metu. 

 Spisovatel Richard Sobotka uskutečnil v příjemném prostředí jeskyně SALZA v podvečer 

v pátek 16. prosince besedu nad svojí poslední knihou „Jiné světy“. Jsou to tři novely zobrazující 

světy blízké, přesto často nedosažitelné. Křest této knihy proběhl netradičně. Kniha je doprovázena 

černobílými fotografiemi Jakubem Sobotkou (teď naším občanem). Knihu vydalo nakladatelství 

Tilia v Šenově u Ostravy v prosinci 2006. Je možno ji zakoupit v solné jeskyni v Zašové. 

 

Jubilea významných osobností z historie obce  
 

místních rodáků anebo osobností v naší obci působících. 

 

 3. ledna 1891, tj. před 115 lety  se narodil dlouholetý zašovský varhaník, kapelník a učitel 

hudby – Arnošt Borovička. Pocházel z Branek a do Zašové přišel po vystudování brněnské 
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varhanické školy, kterou řídil slavný hudební skladatel Leoš Janáček. V Zašové se pan Borovička 

oženil, zařídil obchod se smíšeným zbožím, vyučoval děti hře na hudební nástroje, hrál na varhany, 

sestavil a vedl chrámový sbor, pro který skládal mše a příležitostné skladby. Režíroval také 

ochotníky a spoluorganizoval četné kulturní akce v obci. Dobře vyškolil i svého nástupce na kůru i 

k vedení sboru syna Miroslava, který pak po předčasném otcově úmrtí 19.5.1950 pokračoval 

v otcově odkazu po více než 55 let jak v kostele, tak i v čele hudebních kapel. 

 

 Před 85 lety se 1.února 1921 v Zašové narodil p. Jaroslav Nohavica. Byl jediným knězem, 

který vzešel ve 20.století z naší obce. Pocházel z chudé rodiny, studoval na gymnáziu ve Valašském 

Meziříčí a v Ostravě, teologii pak v Praze a Olomouci, kde byl 17.3.1945 vysvěcen na kněze. 

Službu kaplana vykonával ve farnostech Drahotuše, Hranice a Místku, kde si svou horlivostí získal 

lásku a vděčnost farníků, zvláště dětí. Jeho nedobré zdraví jej bohužel zradilo 27. dubna 1949, když 

zemřel na srdeční slabost. Pochován byl na našem hřbitově za veliké účasti řady kněží a farníků ze 

Zašové, z Drahotuší, Hranic i Místku. 

 

 15. února, tj. před 100lety se narodil Alois Polách. Vyučil se kameníkem. Byl horlivým 

členem Sokola a místních ochotnických souborů. Býval i aktivním a užitečným spolupracovníkem 

při organizování mnoha kulturních a tělovýchovných akcí v Zašové. Památka na jeho kamenické 

umění se zachovala na pomnících obětí z I. a  II. světové války, při jejichž zhotovení účinně 

pomáhal. 

 

 28. března to bylo již 60 let, kdy po těžké nemoci ve věku pouhých 43 let zemřel v r. 1946 

velmi pracovitý, vzdělaný a ušlechtilý farář p. Heřman Štíhel.  V Zašové, jako předtím i ve Veselé, 

kde působil do r. 1940, se zasloužil o zvelebení obou kostelů, opravu jejich interiéru i vnějšku, 

vybudování vstupní cesty i opravu areálu Stračky, stejně tak i o zvýšení náboženské aktivity lidu 

obou farností v době probíhající II.světové války. Svým laskavým a vstřícným vztahem k lidem, 

jakož i péčí o kostely a poutní místo se výrazně zapsal do pamětí i srdcí farníků v obou našich 

farnostech. 

 

 25. dubna 1861, tj. před 145 lety, se v Hranicích narodil Rudolf Schlattauer, akademický 

malíř, který v r. 1898 založil v Zašové – v bývalém Ústavu sv. Josefa  (dnes Ústav sociální péče) 

dílnu na výrobu koberců a gobelínů. Ta byla po 10 letech ze Zašové přemístěna do Valašského 

Meziříčí, kde pak až do své smrti v r. 1915 Rudolf Schlattuer Zemskou gobelínovou školu vedl. Pod 

názvem gobelínová manufaktura ve Valašském Meziříčí tento ústav stále úspěšně pracuje, vyrábí a 

restauruje vzácné gobelíny z našich i zahraničních zámků a sídel. 

 

 9. června, tj. před 75 lety, se v Ostravě narodil Václav Holaň. Své výtvarné nadání 

nepromarnil, byl úspěšným malířem, kreslířem a karikaturistou. Pro politické problémy odešel 

v době normalizace ze státních služeb. V Zašové si s manželkou zakoupili a upravili starší rodinný 

domek a brzy se s místními občany dobře sžili. Zákeřné těžké nemoci však, bohužel, podlehl 9. 

ledna 1994. K nedožitým narozeninám uspořádala paní Holaňová ve dnech 29.6. – 1.7.2001 výstavu 

jeho malířských a grafických prací v sále OB, která byla krásnou vzpomínkou na dobrého člověka a 

jeho výtvarné dílo. 

 

 15. června 1971, tj. před 35 lety, zemřel náhle oblíbený zašovský farář p.Karel Boháč. Do 

naší farnosti přišel po úmrtí faráře p. Heřmana Štíhela v r. 1947. Zažil zde těžkou dobu poúnorovou, 

nepřízeň místních stranických i obecních funkcionářů, které překonal svou laskavostí a srdečným 

přístupem k mladým i starým v kostele i v obci. Byl dobrým kazatelem a účinně se v této nepříznivé 

době zasloužil o nové vybavení kostela pěknými lavicemi, zpovědnicemi aj. Také novými 4 zvony, 

na které zorganizoval se svými pomocníky a přáteli celoobecní sbírku. 
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 Jeho velkou zásluhou je i restaurování vzácného starobylého obrazu Zašovské Panny Marie, 

které zařídil na pražské Akademii výtvarných umění v r. 1957. Obraz restaurovaný do původní 

podoby dané středověkým malířem, byl pak po novém posvěcení vrácen na hlavní oltář. 

 P. Karel Boháč působil v naší farnosti 24 roků, až do své náhlé smrti, které zašovští farníci 

velmi litovali a těžce se sním loučili při pohřbu v Zašové i ve Frenštátě, kde je pohřben v rodinném 

hrobě. 

 

 30. dubna t.r. slavil své životní jubileum – 60 let – náš obvodní lékař a člen obecního 

zastupitelstva – MUDr. Zdeněk Velička. K řadám gratulantů se připojily i pracovnice OÚ a 

redakce ZN s přáním dobrého zdraví, síly a úspěchů při péči o zdraví nás spoluobčanů 

 

Až z denního tisku jsme se v Zašové dověděli o tom, že 8. dubna t.r. zemřel po dlouhé 

nemoci spisovatel – František Stavinoha. Narodil se v Zašové 10. července 1928. Zde chodil do 

obecné školy a pak do měšťanky ve Valašském Meziříčí. Pokoušel se vyučit knihařem, či pekařem 

a pracoval pak v různých profesích. Během vojenské základní služby v letech 1947 - 49 nastoupil 

v rámci náboru do dolů. Od r. 1953 pracoval na dole Gottwald I v Libušíně u Kladna a v tomto kraji 

nakonec na celý život zakotvil. V dolech pak pracoval v různých profesích. V r. 1975 byl pro 

nemoc páteře přeřazen do práce na povrchu.. 

Publikovat začal v padesátých letech. Nejprve v  závodním časopise, pak i v různých 

celostátně vydávaných novinách a časopisech. Svůj rodný valašský kraj nosil v srdci až do smrti. 

Z celkem dvanácti vydaných knih situoval 4 na Valašsko. Do Zašové se vracel každým rokem – 

především v období léta na tradiční „Hrubou pouť“, kde se setkával s příbuznými, známými i 

přáteli. 

 

Před 160 roky se 4.1.1846 v Jimramově narodil Jan Karafiát, který v letech 1875 - 95 

působil jako evangelický farář ve Velké Lhotě. V r. 1876 vydal knihu „Broučci“, která po prvním 

neúspěšném vydání si získala v dalších letech pozornost a lásku dětí i rodičů nejen u nás, ale i 

v mnoha dalších zemích, do jejích jazyků byla přeložena. Na faru ve Lhotě dovezl Jan Karafiát 

Broučky už napsané, zde pak napsal knihu pohádek „Broučkova pozůstalost.“ 

 

165 let uplynulo 26. ledna od narození olomouckého arcibiskupa a kardinála Františka Sal. 

Bauera. Pocházel z Hrachovce, působil na teolog. Fakultách v Praze i Olomouci, též byl plodným 

spisovatelem a publicistou. Pro potřebu katolických spolků zakoupil ve Valašském Meziříčí bývalý 

žerotínský zámek, známý pak jako Lidový dům (dnešní Kulturní zařízení města). 

 

4. února oslavil své 65. narozeniny Jiří Raška z Frenštátu. Byl prvním našim lyžařem – 

skokanem, který získal zlatou i stříbrnou medaili a to na Zimních olympijských hrách v r. 1968 

v Grenoblu. Další medaile získal na mistrovství světa, zvítězil i na Intersportturné.  Působil jako 

trenér naší reprezentace, byl i vedoucím tréninkového centra mládeže ve Frenštátě atd.  

Zašovjané se s tímto skromným a sympatickým sportovcem seznámili osobně při besedě 

s olympioniky, konané v rámci slavností „Udělení znaku a praporu obce Zašová“ v sobotu 

25.5.2002. 

 

Připomněli jsme si také, že před 80lety se 7.března 1926    ve Valašském Meziříčí narodil 

sportovec Jiří Dadák, který v hodu diskem a kladivem reprezentoval nejen město, ale i republiku 

na OH v r. 1952, na Mistrovství Evropy i světa. Byl mistrem republiky, trojnásobným  

čs.rekordmanem a získal řadu medailí a ocenění. 

 

130 let od narození v roce 1876 a 75 let od úmrtí novináře a spisovatele Josefa Františka 

Karase uplynulo 19.2.1931. Působil v redakcích několika časopisů, napsal 150 beletristických děl 
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z historie Valašska, také divadelní hry a romány. V letech 1914-26 žil na Hutisku-Solanci. Jeho 

dcerou byla národopisná pracovnice z Hutiska Vilma Volková. 

 

20 let uplynulo 4. března od úmrtí spisovatele Josefa Strnadla, rodáka z Trojanovic. Známá 

jsou jeho díla „Rok pod horami“, „Vyhnal jsem ovečky až na Javorníček“, sborník písní 

„Zbojnickým chodníčkem“ aj. 

 

Ve věku 82 let zemřel 7. ledna t.r. Jiří Demel – bývalý středoškolský učitel, vlastivědný 

pracovník a první držitel „Ceny města Valašské Meziříčí“ a „Řádu lásky a přátelství“, který mu 

udělila k jeho osmdesátinám Městská knihovna za přednáškovou i sběratelskou činnost. 

Narodil se 3.11.1923 v Opavě, ale převážnou část svého života prožil ve Valašském 

Meziříčí. Zde absolvoval gymnázium, pak studoval na filosofické fakultě Univerzity Karlovy 

v Praze. Na Valašsko se vrátil a vyučoval na několika středních školách ve Vsetíně i Valašském 

Meziříčí., kde učil i řadu studentů z naší obce. Od svých 20 let byl členem pěveckého sboru Beseda. 

Po roce 1989 se stal starostou meziříčského Sokola. Bohatou činností z oboru vlastivědy, kultury a 

sportu se zařadil mezi nejvýraznější osobnosti města. Ztratili jsme člověka, pro kterého bylo město 

Valašské Meziříčí, jeho kultura i tradice velkým životním tématem. 

 

19. dubna 1911, tj. před 95 lety, se v Zašové narodil Jaromír Václav Daněk, učitel a 

zahraniční letec ze 2. světové války. Vystudoval učitelský ústav ve Valašském Meziříčí, kde 

vykonával i vojenskou prezenční službu. Učil na školách v Zašové a na Bečvách - Kněhyních. Po 

okupaci republiky se zapojil do odboje. Když jeho činnost byla vyzrazena, složitě a obtížně utekl 

přes Polsko do SSR do tábora čs.Svobodovy armády. 

Aby se mohl co nejdříve zapojit do války proti Němcům, vymohl si odchod k 11.čs. praporu 

v Palestině, bojoval též u Tobruku. Přihlásil se k výcviku do jednotky čs.letectva v Anglii. Výcvik 

prodělal v Kanadě a od r. 1943 létal jako doprovod konvojů z USA do Velké Británie. Za velmi 

těžkých podmínek nalétal 432 operačních hodin. 

Po válce a návratu do ČSR vyučoval naše letce navigaci v Hradci Králové. Po únoru 1948 

tajně odešel z republiky i s manželkou, se kterou se seznámil a oženil ještě za pobytu v Kanadě. 

Domů k příbuzným do Zašové se už ale nikdy nemohl vrátit. V r. 1983 dostali jeho bratři v Zašové 

zprávu, že v Kanadě zemřel. In memoriam byl v ČR v r. 1993 povýšen do hodnosti podplukovníka. 

 

1. dubna slavil své 75. narozeniny Jaroslav Štika, etnograf, publicista  a v letech 1972 - 99 

ředitel rožnovského Valašského muzea v přírodě. Vydal publikace Etnografický region Moravské 

Valašsko, Lidová strava na Valašsku a Československá muzea v přírodě. 

 

130 let od narození jednoho z nejvýznamnějších českých podnikatelů –Tomáše Bati –jsme 

zaznamenali 3. dubna. Byl zakladatelem našeho obuvnického průmyslu i strojírenských závodů ve 

Zlíně a dalších městech. Byl i budovatelem města Zlína, které se jeho přičiněním pozvedlo 

v průběhu let mezi významná moravská průmyslová a kulturní centra. 

 

135. výročí narození Emanuela Vencla si Rožnov připomněl 28. dubna. Působil v Rožnově 

jako učitel i ředitel Hospodářské školy, zasloužil se o zvelebování lukařství, travinářství, 

ovocnářství a lesnictví. Na jeho podnět byla zřízena Zemská výzkumná stanice pícninářská, 

Potravino- lukařská a lesní jednota i řada hospodářských škol na Valašsku.  

 

Valašské Meziříčí si zase připomnělo, že před 90 lety, 12. května 1916, se zde narodil 

František Hanus – významný divadelní a filmový herec, též spisovatel a autor i moderátor 

televizních Úsměvů valašského Slavína. Zemřel 4.11.1991. 
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Před 105 lety se 24. června v Praze narodila Marie Podešvová, spisovatelka a 

překladatelka, manželka malíře Františka Podešvy , s nímž žila na Soláni. Známé jsou její knihy pro 

děti i pro dospělé inspirované Valašskem, jakož i knihy o životě a díle Františka Podešvy. 

 

130 let uplynulo 26. května od úmrtí významného historika, politika a spisovatele – 

Františka Palackého, rodáka z Hodslavic. Zasloužil se mimo jiné i o zřízení Národního divadla a o 

české vedení Národního muzea. Jeho celoživotním dílem jsou Dějiny národa českého v Čechách a 

na Moravě. 

 

1.7.1981 – před 25 lety – zemřel v Praze malíř Zdeněk Burian, rodák z Kopřivnice. 

Proslavil se hlavně svou spoluprací s paleotontology   a archeology při rekonstrukci dávné 

minulosti a knižními ilustracemi dobrodružných knih. Od r. 1992 je ve Štramberku otevřeno 

muzeum Zdeňka Buriana dokumentující průřez jeho tvorbou. 

 

9.7.1901 – před 105 lety se v Liptále narodil malíř a grafik Jan Kobzáň. Studoval na 

Umprum a Akademii výtvarných umění v Praze. Svými dřevoryty vyzdobil knihu „O zbojníkoch a 

pokladoch z Moravského Valašska“. Také sbíral a tvořil krojové studie našeho kraje. Pohřben je na 

Valašském Slavíně v Rožnově p. Rad. 

 

11.8.1896, tj. před 110 roky se v Rožnově p. Rad. narodil Miloš Kulišťák. Po celý život se 

věnoval kulturnímu povznesení Valašska. Stál  kolébky 1.Valašského roku v r. 1925, zveleboval 

Valašské Muzeum, byl duchovním otcem souboru Radhošť. Kresbami zachytil mizející lidovou 

architekturu na Rožnovsku, napsal drama Bačova dcera a knížku Veselé kúsky strýce Metuda. 

Sbíral pohádky atd. Pohřben je na Valašském Slavíně. 

 

7. září 1901, tj. před 105 lety, se narodila v Malé Skále u Turnova spisovatelka Jarmila 

Glazarová. Ve svých románových pracích – Roky v kruhu, Chudá přadlena, Advent atd. ukázala 

těžký život lidí Valašska a Ostravska. Balada Advent byly zfilmována a jako komparsisté 

účinkovali i členové zašovského valašského krúžku. Sama spisovatelka naši obec několikrát 

v šedesátých letech min. století navštívila a pořádala s občany poutavé besedy. 

 

14.9.1906 se narodil v Jablůnce malíř Karel Hofman. Studoval AVU v Praze, také na 

Římské akademii. Působil na Škole umění ve Zlíně a Uherském Hradišti. Později přesídlil do srubu 

na Soláň po malíři Schneiderkovi. Hlavním zdrojem jeho malířských námětů byla valašská krajina. 

 

28. října oslavil své 80. narozeniny Prof. Ing. arch. František Crhák. S naší obcí jej 

spojuje realizovaný návrh pomníku T.G.Masaryka, který odhaloval v říjnu 1998 a bezesporu patří 

k nejpůsobivějším pomníkům našeho prvního prezidenta. 

 

Nemůžeme také nepřipomenout nedožité životní jubileum našeho rodáka – muzikanta, 

skladatele, sbormistra a mnohaletého varhaníka v našem kostele Miroslava Borovičku. 28. 

listopadu by oslavil své osmdesáté narozeniny. Dodnes nám v Zašové schází nejen za varhanami, 

ale i na mnoha úsecích kulturního života obce. 

 

10.12.1921, tj. před 85 lety, se v Bystřici p.Host. narodil sochař Ambrož Špetík. Na Škole 

umění ve Zlíně byl žákem Vincence Makovského. Žil pak mnoho let ve Valašském Meziříčí, kde 

vytvořil mnoho sochařských děl a plastik. Též v Zašové máme na něj památku – sochu Truchlící 

ženy před smuteční obřadní síní a pamětní desku na rodném domě akademika Aloise Zátopka. 
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Počasí v Zašové v roce 2006 
 

LEDEN: 

   1.dekáda: mrholení, sněžení 

   2.dekáda: mrazy, sněžení 

   3.dekáda: mrazy –15 °C ve dne, v noci až –20°C 

 

ÚNOR: 

1.dekáda: mrazy do –10st., slabé sněžení, denní teploty kolem 0st. 

2. i 3. dekáda: charakter počasí se neměnil 

 

BŘEZEN: 

   1. dekáda: mrazy trvají  

   2.dekáda: občas se přidalo sněžení 

   3 dekáda: začala obleva, deštivo – tepl.12°C, 31.3.- bouřka 

 

DUBEN: 

   1.polovina: střídá se déšť, slunečno, větrno i sníh, teploty 14 – 17 °C 

   2.polovina:  oteplení až ke 20°C 

 

KVĚTEN: 

   Celý měsíc poměrně teplo. Časté deště , větrno. Tepl.průměr 20°C denně. 

 

ČERVEN: 

   1.dekáda: zpočátku chladno- prům. tepl. 10°C 

   2.dekáda: horka, dusno, bouřky, přeháňky 

   3.dekáda: abnormální horka – až 30°C 

 

ČERVENEC: 

   Horka trvají. 28.7. – naměřeno 34,5 °C 

 

 SRPEN: 

   Začátek měsíce deštivý, ochladilo se . 

   Ve druhé polovině opět slunečno, teplo. Teploty v rozmezí 18 – 30 °C 

 

ZÁŘÍ: 

   Slunečno střídá oblačnost. Poměrně teplo – nad 20 °C 

 

ŘÍJEN:  

   Velmi slušný podzim – prům. tepl. 20 °C. Bylo slunečno, poměrně teplo, občas větrno a déšť 

 

LISTOPAD: 

   Začalo pršet, sněžit, tvořila se námraza. Teploty se pohybovaly od 1 do 10 °C 

 

PROSINEC: 

   Měsíc byl celkově proměnlivý. Střídal se déšť, vítr i slunečno. Teploty se pohybovaly  od 10 do –

2°C 

 

 Počasí v celém roce bylo poněkud extrémní. Teplotních rekordů bylo proti minulým lednům 

3x víc. Zima byla neobvykle dlouhá. Trvala od listopadu do konce března. V lednu i únoru byly i 
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30st. mrazy. V březnu těžký sníh prolomil střechy desítek stavení, čerpacích stanic i supermarketů. 

Podle meteorologů napadlo na mnoha místech nejvíce sněhu za 50 let. 

 Na konci března nastoupilo prudké oteplení. ( 20,8 °C) Na horách sníh prudce tál, hrozily 

povodně. 

 V květnu s na Břeclavsku nemohli bránit rojům komárů, kteří se vylíhli ve vzniklých 

lagunách a bažinách. 

 Extremní vedra byla v červenci. Tropických dnů, kdy teplota dosahuje nad 30°C bylo 18. 

Horka ničila unavené lidi, ekonomiku i elektrické vedení. 

 Mimořádně teplý byl i závěr roku (listopad  s prosincem). Pořádné vrstvy sněhu se lyžaři na 

českých horách nedočkali ještě ani o Vánocích. 

 Celoroční extrémy se podepsaly i na úrodě. Počasí bylo však špatné v celé Evropě. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


